



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ДРЖАВНА РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА**

ИЗВЕШТАЈ

**О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И ПРАВИЛНОСТИ
ПОСЛОВАЊА ИНСТИТУТА ЗА КУКУРУЗ „ЗЕМУН ПОЉЕ“, БЕОГРАД ЗА
2015. ГОДИНУ**

**Број: 400-1032/2016-06/8
Београд, 6. децембар 2016. године**

СА Д Р Ж А Ј

ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ	3
.....	3
1. Извештај о ревизији финансијских извештаја	3
2. Извештај о ревизији правилности пословања	6

ПРИЛОГ I - РЕЗИМЕ НАЛАЗА, ПРЕПОРУКА И МЕРЕ ПРЕДУЗЕТЕ У ПОСТУПКУ РЕВИЗИЈЕ

ПРИЛОГ II НАПОМЕНЕ УЗ ИЗВЕШТАЈ О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА ИНСТИТУТА ЗА КУКУРУЗ „ЗЕМУН ПОЉЕ“, БЕОГРАД ЗА 2015. ГОДИНУ

ПРИЛОГ III ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ ИНСТИТУТА ЗА КУКУРУЗ „ЗЕМУН ПОЉЕ“, БЕОГРАД ЗА 2015. ГОДИНУ

ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

ИНСТИТУТ ЗА КУКУРУЗ „ЗЕМУН ПОЉЕ“, БЕОГРАД

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја

Извршили смо ревизију финансијских извештаја Института за кукуруз „Земун Поље“, Београд (у даљем тексту: Институт) за 2015. годину и то: 1) Биланс стања; 2) Биланс успеха; 3) Извештај о осталом резултату; 4) Извештај о токовима готовине; 5) Извештај о променама на капиталу и 6) Напомене уз финансијске извештаје.

Основ за вршење ревизије чине Устав Републике Србије¹, Закон о Државној ревизорској институцији², Пословник Државне ревизорске институције³, Програм ревизије Државне ревизорске институције за 2015. годину и Закључак о спровођењу ревизије број 400-1032/2016-06 од 26. јануара 2016. године, Међународни стандарди ревизије (ISA) и Међународни стандарди врховних ревизорских институција (ISSAI).

Одговорност руководства за финансијске извештаје

Руководство Института је одговорно за састављање и објективну презентацију финансијских извештаја у складу са законом којим се уређује рачуноводство и Међународним рачуноводственим стандардима, односно Међународним стандардима финансијског извештавања.

Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примену и одржавање интерних контрола које су релевантне за састављање и објективну презентацију финансијских извештаја који не садрже погрешне информације од материјалног значаја, настале услед криминалне радње или грешке.

Одговорност ревизора

Наша одговорност је да, на основу извршене ревизије, изразимо мишљење о наведеним финансијским извештајима.

Ревизију смо спровели у складу са Законом о Државној ревизорској институцији, Пословником Државне ревизорске институције и Међународним стандардима врховних ревизорских институција.

Ови стандарди налажу да се придржавамо етичких принципа и да планирамо и спроводимо ревизију са циљем да стекнемо разумно уверавање о томе да финансијски извештаји не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

Ревизија укључује спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о износима и обелодањивањима датим у финансијским извештајима. Избор поступака је

¹ „Службени гласник РС“, број 98/2006

² „Службени гласник РС“ бр. 101/2005, 54/2007 и 36/2010

³ „Службени гласник РС“ број 9/2009

заснован на ревизоровом просуђивању, укључујући и процену ризика од материјално значајних погрешних исказивања у финансијским извештајима, насталим услед преваре/криминалне радње или грешке. Приликом процене ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и презентацију финансијских извештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања мишљења о ефикасности интерне контроле. Ревизија такође укључује оцену адекватности примењених рачуноводствених политика и процена које је користило руководство, као и оцену опште презентације финансијских извештаја.

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше мишљење.

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима

1) Узимајући у обзир одредбе Закона о пољопривредном земљишту, односно уговоре о давању на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини, закључене између Републике Србије-Министарства пољопривреде и заштите животне средине и Института, по којима је државно пољопривредно земљиште дато на коришћење, без преноса права коришћења на земљишту, нисмо се уверили у постојање правног основа нити у испуњеност услова прописаних МРС 16 Некретнине, постројења и опрема за признавање земљишта у пословним књигама у износу од 36.967 хиљада динара, због чега није било могуће потврдити позицију земљишта у исказаном износу;

2) Почетна стања залиха недовршене производње и готових производа нису утврђена по свакој појединој врсти учинка односно по културама, хибридима и њиховим фазама производње већ само по културама и фазама производње култура. За вредновање залиха недовршене производње и готових производа, исказаних по почетном стању, коришћени су подаци о промету који не одговарају стварном промету. Вредност почетног стања ових залиха садржи трошкове финалне дораде који се односе на 2015. годину. Део трошкова финалне дораде, који се односе на 2014. годину, садржан је у почетној вредности залиха недовршене производње, а почетна вредност залиха готових производа не садржи потпуне трошкове финалне дораде. На обрачун вредности залиха меркантилних култура, исказаних по почетном стању, није примењиван МРС 41 Пољопривреда. Вредност почетног стања залиха недовршене производње и готових производа није свођена на нето продајну вредност у складу са захтевима МРС 2 Залихе.

Због могућег материјално значајног утицаја наведених неправилности на почетно стање залиха недовршене производње исказано у износу од 1.529.023 хиљада динара и готових производа у износу од 228.889 хиљада динара, није било могуће потврдити вредност почетног стања ових залиха. С обзиром да почетно стање залиха улази у обрачун вредности крајњег стања залиха и има директан утицај на износ прихода по основу промене вредности залиха, није било могуће потврдити да наведена неправилност нема материјално значајан утицај на крајње стање залиха недовршене производње исказано у износу од 1.215.329 хиљада динара и готових производа у износу од 172.374 хиљаде динара, као и на исказано смањење вредности залиха у износу од 370.210 хиљада динара, а самим тим и на финансијски резултат Института у финансијским извештајима за 2015. годину;

3) Резервисање за судске спорове у износу од 423.954 хиљада динара је извршено на бази процене вредности тужбених захтева против Института, а не на бази процене исхода сваког судског спора појединачно, како је то дефинисано МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина. Исправа на основу које је извршено резервисање за судске спорове не садржи информације о испуњености услова за признавање резервисања у складу са МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина, због чега није било могуће потврдити да су дугорочна резервисања за судске спорове у износу од 423.954 хиљада динара формирана у складу са МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина.

Мишљење са резервом о финансијским извештајима

По нашем мишљењу, осим за ефекте које на финансијске извештаје имају питања наведена у Основу за мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји по свим материјално значајним питањима дају истинит и објективан приказ финансијског положаја Института за кукуруз „Земун Поље“, Београд на дан 31. децембра 2015. године, као и резултате његовог пословања, промене на капиталу и токове готовине за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије.

Скретање пажње

Скрећемо пажњу на следеће:

У процесу креирања новог хибрида кукуруза, фазу истраживања није могуће разликовати од фазе развоја, те Институт сагласно параграфу 53. МРС 38 Нематеријална имовина, издатке по основу стварања новог хибрида кукуруза признаје као расход у периоду када су издаци настали. Имајући у виду наведено, уписани хибриди кукуруза у регистру сорти пољопривредног биља код надлежног Министарства, нису признати у пословним књигама као нематеријална имовина. У Напоменама уз финансијске извештаје за 2015. годину је обелодањено да Институт има 709 признатих хибрида у земљи и 128 признатих хибрида у иностранству. У 2015. години највећи део производње семенског кукуруза се односи на 26 хибрида кукуруза.

Наше мишљење не садржи резерву по наведеном питању.

2. Извештај о ревизији правилности пословања

Извршили смо ревизију правилности пословања Института за кукуруз „Земун Поље“, Београд за 2015. годину која обухвата ревизију активности, финансијских трансакција и информација, које су укључене у финансијске извештаје Института за 2015. годину.

Одговорност руководства за правилност пословања

Поред одговорности за припрему и презентовање финансијских извештаја, као што је напред наведено, руководство Института је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције и информације, исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују.

Одговорност ревизора

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, као што је напред наведено, наша одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли су активности, финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извештајима, по свим материјално значајним питањима, у складу са прописима који их уређују.

Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа да би се утврдило да ли су приходи и расходи Института извршени у складу са намером законодавца. Ови поступци укључују и процену ризика од материјално значајне неусклађености са прописима.

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше мишљење.

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања

1) Колективни уговор број 222/1 од 29.01.2015. године, Колективни уговор о изменама и допунама колективног уговора код послодавца Института за кукуруз "Земун Поље" број 222/2 од 15.10.2015. године и број 2445/2 од 08.12.2015. године нису закључени у складу са чланом 247. Закона о раду, јер нису потписани од стране оснивача већ само од стране представника репрезентативних синдиката и представника послодавца – директора Института.

2) Изменом и допуном колективног уговора од 8.12.2015. године, на основу које је 9.12.2015. године донета Одлука о исплати бонуса сваком запосленом у висини од једне просечне зараде запосленог у претходних 12 месеци, уведен је нови елемент (бонус) на основу кога се повећава износ зарада, што није у складу са чланом 4. Закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата и других сталних примања код корисника јавних средстава, по коме су ништаве одредбе општег или појединачног акта, донете за време примене Закона, којим се уводе нови елементи на основу којих се повећава износ зарада. Увећање бруто зараде за децембар 2015. године, по наведеном основу износи 28.250 хиљада динара.

Мишљење са резервом о правилности пословања

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у Основу за мишљење са резервом о правилности пословања, активности, финансијске трансакције и информације приказане у финансијским извештајима Института за кукуруз „Земун Поље“, Београд за годину која се завршава на дан 31. децембар 2015. године, по свим материјално значајним питањима, су у складу са прописима који их уређују.

Скретање пажње

Скрећемо пажњу на следеће:

На територији Општине Земун, Институт користи 225,2240 ха земљишта у својини Републике Србије, за које није закључен уговор давању на коришћење или закуп са надлежним Министарством. У 2015. години наведено земљиште је коришћено без плаћања накнаде.

Наше мишљење не садржи резерву по наведеном питању.

Радослав Сретеновић

**Генерални државни ревизор
Државна ревизорска институција
Макензијева 41
11000 Београд, Србија
Београд, 6. децембар 2016. године**

**РЕЗИМЕ НАЛАЗА, ПРЕПОРУКА И МЕРЕ ПРЕДУЗЕТЕ
У ПОСТУПКУ РЕВИЗИЈЕ**

СА Д Р Ж А Ј

ПРИЛОГ I	1
1. РЕЗИМЕ НАЛАЗА У РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА	3
2. РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА У РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА	4
3. РЕЗИМЕ НАЛАЗА У РЕВИЗИЈИ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА	5
4. РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА У РЕВИЗИЈИ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА.....	6
5. МЕРЕ ПРЕДУЗЕТЕ У ПОСТУПКУ РЕВИЗИЈЕ.....	7
6. ЗАХТЕВ ЗА ДОСТАВЉАЊЕ ОДАЗИВНОГ ИЗВЕШТАЈА.....	7

1. Резиме налаза у ревизији финансијских извештаја

ПРИОРИТЕТ 1⁴ (висок)

1) Као што је објашњено под тачком 6.1.2.1. Напомена уз извештај, узимајући у обзир одредбе Закона о пољопривредном земљишту, односно уговоре о давању на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини, закључене између Републике Србије-Министарства пољопривреде и заштите животне средине и Института, по којима је државно пољопривредно земљиште дато на коришћење, без преноса права коришћења на земљишту, нисмо се уверили у постојање правног основа нити у испуњеност услова прописаних МРС 16 Некретнине, постројења и опрема за признавање земљишта у пословним књигама у износу од 36.967 хиљада динара, због чега није било могуће потврдити позицију земљишта у исказаном износу;

2) Као што је објашњено под тачком 6.1.15 Напомена уз извештај, у писаном образложењу резервације средстава у вези са судским споровима сачињеном од стране Руководиоца одељења финансијско књиговодствених послова и руководиоца одељења заједничких послова на које је сагласност дао директор Института, резервисање за судске спорове у износу од 423.954 хиљада динара је извршено на бази процене вредности тужбених захтева против Института, а не на бази процене исхода сваког судског спора појединачно, како је то дефинисано МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина. На основу информација из достављеног документа нисмо се уверили који прошли догађаји су довели до настанка садашње обавезе, на основу којих података је извршена процена обавезе и вероватноћа да ће доћи до одлива ресурса за измирење обавезе у износу од 423.954 хиљада динара, због чега писано образложење резервације средстава у вези са судским споровима не садржи обавезне услове за признавање резервисања из параграфа 14. МРС 37, односно није било могуће потврдити да су дугорочна резервисања за судске спорове формирана у складу са МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина;

ПРИОРИТЕТ 2⁵ (средњи)

1) Као што је објашњено под тачком 6.1.6.3 Напомена уз извештај, Институт није почетно стање залиха недовршене производње и готових производа утврдио по свакој појединој врсти учинка односно по културама, хибридикама и њиховим фазама производње већ само по културама и фазама производње култура. За вредновање залиха недовршене производње и готових производа, исказаних по почетном стању, примењивао је податке о промету који не одговарају стварном промету. Вредност почетног стања ових залиха садржи трошкове финалне дораде који се односе на 2015. годину. Део трошкова финалне дораде, који се односе на 2014. годину, садржан је у почетној вредности залиха недовршене производње, а почетна вредност залиха готових производа не садржи потпуне трошкове финалне дораде. На обрачун вредности залиха меркантилних култура, исказаних по почетном стању, није примењиван МРС 41 Пољопривреда. Вредност почетног стања залиха недовршене

⁴ ПРИОРИТЕТ 1 (висок) – грешке, неправилности и погрешна исказивања која наговештавају да постоји непосредни ризик од вршења нетачних или неправилних плаћања, односно, постоји ризик да јавна средства нису заштићена. Проблеми попут ових захтевају да руководство одмах реагује

⁵ ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) – грешке, неправилности и погрешна исказивања која утичу на финансијске извештаје када не постоји непосредни ризик од губитка итд, али у сваком случају захтевају пажњу руководства. Овим проблемима се треба позабавити пре припремања наредног сета финансијских извештаја

производње и готових производа није свођена на нето продајну вредност у складу са захтевима МРС 2 Залихе.

Због могућег материјално значајног утицаја наведених неправилности на почетно стање залиха недовршене производње исказано у износу од 1.529.023 хиљаде динара и готових производа у износу од 228.889 хиљада динара, није било могуће потврдити вредност почетног стања ових залиха. С обзиром да почетно стање залиха улази у обрачун вредности крајњег стања залиха и има директан утицај на износ прихода по основу промене вредности залиха, није било могуће потврдити да наведена неправилност нема материјално значајан утицај на крајње стање залиха недовршене производње исказано у износу од 1.215.329 хиљада динара и готових производа у износу од 172.374 хиљаде динара, као и на исказано смањење вредности залиха у износу од 370.210 хиљада динара, а самим тим и на финансијски резултат Института у финансијским извештајима за 2015. годину;

2) Као што је објашњено под тачком 6.1.2.5 Напомена уз извештај, Институт није вршио преиспитивање корисног века употребе постројења и опреме како је предвиђено параграфом 51. МРС 16 Некретнине, постројења и опрема, нити преиспитивање корисног века употребе нематеријалне имовине како је предвиђено параграфом 104. МРС 38 Нематеријална имовина и самим тим није вршио промену рачуноводствене процене у ситуацијама када су очекивања заснована на новим проценама корисног века употребе знатно различита од претходних нити је прилагодио стопе амортизације новим околностима. Наведено има за последицу исказивање у аналитичкој евиденцији одређеног броја средстава која су и даље у употреби, а немају исказану садашњу вредност, односно укупни трошкови амортизације су распоређени током дела корисног века употребе средстава, а не током целог периода коришћења. Укупна набавна вредност потпуно амортизованих материјалних и нематеријалних средстава износи 385.733 хиљада динара. Није било могуће утврдити ефекте наведене неправилности на финансијске извештаје Института за 2015. годину;

3) Као што је објашњено под тачком 6.1.20 Напомена уз извештај, обавезе Института према Друштву Хибрид ад, Београд нису усаглашене у укупном износу од 24.667 хиљада динара. Није било могуће одредити утицај наведене неусаглашености на финансијске извештаје Института.

ПРИОРИТЕТ 3⁶ (низак)

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја

Приоритет датих препорука је одређен према следећем:

ПРИОРИТЕТ 1⁴ (висок)

1) Препоручује се Институту да уз сагласност Републичке Дирекције за имовину Републике Србије утврди основ за признавање земљишта у својим пословним књигама, узимајући у обзир Закон о јавној својини и Закон о пољопривредном земљишту (Напомена 6.1.2.1- Препорука број 3);

⁶ ПРИОРИТЕТ 3 (низак)-налази који су мање значајни али који и даље представљају могућа унапређења у контролним поступцима.

2) Препоручује се Институту да резервисања за судске спорове формира на основу рачуноводствене исправе из које се недвосмислено може потврдити да су испуњени услови за признавање предвиђени МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина (Напомена 6.1.15 - Препорука број 5).

ПРИОРИТЕТ 2⁵ (средњи)

1) Препоручује се Институту да, у складу са усвојеним Рачуноводственим политикама, МРС 16 Некретнине, постројења и опрема и МРС 38 Нематеријална имовина, изврши преиспитивање корисног века употребе нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме, која у аналитичкој евиденцији, на дан 31.12.2015. године има исказану садашњу вредност и уколико су очекивања заснована на новим проценама корисног века употребе знатно различита од претходних, да изврши промене у складу са МРС 8 Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и грешке (Напомена 6.1.2.5- Препорука број 4);

2) Препоручује се Институту да записнички утврди стање међусобних потраживања и обавеза са Друштвом Хибрид ад, Београд и да стање у пословним књигама усклади са стањем по записнику (Напомена 6.1.20- Препорука број 6).

3. Резиме налаза у ревизији правилности пословања

ПРИОРИТЕТ 1⁴ (висок)

1) Као што је објашњено под тачком 6.2.2.6. Напомена уз извештај, у поступку ревизије утврђено је да:

(1) Колективни уговор број 222/1 од 29.01.2015. године, Колективни уговор о изменама и допунама колективног уговора код послодавца Института за кукуруз "Земун Поље" број 222/2 од 15.10.2015. године и број 2445/2 од 08.12.2015. године нису закључени у складу са чланом 247. Закона о раду, јер нису потписани од стране оснивача већ само од стране представника репрезентативних синдиката и представника послодавца – директора Института;

(2) Изменом и допуном колективног уговора од 08.12.2015. године, на основу које је 09.12.2015. године донета Одлука о исплати бонуса сваком запосленом у висини од једне просечне зараде запосленог у претходних 12 месеци, уведен је нови елемент (бонус) на основу кога се повећава износ зарада, што није у складу са чланом 4. Закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата и других сталних примања код корисника јавних средстава, по коме су ништаве одредбе општег или појединачног акта, донете за време примене Закона, којим се уводе нови елементи на основу којих се повећава износ зарада. Увећање бруто зараде за децембар 2015. године, по наведеном основу износи 28.250 хиљада динара.

ПРИОРИТЕТ 2⁵ (средњи)

1) Као што је објашњено под тачком 4.1. Напомена уз извештај, постојећи систем финансијског управљања и контроле није успостављен на начин како је прописано Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору;

2) Као што је објашњено под тачком 4.2. Напомена уз извештај, Институт није организовао службу интерне ревизије у складу са Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору;

3) Као што је објашњено под тачком 6.2.1.3. Напомена уз извештај, Институт је дао у закуп пословни простор површине 2.242 м² на основу Уговора или Анекса Уговора о закупу који су закључени у периоду после измена и допуна оснивачког акта Института и промене правне форме, при чему није прибављена сагласност Републичке дирекције за имовину Републике Србије у складу са чланом 8а. Закона о средствима у својини Републике Србије и чланом 22. Закона о јавној својини, нити је спроведен поступак јавног надметања, у складу са чланом 34. Закона о јавној својини и чланом 6. Уредбе о условима прибављања и отуђења непокретности непосредном погодбом, давања у закуп ствари у јавној својини и поступцима јавног надметања и прикупљања писмених понуда.

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања

Приоритет датих препорука је одређен према следећем:

ПРИОРИТЕТ 1⁴ (висок)

1) Препоручује се Институту да закључи Колективни уговор у складу са Законом о раду и другим прописима у Републици Србији којима је регулисано пословање Института. (Напомена 6.2.2.6.-Препорука број 8);

ПРИОРИТЕТ 2⁵ (средњи)

1) Препоручује се Институту да у складу са чланом 6. став 2. и чланом 7. став 1. Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору успостави адекватан систем финансијског управљања и контроле, с акцентом на следећим мерама:

-Усвајање стратегије управљања ризиком (у циљу идентификовања, процене и контроле над потенцијалним догађајима и ситуацијама које могу имати супротан ефекат на остварење циљева корисника јавних средстава и са задатком да пружи разумно уверавање да ће циљеви бити остварени);

-Дефинисање пословних процеса, сачињавање мапе пословних процеса и усвајање писаних политика и процедура које описују пословне процесе и успостављање система интерних контрола, са циљем да се ризици ограниче на прихватљив ниво;

- да донесе Интерни акт којим ће регулисати коришћење средстава за репрезентацију;

- да донесе Интерни акт о реклами и пропаганди којим ће утврдити услове и критеријуме за трошење јавних средстава у сврхе рекламе и пропаганде као и критеријуме на основу којих се врши подела семена ЗП хибрида кукуруза и ЗП сорти соје у сврхе рекламе и пропаганде;

- да производно финансијски план за наредне пословне године допуни са планом инвестиционих активности (Напомена 4.1 - Препорука број 1);

2) Препоручује се Институту да успостави интерну ревизију у складу са Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору (Напомена 4.2 - Препорука број 2);

3) Препоручује се Институту да се обрати Републичкој дирекцији за имовину Републике Србије ради добијања сагласности на уговоре и Анексе уговора о закупу пословног простора (Напомена 6.2.1.3-Препорука број 7).

5. Мере предузете у поступку ревизије

1) Извршена је корекција почетног стања 2015. године, због откривене материјално значајне грешке у претходној пословној години на позицији резервисања за трошкове у гарантном року и позицији трошкова услуга на изради учинака–финална дорада у укупном износу грешке од 88.400 хиљада динара (Напомена 6.2.9.).

2) Успостављен је обрачун трошкова и учинака за производњу у 2015. години по свакој врсти учинка односно по културама, хибридима и њиховим фазама производње. За вредновање залиха на 31.12.2015. године примењени су МРС 41 Пољопривреда и МРС 2 Залихе (Напомена 6.1.6.3).

6. Захтев за достављање одазивног извештаја

Субјект ревизије Институт за кукуруз „Земун Поље“ Београд је, на основу члана 40. став 1. Закона о Државној ревизорској институцији, дужан да поднесе Државној ревизорској институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја.

Одазивни извештај мора да садржи:

- 1) навођење ревизије, на коју се он односи;
- 2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом и
- 3) приказивање мера исправљања.

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе.

Субјект ревизије Институт за кукуруз „Земун Поље“ Београд у одазивном извештају треба да искаже мере исправљања по основу откривених неправилности односно свих налаза датих у Извештају о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања који могу да садрже и препоруке за њихово отклањање.

На основу члана 40. став 2. Закона о Државној ревизорској институцији одазивни извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица субјекта ревизије.

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера

веродостојности одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће.

Сагласно члану 57. став 1. тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка.

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се да постоји тежи облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40. став 7. до 13. Закона о Државној ревизорској институцији.

**НАПОМЕНЕ УЗ ИЗВЕШТАЈ
О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА И
ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА
ИНСТИТУТА ЗА КУКУРУЗ „ЗЕМУН ПОЉЕ“, БЕОГРАД ЗА 2015. ГОДИНУ**

**Број: 400-1032/2016-06/8
Београд, 6. децембар 2016. године**

Садржај

ПРИЛОГ II.....	1
1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ	4
1.1. Оснивање и регистрација	4
1.2. Делатност.....	5
2. КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА	7
3. РАЧУНОВОДСТВЕНИ СИСТЕМ.....	7
3.1. Основ за састављање и приказивање финансијских извештаја	7
3.2. Рачуноводствени систем	8
3.3. Рачуноводствене политике	9
3.3.1. Нематеријална улагања	9
3.3.2. Некретнине, постројења и опрема.....	10
3.3.3. Инвестиционе некретнине	10
3.3.4. Дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања	11
3.3.5. Залихе.....	12
3.3.6. Краткорочна потраживања и пласмани	13
3.3.7. Дугорочна резервисања	13
3.3.8. Приходи и расходи	14
3.3.9. Накнадно установљене грешке.....	14
4. ИНТЕРНА ФИНАНСИЈСКА КОНТРОЛА	15
4.1. Финансијско управљање и контрола.....	15
4.2. Интерна ревизија	18
5. ПРОИЗВОДНО-ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН	19
6. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ	19
6.1. БИЛАНС СТАЊА.....	19
6.1.1. Нематеријална имовина	20
6.1.2. Некретнине, постројења и опрема.....	21
6.1.2.1 Пољопривредно и остало земљиште	22
6.1.2.2 Грађевински објекти	25
6.1.2.3 Постројења и опрема	25
6.1.2.4 Инвестиционе некретнине	26
6.1.2.5 Преиспитивање корисног века употребе нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме.....	27
6.1.2.6 Остале некретнине постројења и опрема.....	28
6.1.2.7 Некретнине, постројења и опрема у припреми	28
6.1.3 Дугорочни финансијски пласмани	29
6.1.4 Дугорочна потраживања	29
6.1.5 Одложена пореска средства	30
6.1.6 Залихе.....	31
6.1.6.1 Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар	31
6.1.6.2 Залихе недовршене производње и готових производа	32
6.1.6.3 Обрачун вредности залиха недовршене производње и готових производа Института за 2015. годину	34
6.1.7 Потраживања по основу продаје	35
6.1.8 Потраживања из специфичних послова	36
6.1.9 Друга потраживања	37
6.1.10 Краткорочни финансијски пласмани	37
6.1.11 Готовински еквиваленти и готовина	37
6.1.12 Порез на додату вредност	38
6.1.13 Активна временска разграничења	38
6.1.14 Капитал	38
6.1.14.1 Основни капитал - Државни капитал	38
6.1.14.2 Нераспоређена добит	39
6.1.15 Дугорочна резервисања	40
6.1.16 Дугорочне обавезе	42
6.1.17 Краткорочне финансијске обавезе	42
6.1.18 Примљени аванси, депозити и кауције	42
6.1.19 Обавезе из пословања.....	42
6.1.20 Остале краткорочне обавезе	43

6.1.21	Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине	44
6.1.22	Пасивна временска разграничења	45
6.1.23	Ванбилансна евиденција	46
6.2.	БИЛАНС УСПЕХА	47
6.2.1.	Пословни приходи	47
6.2.1.1.	Приходи од продаје производа и услуга	47
6.2.1.2.	Други пословни приходи.....	48
6.2.1.3	Приходи од закупнина.....	48
6.2.1.4.	Приходи од ауторских права	50
6.2.1.5	Приходи по уговорима са Министарством просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије.....	51
6.2.2.	Пословни расходи.....	54
6.2.2.1	Набавна вредност продате робе.....	55
6.2.2.2	Приходи од активирања учинака робе.....	55
6.2.2.3	Промене вредности залиха учинака	55
6.2.2.4	Трошкови материјала	55
6.2.2.5	Трошкови горива и енергије	57
6.2.2.6.	Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи	57
6.2.2.7	Трошкови производних услуга	64
6.2.2.8	Трошкови амортизације	68
6.2.2.9	Трошкови дугорочних резервисања	68
6.2.2.10	Нематеријални трошкови.....	69
6.2.3	Финансијски приходи.....	72
6.2.4.	Финансијски расходи	72
6.2.5.	Приходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха	72
6.2.6	Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха.....	73
6.2.7.	Остали приходи.....	73
6.2.8.	Остали расходи	73
6.2.9.	Корекција почетног стања.....	74
6.3.	ИЗВЕШТАЈ О ОСТАЛОМ РЕЗУЛТАТУ	75
6.4.	ИЗВЕШТАЈ О ПРОМЕНАМА НА КАПИТАЛУ	75
6.5.	ИЗВЕШТАЈ О ТОКОВИМА ГОТОВИНЕ	75
6.6.	НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ	75
7.	ЈАВНЕ НАБАВКЕ	76
7.1.	Набавке спроведене у отвореном поступку	76
7.2.	Набавке спроведене у преговарачком поступку без објављивања позива за подношење понуда	82
7.3.	Јавне набавке мале вредности	82

1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ

1.1. Оснивање и регистрација

Пун назив: Институт за кукуруз „Земун Поље“ Београд – Земун (у даљем тексту “Институт”),

Скраћени назив: Институт за кукуруз „Земун Поље“, Београд-Земун

Седиште и адреса: Београд-Земун, Слободана Бајића 1

Матични број: 07017618

Шифра делатности: 72.11 Истраживање и развој у биотехнологији

ПИБ: 100001589

Релевантне правне чињенице везане за историјат Института наведене у Статуту су:

Институт се организује као научноистраживачка установа и послује у складу са прописима којима се уређује правни положај јавних служби.

Институт обавља научноистраживачку делатност од општег интереса из области биотехничких наука, као истраживачко-развојни институт, у складу са решењем министарства надлежног за научноистраживачку делатност, као и друге послове којима се комерцијализују и промовишу резултати научног и истраживачког рада, у складу са законом.

Институт је основан Уредбом о оснивању Института за кукуруз⁷.

Решењем Окружног привредног суда Фи-305/74 од 14. марта 1974. године регистровано је конституисање Института за кукуруз „Земун Поље“ Београд, Земун Поље п.о.

Решењем Окружног привредног суда у Београду Фи-984/78 од 28. фебруара 1979. године брисано је Пољопривредно школско добро Пољопривредног и Ветеринарског факултета услед удруживања у нову радну организацију- Институт за кукуруз „Земун Поље“ - Београд, Земун Поље, ул. Слободана Бајића бр. 1.

Решењем Окружног привредног суда у Београду Фи-2131/82 од 30. јуна 1982. године уписано је конституисање Института као: Радна организација Институт за кукуруз „Земун Поље“ са потпуном одговорношћу, Београд-Земун ул. Слободана Бајића бр. 1.

Решењем Окружног привредног суда у Београду Фи-263/91 од 19. фебруара 1991. године уписано је брисање Радне организације Института за механизацију пољопривреде из Земуна ул. Батајнички друм 12 км, услед припајања Радној организацији Институт за кукуруз „Земун Поље“ Београд-Земун.

Решењем Окружног привредног суда у Београду Фи-11872/90 од 25. фебруара 1991. године регистровано је усклађивање Института са Законом о научноистраживачкој делатности и Институт се организовао као: Друштвено предузеће Инстраживачки Институт за кукуруз „Земун Поље“ са потпуном одговорношћу, Београд-Земун, ул. Слободана Бајића бр. 1.

Решењем \/-Фи-9839/97 од 2. септембра 1997. године регистровано је усклађивање Института са Законом о предузећима и Законом о класификацији делатности и у регистру јединица разврставања као: Институт за кукуруз „Земун Поље“ Д.П. Београд - Земун, ул. Слободана Бајића бр. 1.

Решењем Агенције за привредне регистре у Београду број Б.Д. 50886/2005 од 8. јула 2005. године регистровано је превођење Института у Регистар привредних субјеката под пуним пословним именом: Институт за кукуруз „Земун Поље“ Д.П. Београд-Земун, ул. Слободана Бајића бр. 1.

⁷ „Службени гласник РС“, бр. 19/61

Решењем Министарства науке и заштите животне средине број: 110-00-34/37 од 12. марта 2007. године, утврђено је да Институт испуњава услове за обављање научноистраживачке делатности од општег интереса за Републику Србију.

На основу Закључка Владе 05 број: 46-2765/2009 од 21. маја 2009. године, којим је утврђен удео државне својине од 100% у средствима која користи Институт за кукуруз „Земун Поље“ Д.П. Београд - Земун, Републичка дирекција за имовину Републике Србије и Институт за кукуруз „Земун Поље“ Д.П. Београд - Земун, закључили су Споразум о утврђивању удела државне својине у средствима која користи Институт за кукуруз „Земун Поље“ Д.П. Београд-Земун, број: 46-710/08 од 10. јуна 2009. године, а којим је Република Србија преузела оснивачка и управљачка права сразмерно уделу државног капитала утврђеног тим споразумом.

На основу одлуке Владе Републике Србије о изменама и допунама оснивачког акта Института 05 бр. 023-5434/2009 од 03.09.2009. године, Институт је као научноистраживачка установа уписан у регистар трговинског суда у Београду, Посл. Бр. I. РЈ-352/09 дана 09.10.2009. године.

Оснивач Института је Република Србија за коју на основу законског овлашћења оснивачка права врши Влада Републике Србије.

Институт се организује као установа у складу са прописима којима се уређује правни положај јавних служби.

Институт има својство правног лица, послује у своје име и за свој рачун и у правном промету са трећим лицима одговара свим својим средствима.

За управљање Институтом одговоран је Управни одбор, који се састоји од 7 чланова, од којих су 4 представници власника односно Републике Србије, а 3 члана су из редова запослених. Председник Управног одбора је из редова представника власника. Просечан број запослених у 2015. години био је 312 (у 2014. години је био 315).

1.2. Делатност

Претежна делатност Института према јединственој класификацији је:

72.11 Истраживање и развој у биотехнологији. У вршењу своје претежне делатности Институт посебно обавља следеће послове:

1) научним методама ради на проучавању и решавању свих питања у области оплемењивања, семенарства, производње, прераде, искоришћавања и механизације кукуруза, житарица, индустријског биља и осталих гајених биљака, а посебно:

-ради на селекцији (оплемењивању) роднијих и квалитетнијих хибрида (сората)

кукуруза, житарица, индустријског биља и осталих гајених биљака,

-проучава физиологију, генетику и екологију свих гајених биљака,

-проучава и даје решења за савремени систем гајења поменутих гајених биљака и њихову заштиту,

-проучава и утврђује систем производње, прераде и чувања свих гајених биљака, проналази могућности и облике примене научних резултата у исхрани и индустријској преради,

-проучава и даје решења из области механизације у пољопривреди,

-научним и стручним радом утиче на привредни развој земље;

2) организује интродукцију семена и садног материјала, индустријског биља и свих других ратарских култура у циљу проучавања и изналажења могућности гајење појединих интродукованих сората у нашим условима;

3) организује прикупљање, испитивање и трајно чување домаћег и страног сортимената кукуруза, индустријског биља и других гајених биљака и врши проучавање, карактеризацију и класификацију прикупљених материјала у циљу њиховог ефикасног искоришћавања у оплемењивању;

4) проучава, производи, досушује, дорађује, узоркује и испитује семе кукуруза, соје, пшенице и других гајених биљака. На бази проучавања, дефинише оптималне системе производње, сушења, дораде, паковања, чувања, узорковања и испитивања семена кукуруза, соје, пшенице, индустријских и других гајених биљака;

5) обавља контролу производње, дораде, узорковања и испитивања семена кукуруза, соје, пшенице, индустријских и осталих гајених биљака.

Институт може обављати и друге делатности, уколико за то испуњава услове предвиђене законом. Институт може без уписа у судски регистар вршити и друге делатности уколико служе делатности која је уписана у судски регистар.

Институт обавља послове спољнотрговинског промета и услуге у спољнотрговинском промету из оквира своје делатности, у складу са законом и Статутом.

Институт може изменити или допунити своју делатност, уколико се утврди да је та измена и допуна делатности неопходна и економски оправдана.

О свакој промени делатности одлучује Управни одбор Института уз претходно прибављену сагласност оснивача.

Институт сарађује са сродним организацијама и организацијама које обављају научноистраживачку делатност (Институти, Високошколске установе, Центри изузетних вредности, Српска академија наука и уметности, и Матица Српска) као и са привредним друштвима, физичким и правним лицима која се баве науком у земљи и свету, у циљу реализације научноистраживачких програма и пројеката, комерцијализације резултата научноистраживачког рада, као и подстицања предузетништва и пословног односа.

2. КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са примањима и издацима, ради утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима и за планиране сврхе. Критеријуми, који су коришћени, у ревизији правилности пословања су били следећи прописи:

- 1) Закон о научноистраживачкој делатности⁸;
- 2) Закон о буџетском систему⁹;
- 3) Закон о јавним набавкама¹⁰;
- 4) Закон о порезима на имовину¹¹;
- 5) Закон о порезу на додату вредност¹²;
- 6) Закон о јавној својини¹³;
- 7) Закон о рачуноводству¹⁴;
- 8) Закон о пољопривредном земљишту¹⁵;
- 9) Закон о начину одређивања максималног броја запослених у јавном сектору¹⁶;
- 10) Закон о раду¹⁷;
- 11) Закон о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава¹⁸;
- 12) Закона о утврђивању максималне зараде у јавном сектору¹⁹;
- 13) Закон о порезу на добит правних лица²⁰

3. РАЧУНОВОДСТВЕНИ СИСТЕМ

3.1. Основ за састављање и приказивање финансијских извештаја

Приложени финансијски извештаји су састављени у складу са важећим прописима у Републици Србији заснованим на Закону о рачуноводству, који прописује примену Међународних рачуноводствених стандарда (МРС), односно Међународних стандарда финансијског извештавања (МСФИ) као основ за састављање и презентацију финансијских извештаја.

Решењем Министра финансија Републике Србије (број 401-00-896/2014-16 од 13. марта 2014. године) утврђен је превод основних текстова МРС, односно МСФИ, који су издати од Одбора за међународне рачуноводствене стандарде, као и тумачења издата од Комитета за тумачење рачуноводствених стандарда. Руководство Института процењује утицај промена МРС, односно МСФИ и тумачења стандарда на

⁸ „Службени гласник РС“, бр. 110/2005, 50/2006 и 18/2010

⁹ „Службени гласник РС“, бр. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013, 108/2013, 142/2014

¹⁰ „Службени гласник РС“, бр. 124/2012, 14/2015 и 68/2015

¹¹ „Службени гласник РС“, бр. 26/2001, 42/2002, 80/2002, 135/2004, 61/2007, 5/2009, 101/2010, 24/2011, 78/2011, 57/2012, 47/2013 и 68/2014

¹² „Службени гласник РС“, бр. 84/2004, 86/2004, 61/2005, 61/2007, 93/2012, 108/2013, 68/2014 и 83/2015

¹³ „Службени гласник РС“, бр. 72/2011, 88/2013 и 105/2014

¹⁴ „Службени гласник РС“, број 62/2013

¹⁵ „Службени гласник РС“, бр. 62/2006, 65/2008, 41/2009

¹⁶ „Службени гласник РС“, бр. 62/2006, 68/2015

¹⁷ „Службени гласник РС“, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013 и 75/2014

¹⁸ „Службени гласник РС“, број 116/2014

¹⁹ „Службени гласник РС“, број 93/2012

²⁰ „Службени гласник РС“, бр. 25/01, 80/02, 43/03, 84/04, 18/10, 101/11, 119/12, 47/13, 108/13, 68/, 142/14 и 112/15

финансијске извештаје. Измене и допуне постојећих МРС, односно МСФИ и тумачења стандарда, замене важећих МРС новим, који су ступили на снагу почев од 1. јануара 2009. године, као и примена нових тумачења која су ступила на снагу у току 2010. године, нису имали за резултат значајније промене рачуноводствених политика Института, нити материјално значајан утицај на финансијске извештаје у периоду почетне примене. И поред тога што многе од ових промена нису применљиве на пословање Института, руководство Института не изражава експлицитну и безрезервну изјаву о усаглашености финансијских извештаја са МРС и МСФИ, који се примењују на периоде приказане у приложеним финансијским извештајима. Разлог за овакав став налази се у чињеници да је Институт Установа у потпуном власништву Државе и дужан је да послује у складу са прописима којима се уређује правни положај јавних служби.

Финансијски извештаји су састављени у складу са концептом историјског трошка и начелом сталности пословања Института. Финансијски извештаји су приказани у формату прописаном Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге, и предузетнике²¹. Према Закону о рачуноводству финансијски извештаји обухватају: Биланс стања, Биланс успеха, Извештај о осталом резултату, Извештај о променама на капиталу, Извештај о токовима готовине и Напомене уз финансијске извештаје.

Износи у финансијским извештајима исказани су у хиљадама РСД, осим уколико није другачије назначено. РСД представља функционалну и извештајну валуту Института. Све трансакције у валутама које нису функционална валута, третирају се као трансакције у страним валутама.

Институт је у састављању ових финансијских извештаја применио рачуноводствене политике обелодањене у наредној напомени, које су засноване на важећим рачуноводственим и пореским прописима Републике Србије.

3.2. Рачуноводствени систем

Прописи којима је регулисана област: Закон о рачуноводству, Правилник о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике²², Правилник о садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва задруге и предузетнике.

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама је уређена организација рачуноводственог система, интерни рачуноводствени поступци, одређена су лица која су одговорна за законитост и исправност настанка пословне промене и састављање исправа о пословној промени, уређено кретање рачуноводствених исправа и рокова за њихово достављање на даљу обраду и утврђене су рачуноводствене политике.

Послови рачуноводства са финансијским пословањем и планом и анализом у Институту обављају се у оквиру јединственог организационог дела Института чији је назив - Одељење за финансијско-књиговодствене послове.

²¹ „Службени гласник РС“, бр. 114/2006, 5/2007, 119/2008, 2/2010, 101/2012 и 95/2014

²² „Службени гласник РС“, број 95/2014

Пословне књиге воде се у електронском облику. Рачуноводствени програм за вођење пословних књига састоји се из више модула-делова за евидентирање пословних промена и то модул за финансијско књиговодство - главну књигу и више модула за помоћне књиге: модул за магацинско пословање, модул за основна средства, модул за благајну, модул за обрачун плата, модул за малопродају. Не постоји интеграција између модула на којима се воде помоћне књиге и модула на коме се води главна књига односно пренос података из помоћних књига у главну књигу се врши мануелно.

3.3. Рачуноводствене политике

Рачуноводствене политике су посебна начела, основи, конвенције, правила и пракса које је усвојило руководство Института за састављање и презентацију финансијских извештаја у складу са Законом о рачуноводству, Међународним стандардима финансијског извештавања, Међународним рачуноводственим стандардима и Тумачењима која даје Комитет за тумачење рачуноводствених стандарда.

Управни одбор Института на седници одржаној дана 19.06.2015. године донео је Одлуку о допуни правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама и изради пречишћеног текста Правилника.

Допуна Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама извршена је и на седници Управног одбора Института одржаној 10.06.2016. године.

Усвојене рачуноводствене политике односе се на признавање, мерење и процењивање имовине, обавеза, прихода и расхода Института. У наставку дајемо преглед најзначајнијих рачуноводствених политика које Институт примењује за припремање и приказивање финансијских извештаја.

3.3.1. Нематеријална улагања

Нематеријалним улагањима сматрају се:

- улагања у концесије;
- улагања у развој малих предузећа;
- улагање у научно и техничко знање;
- улагање у креирање и примену нових прописа или система;
- улагање у набавку лиценце;
- стицање права на интелектуалну својину;
- улагање у познавање тржишта.

Нематеријално улагање почетно се мери (признаје) по набавној вредности или цени коштања.

Након почетног признавања, нематеријално улагање исказује се по набавној вредности или цени коштања умањеној за укупну амортизацију и укупне губитке због обезвређења.

Основицу за амортизацију нематеријалних улагања чини набавна вредност или цена коштања по одбитку њихове преостале вредности.

Нематеријално улагање отписује се путем пропорционалне стопе амортизације у року од пет година, осим улагања чије је време коришћења утврђено уговором.

3.3.2. Некретнине, постројења и опрема

Некретнине, постројења и опрема су материјална средства:

- која Институт држи за употребу у производњи или пружање услуга, за изнајмљивање другим лицима или у административне сврхе;
- за која се очекује да ће се користити дуже од једног обрачунског периода;

Почетно мерење некретнине, постројења и опреме који испуњавају услове за признавање, врши се по набавној вредности или по цени коштања.

Накнадни издатак за некретнине, постројења и опрему признаје се као средство у следећим случајевима:

- измена постројења којој се продужава корисни век трајања, укључујући повећање капацитета;
- надградња машинских делова
- усвајање нових производних процеса који смањују претходно процењене трошкове пословања.

Након почетног признавања некретнине, постројења и опрема исказују се по набавној вредности или по цени коштања умањеној за укупан износ обрачунате амортизације и укупан износ губитка због обезвређења.

Основицу за амортизацију некретнина постројења и опреме чини набавна вредност или цена коштања по одбитку преостале вредности, ако је преостала вредност средстава безначајна, сматра се да је једнака нули, а када је значајна, преостала вредност се процењује на дан стицања и не повећава се накнадно због промена цене.

За некретнине, постројења и опрему и остала основна средства и нематеријална улагања користи се корисни век трајања и стопе амортизације према номенклатури средстава за амортизацију.

Корисни век трајања некретнине, постројења и опреме преиспитује се периодично и ако су очекивања заснована на новим проценама значајно различита од претходних, обрачун трошкова амортизације за текући и будући период се коригује.

Метод обрачуна амортизације преиспитује се периодично и уколико је дошло до значајне промене у очекиваном обрасцу трошења, метод се мења, тако да одражава тај измењени начин. Када је таква промена неопходна, онда се она рачуноводствено обухвата као промена рачуноводствене процене, а обрачунати трошкови амортизације за текући и будући период се коригују.

Некретнине, постројења и опрема престају да се исказују у билансу стања, након отуђивања или када је средство трајно повучено из употребе и када се од његовог отуђења не очекују никакве будуће економске користи.

Добици или губици који проистекну из расхоровања или отуђења утврђују се као разлика између нето прилива од продаје и исказаног износа средства и признају се као приход или расход у билансу успеха.

3.3.3. Инвестиционе некретнине

Инвестициона некретнина је некретнина (зграде и магацински простор) коју Институт као корисник држи ради остваривања зараде од издавања некретнине.

Почетно мерење инвестиционе некретнине врши се по набавној вредности или цени коштања. При почетном мерењу, зависни трошкови набавке се укључују у набавну вредност или цену коштања.

Накнадни издаци који се односе на већ признату инвестициону некретнину, приписује се исказаном износу те инвестиционе некретнине, ако је вероватно да ће прилив будућих економских користи да буде већи од првобитно процењене стопе приноса те инвестиционе некретнине. Сви остали накнадно настали издаци признају се као расход у периоду у којем су настали.

Након почетног признавања, накнадно мерење инвестиционе некретнине врши се по набавној вредности или цени коштања умањеној за укупан износ исправки вредности по основу амортизације и умањења вредности (обезвређење). Амортизација инвестиционих некретнина врши се применом пропорционалног метода по годишњој стопи од 2%.

3.3.4. Дугорочни финансијски пласмани и дугорочна потраживања

У оквиру дугорочних финансијских пласмана изказује се учешће у капиталу зависних правних лица, учешће у капиталу повезаних правних лица и учешћа у капиталу других првних лица и дугорочне хартије од вредности расположиве за продају. Такође, у оквиру дугорочних финансијских пласмана исказују се дугорочни кредити зависним, повезаним и другим правним лицима, дугорочни кредити у земљи и иностранству, хартије од вредности које се држе до доспећа и остали дугорочни пласмани.

Хартије од вредности расположиве за продају исказују се по набавној вредности умањеној за исправку вредности, или по тржишној вредности, зависно од тога која је нижа.

Метод набавне вредности је рачуноводствени метод по којем се улагање исказује по набавној вредности. У билансу успеха исказују се приходи од улагања само у оној мери у којој инвеститор прими свој део из расподеле нераспоређеног добитка корисника улагања, које се врши након дана стицања. Инвеститор признаје приход само у оној мери у којој прими свој део из расподеле нераспоређеног нето добитка корисника улагања, до које дође након дана када га је инвеститор стекао. Део из расподеле који се прими у износу који је виши од таквог добитка сматра се повраћајем инвестиције и исказује се као смањење набавне вредности инвестиције.

Финансијска средства која су расположива за продају су она финансијска средства која нису а) зајмови и потраживања који су потекли од стране предузећа, б) улагања која се држе до доспећа, ц) финансијска средства која се држе ради трговине.

Финансијско средство се класификује као финансијско средство које је расположиво за продају уколико сасвим не припада ни једној од три друге категорије финансијских средстава - финансијска средства која се држе ради трговања, финансијска средства која се држе до доспећа и зајмови и потраживања који су потекли од стране предузећа.

Учешће у капиталу придружених правних лица над чијим пословањем постоји значајан утицај (учешће у акцијама са правом гласа од 20% до 50% и други услови дефинисани МРС) мере се према методу набавне вредности. Улагање се исказује по набавној вредности у билансу успеха. У билансу успеха исказује се приход од улагања само у оној мери у којој инвеститор прими свој део из расподеле, нераспоређеног добитка корисника улагања, које се врши након дана стицања.

За износ учешћа у губитку придруженог правног лица, инвеститор смањује књиговодствену вредност улагања. Смањење може бити највише до вредности

улагања. На крају сваке пословне године врши се преиспитивање на умањење вредност учешћа у капиталу зависних правних лица, о чему одлуку доноси Управни одбор на предлог комисије за процену вредности учешћа у капиталу зависних правних лица.

Дугорочна потраживања обухватају потраживања код којих је рок доспећа дужи од годину дана у односу на дан састављања финансијских извештаја. Дугорочна потраживања се почетно мере по фер вредности. Након почетног признавања дугорочна потраживања се мере по амортизованој вредности применом методе ефективне камате. На крају сваке пословне године врши се преиспитивање на умањење вредности дугорочних потраживања, о чему одлуку доноси Управни одбор на предлог комисије за процену наплативости дугорочних потраживања.

3.3.5. Залихе

Залихе робе и материјала се мере по набавној вредности.

Набавну вредност чине сви трошкови набавке за довођење залиха на њихово садашње место и стање. Трошкови набавке залиха обухватају куповну цену, увозне дажбине и друге обавезе (осим оних које Институт може накнадно да поврати од пореских власти), трошкове превоза, манипулативне трошкове и друге трошкове који се могу директно приписати набавци. Попуст, рабати и друге сличне ставке се одузимају при утврђивању трошкова набавке.

Излаз залиха материјала и робе се евидентира методом просечне пондерисане цене. Просечне пондерисане цене се рачунају периодично и то на крају године за ту пословну годину.

Залихе недовршене производње и готових производа се мере по планској цени, али се на крају периода свде на цену коштања, односно по нето продајној вредности, ако је нижа.

Трошкови производње залиха обухватају директне и индиректне трошкове. Директни трошкови су трошкови који се могу директно везати за носиоца трошкова (недовршене производње и готових производа). Индиректни трошкови су трошкови који настају у процесу производње али се не могу директно доделити носиоцу трошка, већ се на носиоце трошкова распоређују уз помоћ кључева (утврђених правила за расподелу индиректних трошкова на носиоце).

Цена коштања се утврђује за сваку појединачну врсту учинка по фазама производње.

Директни трошкови се расподељују на сваку појединачну врсту учинка по фазама производње, а припадајући индиректни трошкови се у целини додељују на сваку појединачну врсту учинка по фазама производње на основни производ (кукуруз) у пуном износу.

Основ за расподелу индиректних трошкова је процентуално учешће количина појединих врста учинка по фазама производње у укупним количинама за сваку фазу производње основног производа (кукуруза). Процентуално учешће, као кључ за

расподелу трошкова по појединачним врстама учинака, по фазама производње, утврђује се на крају пословне године за ту пословну годину.

Организација и начин књижења пословних промена у књиговодству обрачуна трошкова и учинака врши се на начин да на крају пословне године, обезбеди податке (количине и вредности) потребне за свођење планске цене коштања на стварну цену коштања, за сваку појединачну врсту учинка по фазама производње.

Залихе недовршене производње и готових производа књиже се по планским ценама, али се на крају обрачунског периода њихова вредност своди на цену коштања. Излаз залиха се утврђује методом просечне пондерисане цене. Пондерисане просечне цене се рачунају периодично и то на крају године за ту пословну годину.

3.3.6. Краткорочна потраживања и пласмани

Краткорочна потраживања обухватају потраживања од купаца – зависних и других повезаних правних лица и осталих купаца у земљи и иностранству по основу продаје производа, робе и услуга.

Краткорочни пласмани обухватају кредите, хартије од вредности и остале краткорочне пласмане са роком доспећа, односно продаје до годину дана од дана чинидбе, односно од дана биланса.

Краткорочна потраживања од купаца мере се по вредности из оригиналне фактуре. Ако се вредност у фактури исказује у иностранској валути, врши се прерачунавање у извештајну валуту по средњем курсу важећем на дан трансакције.

Промене девизног курса од датума трансакције до датума наплате потраживања исказују се као курсне разлике у корист прихода или на терет расхода. Потраживања исказана у иностранској валути на дан биланса прерачунавају се према важећем средњем курсу НБС, а курсне разлике признају се као приход или расход периода.

Уколико постоји вероватноћа да Институт неће бити у стању да наплати све доспеле износе (главницу и камату) према уговорним условима за дате кредите, потраживања или улагања која се држе до доспећа која су исказана по амортизованој вредности, настао је губитак због обезвређивања или ненаплаћених потраживања.

Исправка вредности краткорочних потраживања и пласмана код којих постоји вероватноћа ненаплативности врши се индиректним отписивањем, тако што се исправка вредности врши код свих краткорочних потраживања и пласмана код којих је истекло више од 60 дана од рока за наплату. У случајевима када је немогућност наплате извесна и документована, отпис, у целини или делимично се врши директним отписивањем. То се ради на основу извештаја и предлога одговарајуће комисије, а Одлуку доноси Руководство, односно Управни одбор Института.

3.3.7. Дугорочна резервисања

Дугорочно резервисање се признаје када је:

- 1) обавеза настала као резултат прошлог догађаја;
- 2) вероватно да ће одлив ресурса који садржи економске користи бити потребан за

измирење обавеза;

3) износ обавеза могуће поуздано проценити.

Уколико ови услови нису испуњени резервисање се не признаје.

Дугорочно резервисање за трошкове и ризике прате се по врстама, а њихово смањење, односно укидање врши се у корист прихода.

Резервисања се испитују на дан сваког биланса стања и коригују тако да одражавају најбољу садашњу процену. Ако више није вероватно да ће одлив ресурса који представљају економске користи бити потребан за измирење обавеза, резервисање се укида.

3.3.8. Приходи и расходи

Приходи обухватају приходе од уобичајених активности Института и добитке. Приходи од уобичајених активности су приходи од продаје робе, производа и услуга, приходи од активирања учинака, приходи субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја дажбина по основу продаје робе, производа и услуга, приходи од доприноса и чланарина и других приходи који су обрачунати у књиговодственој исправи, независно од времена наплате.

Добици представљају друге ставке које задовољавају дефиницију прихода и могу али не морају да проистекну из уобичајених активности Института. Добици представљају повећање економских користи и као такви по природи нису различити од прихода. Добици укључују добитке настале од продаје дугорочних средстава. Добици се приказују на нето основи, након умањења за одговарајуће расходе.

Приходи такође могу настати из измирења обавеза на пример, Институт може да испоручи робу и пружи услуге ради измирења обавеза по основу отплате преосталог дуга.

Расходи обухватају трошкове који проистичу из уобичајених активности Института и губитке. Трошкови који проистичу из уобичајених активности укључују расходе директног материјала и робе и друге пословне расходе (трошкови осталог материјала, производне услуге, резервисања, амортизација, нематеријални трошкови, порези и доприноси правног лица независно од резултата, бруто зараде и остали лични расходи) независно од момента плаћања.

Губици представљају друге ставке које задовољавају дефиницију расхода и могу, али не морају, да проистекну из уобичајених активности. Губици представљају смањења економских користи и као такви нису по својој природи различити од других расхода.

Губици укључују, на пример, оне који су последица катастрофа, као што су пожар и поплава, али и оне који су произашли из продаје дугорочних средстава. Дефиниција расхода укључује нереализоване губитке као нпр. оне произашле из ефекта пораста курса валуте стране валуте у вези са задуживањем у тој валути. Када се губици признају у билансу успеха, приказују се посебно, због тога што је сазнање о њима корисно при доношењу економских одлука. Губици се обично приказују на нето основи, након умањења за одговарајуће приходе.

3.3.9. Накнадно установљене грешке

Исправка накнадно установљених материјално значајних грешака врши се преко рачуна нераспоређене добити из ранијих година, односно нераспоређеног губитка из

ранијих година. Материјално значајном грешком сматра се грешка која је у појединачном износу или у кумулативном износу са осталим грешкама већа од 1% укупних прихода. Накнадно установљене грешке које нису материјално значајне, исправљају се на терет расхода, односно у корист прихода периода у коме су идентификоване.

4. ИНТЕРНА ФИНАНСИЈСКА КОНТРОЛА

4.1. Финансијско управљање и контрола

Институт као организациона и правна целина у свом организационом облику има веће и мање организационе јединице организоване према делатности, врсти и количини посла који се у њима обавља. Свака организациона јединица има свој назив који одражава њену организацију и садржај делатности коју обавља. Сектор је највећи облик организационе целине са највећим бројем запослених. У оквиру Сектора организује се мањи организациони облик са мањим бројем врста послова – Одељење, које чине још мањи организациони облици Одсеци или Групе. Засебан део организационе целине чини „Лабораторија“.

Организација Института за кукуруз „Земун Поље“ је прилагођена основној и допунским делатностима.

Истраживања и развојне активности су организоване у Сектору за научно истраживачки рад, а производне се обављају у Сектору за семенарство. Поред наведених Сектора важан сегмент представља и Управа за квалитет и Лабораторија за испитивање семена која је организована у посебну целину. Комерцијални послови, Финансијско књиговодствени послови, Маркетинг и Заједнички послови организовани су на нивоу Одељења.

За управљање Институтом одговоран је Управни одбор, који има 7 чланова, од којих су 4 представници власника односно Републике Србије, а 3 члана су из редова запослених. Председник Управног одбора је из редова представника власника.

Руководећу структуру Института чине: директор, заменик директора, помоћник директора, директор Сектора за научно истраживачки рад и директор Сектора семенарства.

Финансијско управљање и контрола је систем политика, процедура и активности које успоставља, одржава и редовно ажурира руководство корисника јавних средстава, а којим се управљајући ризицима обезбеђује уверавање у разумној мери да ће се циљеви корисника јавних средстава остварити на правилан, економичан, ефикасан и ефективан начин.

Систем интерне контроле на нивоу Института, дефинисан је појединачним актима, правилницима, одлукама и упутствима које је донело руководство, од којих су најзначајнији:

- Правилник о организацији и систематизацији послова донет од стране директора дана 17.09.2014. године, којим је утврђена Организациона структура Института и систематизација послова;
- Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, донет од стране Управног одбора Института дана 19.06.2015. године;
- Допуна Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама донета од стране Управног одбора дана 10.06.2016. године;

- Правилник о коришћењу информационог система донет од стране Управног одбора Института дана 10.09.2007. године;
- Правилник о ближем уређивању поступка јавне набавке донет од стране директора Института дана 13.03.2014. године;
- Правилник о калу, растуру, лому и квару пољопривредних производа донет од стране Управног одбора Института дана 10.06.2016. године;
- Правилник о пословању магацина Института за кукуруз „Земун Поље“, Београд донет од стране Управног одбора Института дана 30.06.2016. године;
- Пословник о квалитету донет у складу са ИСО-9001:2008 априла 2014. године, са припадајућим процедурама пословања (набавка, продаја, производња семена, производња ратарских усева ... итд).

У поступку ревизије уочени су недостаци система интерних контрола које се огледају у следећем:

- није донет интерни акт о коришћењу средстава за репрезентацију;
- није донет интерни акт о коришћењу средстава за рекламу и пропаганду и употреби семена ЗП хибрида кукуруза и ЗП сорти соје за сврхе рекламе и пропаганде;
- производно финансијски план за 2015. годину не садржи план инвестиционих активности;
- не поштују се рокови за доставу и књижење документације прописани чланом 10. Закона о рачуноводству;
- постоји слабост у спровођењу Процедуре коришћења и одржавања возила јер се попуњени путни налози на крају месеца не оверавају од стране Директора сектора (како је то Процедуром прописано);
- процедура коришћења и одржавања радних машина (комбајна, трактора .. и др.) није донета;
- слабост интерне контроле у Процедури П-750-Производња семена 4.02.03-15 садржана је у дизајну Процедуре: Аprobационо уверење Министарства о признавању семенског усева, које је предуслов за фактурисање Комерцијалног семена ЗП Хибрида кукуруза Институту од стране Произвођача, се не заводи у деловодник Института, тако да се не може утврдити датум пријема у Институт. Процедура ово питање није посебно уредила;
- слабости Интерне контроле у Процедура П-751-Производња ратарских усева-4-0 садржана је у дизајну Процедуре: Процедуром није уређен начин формирања комисије која сачињава Записник о убирању усева са њиве. Комисију чине запослени по хијерархији (Уговори о раду). Комисију бира руководиоца производње која треба да потврди производњу за коју је Руководилац производње одговоран;
- постоји слабост у спровођењу процедуре Упутство за радни налог-Извештај и дневни извештај 03-14, јер се не примењује за лица ангажована на привременим и повременим пословима;
- исправка вредности дугорочних потраживања је извршена без Одлуке Управног одбора.

Институт у своме пословању примењује политику квалитета која се заснива на систему менаџмента квалитетом усклађеном са стандардом ИСО-9001:2008. Пословником о квалитету из априла 2014. године, дефинисани су елементи система менаџмента квалитетом, који делимично обухватају и елементе система финансијског управљања и контроле. За пословање обухваћено Пословником о квалитету успостављене су контроле преко писаних политика и процедура и формирана је организациони део-Управа за квалитет у чијој надлежности је праћење, одржавање и

стално побољшање ефективности и ефикасности успостављеног и документованог система менаџмента квалитетом.

Полазећи од захтева Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору²³ Руководство Института није донело:

- 1) стратегију управљања ризиком прописану чланом 6. став 2. Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору;
- 2) мапу пословних процеса и писане политике и процедуре које описују све пословне процесе са дефинисаним системом интерних контрола које би пружиле разумно уверавање да су ризици за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво дефинисан у процедурама за управљање ризиком, како је предвиђено чланом 7. став 1. Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору.

Налаз:

Постојећи систем финансијског управљања и контроле није успостављен на начин како је прописано Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору.

Ризик:

Уколико се не успостави адекватан систем финансијског управљања и контроле повећава се вероватноћа неостваривања постављених циљева Института.

Препорука број 1:

Препоручује се Институту да у складу са чланом 6. став 2. и чланом 7. став 1. Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору успостави адекватан систем финансијског управљања и контроле, с акцентом на следећим мерама:

- 1) усвајање стратегије управљања ризиком (у циљу идентификовања, процене и контроле над потенцијалним догађајима и ситуацијама које могу имати супротан ефекат на остварење циљева корисника јавних средстава и са задатком да пружи разумно уверавање да ће циљеви бити остварени);
- 2) дефинисање пословних процеса, сачињавање мапе пословних процеса и усвајање писаних политика и процедура које описују пословне процесе и успостављање система интерних контрола, са циљем да се ризици ограниче на прихватљив ниво;
- 3) да донесе Интерни акт којим ће регулисати коришћење средстава за репрезентацију;
- 4) да донесе Интерни акт о реклами и пропаганди којим ће утврдити услове и критеријуме за трошење јавних средстава у сврхе рекламе и пропаганде као и критеријуме на основу којих се врши подела семена ЗП хибрида кукуруза и ЗП сорти соје у сврхе рекламе и пропаганде;
- 5) да производно финансијски план за наредне пословне године допуни са планом инвестиционих активности.

²³ „Службени гласник РС“, бр. 99/2011 и 106/2013

Институт није доставио Министарству финансија Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2015. годину.

Одлуком директора од 04.02.2016. године именован је Руководилац одговоран за увођење и развој система финансијског управљања и контроле. Овом одлуком је предвиђено да ће за обављање оперативних послова на увођењу и развоју система финансијског управљања и контроле и предлагање Стратегије управљања ризицима за период 2016-2017. година, бити образована радна група. Радна група је формирана Одлуком директора од 18.02.2016. године.

4.2 Интерна ревизија

Правилником о организацији и систематизацији послова Института није систематизована посебна функционално независна организациона јединица за интерну ревизију нити је систематизовано радно место интерни ревизор.

Институт је дана 03.02.2016. године, упутио допис Министарству просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије за давање сагласности на Предлог о измени и допуни Правилника о организацији и систематизацији послова. Предложена је измена у организационом делу Секретаријат управе, у коме је додато радно место Ревизор. До завршетка поступка ревизије није добијен одговор Министарства.

Чланом 4. Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору²⁴, прописано је да се посебна функционално независна организациона јединица за интерну ревизију успоставља код корисника јавних средстава који имају више од 250 запослених. Просечан број запослених у Институту у 2015. години је 312, те у складу са претходно наведеним, Институт је био у обавези да успостави посебну организациону јединицу за интерну ревизију.

Налаз:

Институт није успоставио интерну ревизију у складу са Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору.

Ризик:

Уколико се не успостави интерна ревизија постојећи систем финансијског управљања и контроле ће слабити што ће свакако утицати на испуњење постављених циљева Института.

Препорука број 2:

Препоручује се Институту да успостави интерну ревизију у складу са Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору.

Институт у своме пословању примењује политику квалитета која се односи на систем менаџмента квалитетом усклађен са стандардом ИСО-9001:2008. Пословником о квалитету из априла 2014. године, дефинисане су и документоване процедуре система менаџмента квалитетом. Према Пословнику о квалитету у надлежности

²⁴ „Службени гласник РС“, бр. 99/2011 и 106/2013

организационог дела Института - Управе за квалитет је праћење, одржавање и стално побољшање ефективности и ефикасности успостављеног система менаџмента квалитетом. Управа за квалитет делимично обавља послове из делокруга интерне ревизије у делу пословања које је обухваћено Пословником о квалитету.

5. ПРОИЗВОДНО-ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН

На основу члана 23. Статута Института за кукуруз „Земун Поље“, Београд, Управни одбор Института на седници одржаној 27.03.2015. године, донео је Одлуку о усвајању производно-финансијског плана за 2015. годину.

Производно-финансијски план за 2015. годину садржи следеће сегменте:

- 1) План производње за 2015. годину
- 2) План пословних прихода
- 3) План финансијских прихода
- 4) План осталих прихода
- 5) План трошкова

План производње садржи планирану производњу изражену у површинама и тонама за:
-усеве;
-основно семе и експерименталне хибриде;
-комерцијално семе хибрида кукуруза.

План пословних прихода садржи:

- План продаје комерцијалног семена кукуруза на домаћем и иностраном тржишту
- План продаје остале семенске и меркантилне робе.

Производно финансијски план за 2015. годину не садржи план инвестиционих активности. Чланом 53. Закона о јавним набавкама¹⁰ прописано је да Одлука о покретању поступка јавне набавке садржи податке о обезбеђеним средствима у финансијском плану, намењеним за набавке добара, радова и услуга. У случају Института за набавке инвестиционог карактера нису одређена средства у производно-финансијском плану за 2015. годину (Напомена 4.1 - Препорука број 1).

6. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ

6.1. БИЛАНС СТАЊА

На основу члана 16-18. Закона о рачуноводству, Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем²⁵ и члана 13. и 14. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама, а у вези са чланом 23. Статута, Управни одбор Института је донео Одлуку о годишњем попису имовине, потраживања и обавеза за 2015. годину и образовању комисија за попис, број Одлуке 10 бр.48/2-6 од 27.11.2015. године. По извршеном попису сачињени су Извештаји пописних комисије о извршеном попису са стањем на дан 31.12.2015. године, које је усвојио Управни одбор Института Одлуком 10 бр. 56/2-4 од 29.01.2016. године.

²⁵ Службени гласник РС, број 118/2013

Институт је, у складу са Уредбом о евиденцији непокретности у јавној својини²⁶, у току 2015. године започео са подношењем, у електронској форми, Обрасца НЕП-ЈС, док ће, према наводима руководства, Образац ЗОС-ЈС бити генерисан када се заврши подношење појединачних НЕП-ЈС образаца са свим променама.

6.1.1. Нематеријална имовина

Табела бр. 1. – Структура нематеријалне имовине

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Софтвер и остала права	2.752	2.752
Исправка вредности нематеријалне имовине	(2.667)	(2.639)
Укупно	85	113

Табела бр. 2. – Промене на нематеријалној имовини у току 2015. године

-у хиљадама динара-

ОПИС	Софтвер и остала права
Набавна вредност:	
Стање 01.01.2015. године	2.752
Повећања	-
Смањења	-
Стање 31.12.2015.године	2.752
Исправка вредности:	
Стање 01.01.2015. године	2.639
Амортизација	28
Стање 31.12.2015. године	2.667
Садашња вредност: 31.12.2015. године	85

Нематеријална улагања чине: MICROSOFT Enterprise Desktop Professional OLV NL лиценца (80 комада), MICROSOFT SQL Server 2008 Standard OLV NL, PS.IT TOTAL S400-модул за обрачун зарада и накнада и PS.IT PERSOMAL 400-модул управљања људским ресурсима.

Према подацима из аналитичке евиденције нематеријалне имовине, утврђено је да Институт поседује нематеријалну имовину која нема садашњу вредност, односно потпуно је амортизована, а и даље се налазе у употреби. Укупна набавна вредност потпуно амортизоване нематеријалне имовине износи 2.614 хиљада динара, што чини 94,98 % њене укупне набавне вредности.

²⁶ „Службени гласник РС“, број 70/14

6.1.2. Некретнине, постројења и опрема

Табела бр. 3. – Структура некретнина, постројења и опрема

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Пољопривредно и остало земљиште	36.967	36.980
Грађевински објекти	563.788	554.590
Постројења и опрема	706.691	700.216
Инвестиционе некретнине	19.032	28.230
Остале некретнине, постројења и опрема	11.324	11.324
Некретнине, постројења, опрема у припреми	11.340	12.784
Исправка вредности некретнина, постројења и опреме	(1.055.290)	(1.019.834)
Укупно	293.852	324.290

Табела бр. 4. – Промене на некретнинама, постројењима и опреми у току 2015. године

-у хиљадама динара-

ОПИС	Пољопривредно и остало земљиште	Грађевински објекти	Постројења и опрема	Инвестиционе некретнине	Остале НПО-Библиотека	НПО у припреми	Укупно
Набавна вредност							
Стање 01. јануара 2015. године	36.967	554.590	700.216	28.230	11.324	12.784	1.344.111
Нове набавке (накнадна улагања)			7.635				7.635
Расходовање (отпис)			(2.604)				(2.604)
Активирање			1.444			(1.444)	-
Рекласификација		9.198		(9.198)			-
Стање 31. децембра 2015. године	36.967	563.788	706.691	19.032	11.324	11.340	1.349.142
Исправка вредности							
Стање 01. јануара 2015. године	-	383.809	608.081	27.944	-	-	1.019.834
Амортизација		8.231	27.669				35.900
Исправка вредности ср. из државних давања			2.151				2.151
Расходовање (отпис)			(2.595)				(2.595)
Рекласификација		8.912		(8.912)			-
Стање 31. децембра 2015. године	-	400.952	635.306	19.032	-	-	1.055.290
Садашња вредност							
31. децембра 2015. године	36.967	162.836	71.385	-	11.324	11.340	293.852
31. децембра 2014. године	36.980	170.781	92.135	286	11.324	12.784	324.290

6.1.2.1 Пољопривредно и остало земљиште

Институт је у оквиру пословне имовине на рачуну Пољопривредно и остало земљиште исказао вредност од 36.967 хиљада динара.

Према документацију која нам је пружена на увид, а која се тиче имовинско правног статуса имовине коју користи Институт, као и Законске регулативе која уређује располагање јавном имовином и пољопривредним земљиштем истичемо следеће:

Споразумом о уделу државне својине у средствима која користи Институт за кукуруз „Земун Поље“ Д.П. Београд-Земун, бр. 406/1 од 10.06.2009. године, закљученим између Института и Републичке дирекције за имовину Републике Србије, утврђено је да удео државне својине у средствима која користи Институт износи 100%, односно да су средства која користи Институт у целини у државној својини (члан 1.).

У Споразуму су наведена средства (члан 2.) над којима Институт има право коришћења и то по бројевима катастарских парцела (без навођења површина парцела и њихове вредности), припадајућим објектима на парцелама и бројевима поседовних листова у којима су уписане наведене парцеле. У члану 2. Споразума је наведено и да средства над којима Институт има право коришћења, а која су 100% у својини државе чине и друге непокретности, покретне ствари (нарочито опрема), новчана средства и хартије од вредности, као и права и обавезе које Институт за кукуруз „Земун Поље“ има на дан закључења Споразума.

Споразум је закључен на основу члана 48. став 1. Закона о средствима у својини Републике Србије²⁷ којим је прописано да Влада Републике Србије, у споразуму са правним лицем које користи ствари изграђене, односно прибављене учешћем средстава Републике, покрајине, општине или града, односно средства остварена по основу улагања средстава Републике, покрајине, општине или града у то правно лице (члан 1. тач. 3. и 4) овог Закона, утврдиће удео државне својине у средствима која користи то правно лице.

Законом о јавној својини¹³, чланом 14. став 3. утврђена је могућност да Република Србија, може установама, чији је оснивач, преносити право коришћења на стварима на којима има право јавне својине. Такође је чланом 18. став 6. истог Закона, дефинисано, између осталог, и да Установе чији је оснивач Република Србија, које немају статус државног органа и организације, органа аутономне покрајине, односно органа јединице локалне самоуправе или јавног предузећа, односно друштва капитала, имају право коришћења на непокретним и покретним стварима у јавној својини које су им пренете на коришћење.

Чланом 8. Закона о јавној својини утврђено је да се Правни режим грађевинског земљишта, пољопривредног земљишта, шума и шумског земљишта у јавној својини уређује посебним законом.

Из претходно наведеног произилази да Институт има право коришћења дато од стране Републике Србије, оснивача, над објектима и покретним стварима (наведеним у Споразуму бр. 406/1 од 10.06.2009. године) у складу са Законом о јавној својини¹³, док је правни режим пољопривредног земљишта које користи Институт, а које је у целости у својини Републике Србије, уређен Законом о пољопривредном земљишту.

²⁷ „Службени гласник РС“, бр. 53/95, 3/96 –исправка, 54/96, 32/97 и 101/05-др. Закон

Законом о пољопривредном земљишту¹⁵, утврђено је (чланом 3.) да се пољопривредно земљиште које је у складу са посебним законом одређено као грађевинско земљиште, до привођења планираној намени, користи за пољопривредну производњу. Наведено је од значаја за Институт, из разлога што је један број парцела категорисан као грађевинско земљиште, а користи се за пољопривредну производњу.

Законом о пољопривредном земљишту¹⁵, чланом 60. прописано је да пољопривредним земљиштем Републике Србије (пољопривредно земљиште у државној својини) располаже и управља Република Србија преко Министарства и да се земљиште користи према годишњем програму заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта који доноси надлежни орган јединице локалне самоуправе. Чланом 61. истог Закона утврђено је да се пољопривредно земљиште у државној својини може дати на коришћење без плаћања накнаде, између осталог, и научним институтима чији је оснивач држава највише до 1.000 хектара. Пољопривредно земљиште у државној својини даје се на коришћење без плаћања накнаде јавним позивом који расписује надлежни орган јединице локалне самоуправе. Одлуку о давању на коришћење пољопривредног земљишта доноси надлежни орган јединице локалне самоуправе уз сагласност Министарства. На основу правоснажних одлука Министарство и корисник закључују уговор о коришћењу пољопривредног земљишта у државној својини без плаћања накнаде, с тим да се период коришћења пољопривредног земљишта може продужити до 25 година.

У складу са наведеним одредбама Закона о пољопривредном земљишту Институт користи земљиште на следећим катастарским општинама:

Општина Стара Пазова

Пољопривредно земљиште у укупној површини од 658,80 ха које се налази у Општини Стара Пазова, у КО Крњешевци и КО Војка, на основу закључених уговора о давању на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини без плаћања накнаде (28 уговора), закључених између Републике Србије-Министарства пољопривреде и заштите животне средине и Института за кукуруз „Земун Поље“ као Корисника. Земљиште које је предмет ових уговора дато је на коришћење на период од 20 (двадесет) година, с тим да је Корисник дужан да земљиште ослободи по скидању усева, а најкасније до 31.10.2034. године и да га врати у посед Министарству. Уговорима је предвиђено да се земљиште користи за узгој хибрида кукуруза и стварања сорти стрних жита, а да уколико дође до примене површине пољопривредног земљишта које се даје на коришћење, по било ком законском основу, одредбе ових уговора ће се односити на тако утврђену површину, што ће се регулисати анексом уговора. Такође уговорима је предвиђено да корисник (Институт) не може да отуђи, да у закуп или на привремено коришћење трећем лицу, односно не може вршити било какав промет непокретностима (земљиштем) које је предмет уговора, као и да уколико за време трајања ових уговора дође до промене власништва капитала и имовине Корисника, да је исти обавезан да земљиште врати у посед Министарству. Уговори су закључени на основу Одлука о давању на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини, донетих у децембру 2014. године, а на основу сагласности Министарства.

Општина Земун

Пољопривредно земљиште у укупној површини од 289,78 ха које се налази на територији града Београда, на подручју градске општине Земун у КО Земун Поље, на основу закључених уговора о давању на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини без плаћања накнаде (5 уговора), закључених између Републике Србије - Министарства пољопривреде и заштите животне средине и Института за кукуруз „Земун Поље“ као Корисника. Земљиште које је предмет ових уговора дато је на коришћење на период од 1 (једне) године, с тим да је Корисник дужан да земљиште ослободи по скидању усева, а најкасније до 31.10.2016. године и да га врати у посед Министарству. Уговорима је предвиђено да уколико дође до промене површине пољопривредног земљишта које се даје на коришћење, по било ком законском основу, одредбе ових уговора ће се односити на тако утврђену површину, што ће се регулисати анексом уговора. Такође је уговорима предвиђено да корисник (Институт) не може да отуђи, да да у закуп или на привремено коришћење трећем лицу, односно не може вршити било какав промет непокретностима (земљиштем) које је предмет уговора. Уговори су закључени на основу Одлука о давању на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини донетих на основу сагласности Министарства и по Годишњем програму заштите, унапређења и коришћења пољопривредног земљишта у државној својини на територији града Београда за 2015. годину.

На територији Општине Земун, осим наведеног, Институт користи и пољопривредно земљиште у државној својини површине од 225,2240 ха, на коме има изграђену сопствену инфраструктуру (систем за наводњавање), те у складу са чланом 64.а има право пречег закупа на овом земљишту. Институт је поднео захтев за признавање права пречег закупа наведеног пољопривредног земљишта у државној својини Комисији за израду Предлога годишњег програма заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта на територији града Београда за 2016. и 2017. годину. До завршетка поступка ревизије није закључен Уговор о закупу између Републике Србије и Института за наведено пољопривредно земљиште за 2016. годину.

Уговор о давању на коришћење или закуп за пољопривредно земљиште у површини од 225,2240 ха између Института и Републике Србије-Министарства пољопривреде и заштите животне средине није закључен, а наведено земљиште у 2015. години је коришћено без плаћања накнаде.

Законом о пољопривредном земљишту и уговорима о давању на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини на територији општина Земун и Стара Пазова закљученим са Републиком Србијом-Министарством пољопривреде и заштите животне средине, престало је право коришћења над пољопривредним земљиштем које користи Институт.

Налаз:

Узимајући у обзир одредбе Закона о пољопривредном земљишту¹⁵, односно уговоре о давању на коришћење пољопривредног земљишта у државној својини, закључене између Републике Србије-Министарства пољопривреде и заштите животне средине и Института, по којима је државно пољопривредно земљиште дато на коришћење, без преноса права коришћења на земљишту, нисмо се уверили у постојање правног основа нити у испуњеност услова прописаних МРС 16 Некретнине, постројења и опрема за признавање пољопривредног земљишта у пословним књигама Института у

вредности од 36.967 хиљада динара, због чега није било могуће потврдити позицију пољопривредног земљишта у исказаном износу.

Ризик:

Ако Институт не утврди структуру, постојање правног и рачуноводственог основа за признавање пољопривредног и осталог земљишта у пословним књигама, постоји ризик погрешног исказивања наведене позиције у финансијским извештајима односно угрожена је истинитост и објективност финансијских извештаја.

Препорука број 3:

Препоручује се Институту да уз сагласност Републичке Дирекције за имовину Републике Србије утврди основ за признавање земљишта у својим пословним књигама, узимајући у обзир Закон о јавној својини и Закон о пољопривредном земљишту.

6.1.2.2 Грађевински објекти

Институт је у оквиру грађевинских објеката евидентирао објекте у износу од 563.788 хиљада динара набавне вредности, који се односе на укупно 152 грађевинска објекта различитих пословних садржаја и намене, квалитета изградње и површина.

У току 2015. године промена износа на грађевинским објектима у односу на 2014. годину, у износу од 9.198 хиљада динара набавне вредности, проистиче из рекласификације објеката који су били евидентирани на инвестиционим некретнинама на грађевинске објекте, с обзиром да су дате некретнине престале да испуњавају услове за признавање инвестиционих некретнина.

За грађевинске објекте обрачуната је амортизација у износу од 8.230 хиљада динара за 2015. годину (8.159 хиљада динара амортизација грађевинских објеката и 71 хиљада динара амортизација инвестиционих некретнина рекласификованих у 2015. години на грађевинске објекте) по стопама које се крећу у распону од 1,3% до 8%.

Садашња вредност грађевинских објеката на дан 31.12.2015. године износи 162.836 хиљада динара.

Према подацима из аналитичке евиденције грађевинских објеката, утврђено је да Институт поседује одређен број објеката који немају садашњу вредност, односно потпуно су амортизована, а и даље се налазе у употреби. Укупна набавна вредност потпуно амортизованих средстава - грађевинских објеката (од 2004. до 2015. године) износи 74.041 хиљада динара што чини 13,13 % укупне набавне вредности.

6.1.2.3 Постројења и опрема

Табела бр. 5. – Структура и стање опреме

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година
Опрема	63.554
Опрема –по основу давања Министарства за пројекте	7.831
Укупно	71.385

Садашња вредност постројења и опреме исказана на дан 31.12.2015. године износи 71.385 хиљада динара.

Институт је у 2015. години повећао вредност опреме у укупном износу од 9.080 хиљада динара и то:

1) износ од укупно 5.884 хиљада динара односи се на нове набавке опреме које је Институт реализовао из сопствених средстава, од чега су најзначајније набавке:

(1) Сејачице ЕТА-32V сер. Бр. 12 у износу од 1.480 хиљада динара;

(2) Тањираче ДРАВА 52 N сер.бр. 292 у износу од 1.250 хиљада динара;

2) износ од укупно 1.444 хиљада динара се односи на активирање опреме, млина за млевење житарица са каменом и линије за паковање;

3) износ од 1.752 хиљаде динара представља повећање вредности опреме добијене без накнаде од РС Министарства просвете и науке, а посредством ЈУП истраживање и развој ДОО за реализацију одређених пројеката, од чега су најзначајније:

(1) Дестилациона јединица у износу од 620 хиљада динара - додела средстава од стране Министарства по пројекту ТР 31069;

(2) Апарат за упаравање у атмосфери азота у износу од 305 хиљада динара - додела средстава од стране Министарства по пројекту ТР 31069.

Смањење набавне вредности постројења и опреме исказано у износу од 2.604 хиљада динара и исправке вредности у износу од 2.595 хиљада динара, односи се на расходовање опреме по Одлуци Управног одбора о попису са стањем на дан 31.12.2015. године 10 бр. 56/2-4 од 29.01.2016. године (по предлогу за расход Комисије за попис) када је расходовано 41 основно средство (опрема). Садашња вредност расходоване опреме износи 9 хиљада динара.

За опрему је у 2015. години обрачуната амортизација у износу од 27.670 хиљада динара, док се износ од 2.151 хиљада динара односи на исправку вредности за 2015. годину за опрему набављену из државних давања. Примењене стопе амортизације се крећу у распону од 3,33% до 20%.

Према подацима из аналитичке евиденције постројења и опреме, утврђено је да Институт поседује одређен број средстава који немају садашњу вредност, односно потпуно су амортизована, а и даље се налазе у употреби. Укупна набавна вредност потпуно амортизованих средстава - постројења и опреме (од 2004. до 2015. године) износи 330.261 хиљада динара што чини 46,76 % укупне набавне вредности опреме.

6.1.2.4 Инвестиционе некретнине

Набавна вредност инвестиционих некретнина износи 19.032 хиљада динара. Институт је рекласификовао делове грађевинских објеката које користи за издавање у закуп као инвестиционе некретнине.

Табела бр. 6. – Инвестиционе некретнине и закупци

Опис	Закупац	намена
Магацин бр.1 1а и 1б	Петрол-инжењеринг, Земун	Магацинско производни
	Univerzal-vl Ђуринци	
Магацин бр 5	Profesional pack doo Београд	Магацинско производни
Управна зграда монтажна иверица -механизација	ВСУ "balkancar" Београд	Магацинско производни и канцеларијски простор
Управна бр. 30 - механизација	Влајковић Глобус доо, Врњачка бања	магацински простор
Гаража за пољопривредне	БИС Мануфактура доо, Земун	Магацинско производни

Опис	Закупац	намена
машине	Бсу "balkancar" Београд	
Товилиште за свиње	Adr protecta doo Земун	магаински простор

У Напоменама уз финансијске извештаје није обелодањена фер вредност инвестиционих некретнина, како је прописано параграфом 79. МРС 40 Инвестиционе некретнине.

Према подацима из аналитичке евиденције инвестиционих некретнина, на дан 31.12.2015. године, утврђено је да су сва средства потпуно амортизована, а и даље се налазе у употреби. Укупна набавна вредност потпуно амортизованих инвестиционих некретнина (од 2004. до 2015. године) износи 5.817 хиљада динара што чини 30,56% укупне набавне вредности инвестиционих некретнина.

6.1.2.5 Преиспитивање корисног века употребе нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме

Према подацима из аналитичких евиденција нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме утврђено је следеће:

- Институт поседује нематеријалну имовину која нема садашњу вредност, односно потпуно је амортизована, а и даље се налазе у употреби. Укупна набавна вредност потпуно амортизоване нематеријалне имовине износи 2.614 хиљада динара што чини 94,98 % укупне набавне вредности нематеријалне имовине (2.752 хиљаде динара);
- Укупна набавна вредност потпуно амортизованих грађевинских објеката у периоду од 2004-2015. године, а који се и даље налазе у употреби, износи 74.041 хиљада динара, што чини 13,13 % од укупне набавне вредности грађевинских објеката (563.729 хиљада динара);
- Укупна набавна вредност потпуно амортизованих постројења и опреме у периоду од 2004. до 2015. године, износи 330.261 хиљада динара што чини 46,76 % од укупне набавне вредности опреме (706.262 хиљада динара).
- на дан 31.12.2015. године, утврђено је да су сва средства-инвестиционе некретнине потпуно амортизоване, а да се и даље налазе у употреби. Укупна набавна вредност потпуно амортизованих инвестиционих некретнина (од 2004. до 2015. године) износи 5.817 хиљада динара, што чини 30,56% од њихове укупне набавне вредности, која износи 19.032 хиљаде динара.

Налаз:

Институт није сваке године, вршио преиспитивање корисног века употребе постројења и опреме како је предвиђено параграфом 51. МРС 16 Некретнине, постројења и опрема, ни преиспитивање корисног века употребе нематеријалне имовине како је предвиђено параграфом 104. МРС 38 Нематеријална имовина и самим тим није вршио промену рачуноводствене процене у ситуацијама када су очекивања заснована на новим проценама корисног века употребе знатно различита од претходних нити је прилагодио стопе амортизације новим околностима. Наведено има за последицу исказивање у аналитичкој евиденцији одређеног броја средстава која су и даље у употреби, а немају исказану садашњу вредност, односно укупни трошкови амортизације су распоређени током дела корисног века употребе средстава, а не током целог периода коришћења. Укупна набавна вредност потпуно изамортизованих материјалних и нематеријалних средстава износи 385.733 хиљада динара. Није било

могуће утврдити ефекте наведене неправилности на финансијске извештаје Института за 2015. годину.

Ризик:

Ако Институт не буде вршио преиспитивање корисног века употребе нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме, постоји ризик погрешног исказивања наведених позиција у финансијским извештајима због непоштовања захтева Међународних рачуноводствених стандарда.

Препорука број 4:

Препоручује се Институту да, у складу са усвојеним Рачуноводственим политикама, МРС 16 Некретнине, постројења и опрема и МРС 38 Нематеријална имовина, изврши преиспитивање корисног века употребе нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме, која у аналитичкој евиденцији, на дан 31.12.2015. године има исказану садашњу вредност и уколико су очекивања заснована на новим проценама корисног века употребе знатно различита од претходних, да изврши промене у складу са МРС 8 Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и грешке.

6.1.2.6 Остале некретнине постројења и опрема

Остале некретнине, постројења и опрема на дан 31. децембар 2015. године у износу од 11.324 хиљада динара (на дан 31. децембар 2014. године 11.324 хиљада динара) се односе на библиотеку, односно на библиотечку грађу.

Из документације која је пружена на увид, а која се тиче пописа библиотечке грађе, утврђено је да је у Извештају комисије за попис ресторана друштвене исхране и библиотеке, упућеног Централној комисији за попис, бр. 2429/2 од 18.01.2016. године, комисија навела са колико наслова књига и колико примерака и наслова публикација библиотека располаже. Такође је у Извештају о стању књига и публикација наведено да се спроводи ревизија стања књижног фонда и стање грађе библиотеке, коју спроводе библиотекарски Института, под надзором стручног лица из Универзитетске библиотеке „Светозар Марковић“, а која је започета у мају 2015. године са роком завршетка мај 2017. године. Наведена ревизија треба да утврди стварно стање књига које имају трајну вредност и приручнике, тј. треба да се издвоје дотрајале и оштећене публикације које ће се предложити за отпис, издвоје застареле публикације, напишу нестале и изгубљене публикације, одреди да ли поклоњене књиге имају трајну или стручну вредност, и оне које су ван библиотеке на читању врате, ради усаглашавања са постојећом инвентарном књигом или отварање нове инвентарне књиге после ревизије. У извештају је такође наведено да је Пописна комисије извршила попис на основу стања постојећих, тренутно важећих инвентарних књига.

6.1.2.7 Некретнине, постројења и опрема у припреми

Табела бр. 7. – Структура и стање некретнина, постројења и опреме у припреми

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година
Погон за производњу хране за људску исхрану	11.013
Постројења и опрема у припреми	237
„Бифе за еспресо кафу“ - зграда „Технологије“	90
Укупно	11.340

У 2015. години активирани су постројења и опрема у износу од 1.444 хиљада динара (Напомена 6.1.2.3).

Вредност некретнина, постројења и опреме у припреми, у износу од 11.013 хиљада динара односи се на Погон за производњу хране за људску исхрану. То је експериментални-производни погон, у коме је планирано да се врши прерада пољопривредних сировина, првенствено житарица селекционисаних у Институту, и производња готових или полуготових млинско-пекарских производа повећане нутритивне и функционалне вредности и да се тренутно ради на увођењу НССР стандарда и регистрацији производње без чега комерцијална производња не може бити покренута.

6.1.3 Дугорочни финансијски пласмани

Табела бр. 8. – Структура дугорочних финансијских пласмана

Назив	-у хиљадама динара-	
	2015. година	2014. година
Оснивачки улог за фирму СЦ Земун Поље СРЛ Румунија	122	120
Учешће у капиталу у АО Росток из Москве, Русија	278	249
Учешће у капиталу осталих правних лица и других хартија од вредности расположивих за продају	60.574	60.574
Исправка вредности дугорочних финансијских пласмана	(400)	-
Укупно	60.574	60.943

Институт је извршио индиректан отпис учешћа у капиталу зависних друштава у Румунији и Русији, на основу Одлуке Управног одбора о исправци вредности оснивачког улога 10 број 86/2-8 од 28.06.2016. године.

Износ од 60.574 хиљада динара - Учешће у капиталу осталих правних лица и других хартија од вредности расположивих за продају се односи на учешће у капиталу код привредног друштва „Хибрид“ доо, Београд, који је и уписан код Агенције за привредне регистре, као уписан и уплаћен новчани капитал и који представља удео од 7.08%.

6.1.4 Дугорочна потраживања

Табела бр. 9. – Структура дугорочних потраживања

Назив	-у хиљадама динара-	
	2015. година	2014. година
Остала дугорочна потраживања	15.005	2.108
Исправка вредности дугорочних потраживања	(13.088)	-
Укупно	1.917	2.108

Остала дугорочна потраживања се односе на дугорочна потраживања-ауторска права у износу од 13.088 хиљада динара и на стамбене зајмове и кредите дате запосленима у укупном износу од 1.917 хиљада динара.

Дугорочна потраживања за ауторска права евидентирана су на основу Анекса број 1 од 16.09.2015. године, закљученог између Института и Будан доо, Казахстан у вези исплате дуга по ауторским правима. На крају пословне године, Институт је извршио умањење вредности дугорочних потраживања према Будан доо, Казахстан у укупном износу од 13.088 хиљада динара. Исправка вредности дугорочних потраживања је спроведена при чему није вршена процена наплативости од стране одговарајуће комисије нити је донета Одлука Управног одбора, што није у складу са чланом 22а Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама.

У оквиру осталих дугорочних потраживања износ од 1.917 хиљада динара се односи на стамбене зајмове дате запосленима на 20 година за решавање стамбених потреба, на основу Правилника о решавању стамбених потреба запослених у Институту за кукуруз „Земун Поље“ и Одлука Управног одбора, као и на стамбене кредите за откуп станова на период од 40 година на основу Закона о становању²⁸ и Правилника о решавању стамбених потреба запослених Института за кукуруз „Земун Поље“. Наплата месечних рата зајма и кредита врши се на основу административне забране на месечна примања – зараду зајмопримца.

6.1.5 Одложена пореска средства

Табела бр. 10. – Одложена пореска средства

-у хиљадама динара-		
Назив	2015. година	2014. година
Одложена пореска средства	13.175	12.437
Укупно	13.175	12.437

Табела бр. 11. – Преглед промена на одложеним пореским средствима

-у хиљадама динара-	
Опис	2014. година
Стање на дан 01.01.2015. године	12.437
Смањење у току године	-
Повећање у току године	738
Стање на дан 31.12.2015. године	13.175

Одложена пореска средства исказана у износу од 13.175 хиљада динара су настала по основу разлике између књиговодствене вредности сталних средстава која подлежу обрачуна амортизације и њихове пореске основице у износу од 7.682 хиљада динара и резервисања за отпремнине у износу од 5.493 хиљада динара.

²⁸ „Службени гласник РС“, бр 50/92, 76/92, 84/92, 33/93, 53/93, 67/93, 46/94, 47/94, 48/94, 44/95, 49/95, 16/97, 46/98, 26/2001, 101/2005, 99/2011

6.1.6 Залихе

Табела бр. 12. – Структура залиха

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Материјал,резервни делови, алат и ситан инвентар	77.956	66.572
Недовршена производња	1.215.329	1.529.023
Готови производи	172.374	228.889
Роба (кафа, чај, сокови) у ресторанима и бифеима Института (затвореног типа)	482	378
Дати аванси за залихе и услуге	1.201	1.229
Укупно	1.467.342	1.826.091

6.1.6.1 Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар

Табела бр. 13. – Структура залиха материјала, резервних делова, алата и ситног инвентара

-у хиљадама динара-

НАЗИВ МАГАЦИНА	МЕСТО	ИЗНОС
Магацин хербицида	Земун Поље	4
Магацин канцеларијског материјала	Земун Поље	111
Магацин помоћног материјала	Земун Поље	5.412
Магацин горива и мазива	Земун Поље-Школско Добро	1.012
Магацин хербицида	Земун Поље-Школско Добро	37.244
Магацин опреме	Земун Поље-Школско Добро	369
Магацин помоћног материјала	Земун Поље-Школско Добро	125
Магацин резервних делова	Земун Поље-Школско Добро	7.242
Магацин горива и мазива	Крњешевци	685
Магацин хербицида	Крњешевци	1.629
Магацин опреме	Крњешевци	294
Магацин помоћног материјала	Крњешевци	74
Магацин резервних делова	Крњешевци	2.922
Магацин помоћног материјала	Земун Поље-Дорадни центар	7.406
Магацин хербицида и врећа	Магацини Дорађивача	10.805
Опрема, ситан инвентар	Земун Поље	2.236
Опрема, алат	Земун Поље	383
Магацин хербицида	Земун Поље	1
Ресторан Центар	Земун Поље	1
Ресторан Школско Добро	Земун Поље	1
УКУПНО		77.956

Део залиха материјала Института у износу од 10.805 хиљада динара налази се код дорађивача по уговорима и троши се у оквиру редовног циклуса производње.

6.1.6.2 Залихе недовршене производње и готових производа

Институт је у оквиру залиха недовршене производње (примарна дорада) и залиха готових производа (финална дорада) исказао износ од 1.387.702 хиљада динара.

Табела бр. 14. – Кретање и стање залиха недовршене производње и готових производа
-у хиљадама динара-

Производи	Дорада	Поч. стање 01.01.2015.	Повећање	Смањење	Стање 31.12.2015.
Кукуруз - хибриди	Примарна дорада	1.468.410	62.741	362.343	1.168.808
Кукуруз - хибриди	Финална дорада	208.725	30.867	76.389	163.203
Кукуруз - меркан.	Примарна дорада	26.236		23.222	3.014
Кукуруз - меркан.	Финална дорада	3.729	-	464	3.265
Кукуруз - осн. семе	Примарна дорада	19.095	4.365		23.460
Кукуруз - осн. семе	Финална дорада	2.714		1.085	1.629
Пшеница -меркантилна	Финална дорада	3.698		3.673	25
Пшеница семенска	Примарна дорада		12		12
Пшеница семенска	Финална дорада	26		25	1
Пшеница	Заснована произ	6.840	6.398		13.238
Јечам семенски	Примарна дорада	51		48	3
Јечам семенски	Финална дорада	284		275	9
Јечам	Заснована произ.	6.872		1.301	5.571
Соја семенска	Примарна дорада	1.490		322	1.168
Соја семенска	Финална дорада	8.960		4.995	3.965
Тритикале.	Заснована произ.	-	47		47
Тритикале	Примарна дорада		7		7
Тритикале	Финална дорада	44		44	
Остали	Примарна дорада	29		29	-
Остали	Финална дорада	709	52	484	277
УКУПНО		1.757.912	104.489	474.699	1.387.702

Институт је у 2015. години, на државном земљишту датом на коришћење и на земљишту произвођача по основу уговора о заједничкој производњи, организовао производњу меркантилних и семенских пољопривредних култура (основног и комерцијалног семена ЗП хибрида кукуруза и других пољопривредних култура) и производњу за научне потребе.

У производном програму Института доминантно учествује производња семена кукуруза намењеног тржишту, која се организује на основу уговора о заједничкој производњи семена ЗП хибрида кукуруза у 2015. години са произвођачима, којима се дефинишу сетвене површине, хибриди који ће се производити, агротехнички услови за производњу, цена производње, услови финансирања и остале обавезе уговорних страна у вези са заједничком производњом. Део количине произведеног семена Институт дорађује у сопственом дорадном центру, а користи и услуге других дорадних центара. У 2015. години Институт је организовао заједничку производњу семена ЗП хибрида кукуруза са 19 произвођача, дораду произведеног семена ЗП хибрида кукуруза у сопственом дорадном центру, у 6 других дорадних центара примарне дораде и 3 друга дорадна центра финалне дораде.

Стање и кретање залиха недовршене производње и готових производа у пословним књигама Института, током године се води по планским ценама у књиговодству обрачуна трошкова и учинака. За потребе састављања финансијских извештаја, на крају пословне године врши се обрачун вредности залиха недовршене производње и готових производа на основу калкулације стварних цена коштања. У књиговодству обрачуна трошкова и учинака, књижењем одступања планских од стварних цена коштања, вредност залиха своди се на стварну цену коштања. У финансијском књиговодству књижења се врше по стварним ценама коштања. Књиже се почетно стање и промене вредности залиха у односу на почетно стање. Тиме се стање залиха недовршене производње и готових производа на дан биланса своди на стварно стање, а промене у односу на почетно стање књиже се у корист односно на терет прихода периода по основу промене вредности залиха учинака.

У калкулацију стварне цене коштања залиха недовршене производње и готових производа на крају пословне године, улазе почетна вредност залиха недовршене производње и готових производа, стварни текући трошкови производње и степен реализације недовршене производње и готових производа. На стварне трошкове, директне и индиректне, увећане за почетно стање залиха и расподељене по културама: кукуруз, пшеница, јечам, сунцокрет, соја и тритикале, као и на основно семе, семе ЗП хибрида кукуруза и остале семенске и меркантилне културе, затим по хибридима (семе различитих ЗП хибрида кукуруза) и фазама производње (примарна и финална дорада), примењује се степен реализације (примарно дорађена количина производа која је прешла у финалну дораду и финално дорађена количина производа која је реализована продајом и расходом односно преласком из категорије семена у категорију меркантилних култура и из категорије семена и меркантилних култура у категорију отпада, као и давање без накнаде), утврђен на основу промета количина производа. На тај начин утврђене вредности, представљају реализоване трошкове недовршене производње и готових производа, а разлика између текућих трошкова производње увећаних за вредност почетног стања залиха и реализованих трошкова недовршене производње и готових производа представља вредност залиха недовршене производње и готових производа на дан састављања финансијских извештаја.

6.1.6.3 Обрачун вредности залиха недовршене производње и готових производа Института за 2015. годину

Налаз:

Вредност залиха недовршене производње и готових производа за 2014. годину и раније године, није утврђена за сваку поједину врсту учинка по њиховим фазама производње, већ само по културама и фазама производње култура. Самим тим, почетно стање залиха недовршене производње и готових производа за 2015. годину, није исказано за сваку поједину врсту учинка, тј. по културама, хибридима и фазама производње. Да би успоставио систем обрачуна трошкова и учинака и вредновао залихе у складу са МРС 41 и МРС 2, за 2015. годину Институт је вредност почетног стања залиха недовршене производње и готових производа исказану по културама и фазама производње култура, алоцирао на меркантилне и семенске, хибриде и њихове фазе производње, на основу коефицијената учешћа трошкова текуће производње на семенске и меркантилне културе у укупним трошковима текуће производње култура и на основу коефицијената учешћа почетног стања количина по хибридима у укупним количинама почетног стања хибрида.

За утврђивање степена реализације недовршене производње и готових производа за потребе обрачуна вредности залиха 2015. године, коришћени су подаци о промету из евиденција Одељења комерцијалних послова који су усаглашени са подацима о промету из робног књиговодства (магацина). За обрачун вредности залиха недовршене производње и готових производа за 2014. годину и раније године коришћени су подаци о промету из књиговодства трошкова и учинака који нису одражавали стварно стање промета због утицаја начина на који је Институт у класи 9 књижио интерна кретања залиха између дорађивача, дорађивача и Института и између фаза производње, а којим се увећавао промет, као и због тога што промет није утврђиван за сваку поједину врсту учинака (по културама, хибридима и фазама производње).

Трошкови финалне дораде семена ЗП хибрида кукуруза који се односе на 2015. годину у износу од 39.778 хиљада динара, који су грешком били прокњижени у 2014. години, прокњижени су у 2015. години у корист почетног стања резултата (у складу са МРС 8 Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених процена и грешке), с тим што су остали садржани у обрачуну трошкова и учинака за 2014. годину, а тиме је и део тих трошкова садржан у исказаном стању залиха недовршене производње и готових производа 2014. године односно почетном стању наведених залиха 2015. године.

Трошкови финалне дораде семена ЗП хибрида кукуруза у обрачуну трошкова и учинака за 2015. годину, у износу од 170.751 хиљада динара, додељени су фази финалне дораде (готови производи), тако да су текући трошкови производње исправно распоређени по фазама. Трошкови финалне дораде 2014. и ранијих година су додељивани фази примарне дораде (недовршена производња), па је приликом преноса трошкова недовршене производње у фазу финалне дораде готових производа и обрачуна реализованих трошкова готових производа део тих трошкова остајао садржан у вредности залиха недовршене производње.

За обрачун цене коштања меркантилних култура, на утврђивање почетне цене коштања примењен је МРС 41 Пољопривреда, односно, цена коштања

пољопривредних производа у моменту убирања са места жетве утврђена је у висини продајне цене умањене за трошкове продаје. Након почетног вредновања, на утврђивање цене коштања меркантилних култура примењиван је МРС 2 Залихе. За обрачун трошкова и учинака меркантилних култура за 2014. годину и раније, МРС 41 није примењиван што може да има утицаја на исказану вредност залиха по почетном стању 2015. године.

Приликом утврђивања вредности залиха недовршене производње и готових производа за 2015. годину извршено је свођење цене коштања на нето продајну цену у складу са МРС 2 Залихе. За 2014. годину и раније, свођење вредности залиха на нето продајну вредност у складу са МРС 2 није вршено, што може да има утицаја на исказану вредност залиха недовршене производње и готових производа по почетном стању 2015. године.

Због могућег материјално значајног утицаја наведених неправилности на почетно стање залиха недовршене производње исказано у износу од 1.529.023 хиљада динара и готових производа у износу од 228.889 хиљада динара, није било могуће потврдити вредност почетног стања ових залиха. С обзиром да почетно стање залиха улази у обрачун вредности крајњег стања залиха и има директан утицај на износ прихода по основу промене вредности залиха, није било могуће потврдити да наведена неправилност нема материјално значајан утицај на стање залиха недовршене производње у исказаном износу од 1.215.329 хиљада динара и готових производа у износу од 172.374 хиљаде динара, као и на исказано смањење вредности залиха у износу од 370.210 хиљада динара, а самим тим и на финансијски резултат Института исказан у финансијским извештајима за 2015. годину.

6.1.7 Потраживања по основу продаје

Табела бр. 15. – Потраживања по основу продаје

Назив	-у хиљадама динара-	
	2015.година	2014.година
Купци у земљи	316.191	430.944
Исправка вредности потраживања од купаца у земљи	(297.900)	(347.104)
Купци у иностранству	93.775	143.878
Исправка вредности потраживања од купаца у иностранству	(85.431)	(143.007)
Укупно	26.635	84.711

Највећи део потраживања и исправке вредности потраживања од купаца у земљи односи се на Пољоком доо у стечају, Лесковац у износу потраживања и исправке вредности потраживања од 260.186 хиљада динара. Стечајни поступак над наведеним купцем отворен је дана 10.10.2011. године. Решењем Привредног суда у Лесковцу од 14.03.2013. године, одбачена је пријава потраживања Института поднета 11.02.2013. године, као неблагоприятна. У образложењу решења суда стоји да је пријава потраживања поднета по истеку рока од 120 дана од дана објављивања огласа о отварању стечајног поступка, па је суд одбацио наведену пријаву као неблагоприятну у смислу Закона о стечају²⁹. На решење Привредног суда у Лесковцу, Институт је

²⁹ „Службени гласник РС“, бр. 104/2009 и 83/2014

поднео жалбу Привредном апелационом суду у Београду. Поднета жалба је одбијена Решењем Привредног апелационог суда од 18.04.2013. године, као неоснована.

У Напоменама уз финансијске извештаје Института је обелодањено да није усаглашено потраживање са купцем Beest seed Producer доо, Feketić. Независном потврдом салда – конфирмацијом са купцем Beest seed Producer доо, Feketić потврђено је да износ потраживања од 1.754 хиљада динара није усаглашен.

Табела бр. 16. – Преглед промена на исправци вредности потраживања:

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Исправка вредности купаца у земљи		
Почетно стање 01.01.	347.104	373.059
Повећање	28.311	
Смањење		(16.215)
Искњижење (отпис)	(77.515)	(9.740)
Крајње стање 31.12.	297.900	347.104
Исправка вредности купаца у иностранству		
Почетно стање 01.01.	143.007	79.560
Повећање		63.447
Смањење	(57.576)	
Искњижење (отпис)		
Крајње стање 31.12.	85.431	143.007

Индириктан отпис вредности потраживања од купаца у земљи и иностранству извршен је за сва потраживања код којих је од рока за наплату прошло више од 60 дана, што је у складу са чланом 27. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Института.

Смањење исправке вредности потраживања од купаца у иностранству у износу од 57.576 хиљада динара се односи на наплаћена исправљена потраживања по почетном стању, која су призната у корист прихода 49.232 хиљада динара и као смањење расхода по основу обезвређења потраживања у износу од 8.344 хиљада динара, за исправљено потраживање од купца у иностранству које је наплаћено у фебруару 2016. године.

На основу одлуке Управног одбора број 56/2-4 од 29.01.2016. године, извршен је отпис (искњижење) потраживања од купаца у земљи у вредности од 77.515 хиљада динара. Искњижење потраживања је извршено за исправљена потраживања од купаца који су избрисани из евиденције Агенције за привредне регистре Србије и над којима је покренут поступак стечаја. Институт је наставио да води стање ових потраживања у оквиру ванбилансне евиденције.

6.1.8 Потраживања из специфичних послова

Табела бр. 17. – Потраживања из специфичних послова

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Потраживања од извозника	2.842	13.897
Исправка вредности потраживања из специфичних послова	(2.842)	(12.887)
Укупно	-	1.010

Потраживања од извозника у потпуности су исправљена (обезвређена) и односе се на следеће извознике Агродуал Русија (1.623 УСД), Хибрид Београд (20.149 УСД) и Прогрес Београд (3.772 УСД).

6.1.9 Друга потраживања

Табела бр. 18. – Структура других потраживања

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Потраживања од запослених	1.574	51
Потраживања за више плаћен порез на добитак	83	1.684
Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају	1.266	465
Остала краткорочна потраживања	135	-
Укупно	3.058	2.200

Потраживање од запослених у износу од 1.574 хиљада динара се односи на подељено семе хибрида кукуруза запосленима Института по Одлуци Управног одбора.

Потраживања за накнаде зарада које се рефундирају у износу од 1.266 хиљада динара се односе на потраживања за накнаду за боловање преко 30 дана и потраживања за накнаде за породилско одсуство и одсуство ради неге детета од Републичког фонда за здравствено осигурање.

6.1.10 Краткорочни финансијски пласмани

Табела бр. 19. – Краткорочни финансијски пласмани

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Остали краткорочни финансијски пласмани	-	145.150
Укупно	-	145.150

У 2015. години је истекао уговор о наменски ороченом депозиту код Banca Intesa ад, Београд у износу од 1.200.000 ЕУР, који је закључен 18.01.2013. године. Средства су орочена по каматној стопи од 3,7% годишње. По истеку уговора, дана 20.04.2015. године, средства су уплаћена на девизни рачун Института.

6.1.11 Готовински еквиваленти и готовина

Табела бр. 20. – Готовина и готовински еквиваленти

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014.година
Текући динарски рачуни	585.901	9.804
Благајна	20	20
Девизни рачун	575.354	95.702
Остала новчана средства	463	21
Укупно	1.161.738	105.547

6.1.12 Порез на додату вредност

Табела бр. 21. – Порез на додату вредност

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Потраживања за више плаћени порез на додату вредност	9.802	130.577
Укупно	9.802	130.577

6.1.13 Активна временска разграничења

Табела бр. 22. – Активна временска разграничења

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Остала активна временска разграничења	2.265	48.421
Укупно	2.265	48.421

6.1.14 Капитал

Табела бр. 23. – Структура капитала

-у хиљадама динара-

Капитал	2015. година	2014. година
Основни капитал - државни капитал	402.625	402.625
Нераспоређени добитак	961.850	920.832
Укупно	1.364.475	1.323.457

6.1.14.1 Основни капитал - Државни капитал

Основни капитал Института исказан у пословним књигама са стањем на дан 31.12.2015. године, у износу од 402.625 хиљада динара, чини државни капитал.

Основни капитал утврђен је Одлуком о изменама и допунама оснивачког акта института за Кукуруз „Земун Поље“ од 03.09.2009. године³⁰.

Капитал оснивача уписан је Решењем Трговинског суда у Београду бр. 5-1185-00 Т.С. Београд и ФИ 352/09 од 09.10.2009. године (Прилог уз Решење бр. 2).

У поменутом Решењу Трговинског суда, наведено је и да је уплаћен и уписан укупан улог оснивача, који према билансу стања на дан 31.12.2008. године износи 402.625.000 динара, што према средњем курсу НБС на дан 31.12.2008. године износи 4.544.248,94 евра, као и да Основни капитал Института чине покретне и непокретне ствари, новчана средства, хартије од вредности, имовинска права и друга средства.

³⁰ „Службени гласник РС“ број 74/09

6.1.14.2 Нераспоређена добит

Табела бр. 24. – Промене на рачуну нераспоређене добити

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година
Нераспоређене добити ранијих година-стање на дан 31.12.2014. године	812.289
Остварена добит за 2014. годину	29.027
Исправка мат.значајне грешке из 2014. године-корекција добити	79.516
Кориговано стање нераспоређене добити на дан 31.12.2014. године	920.832
Уплата 50% нето добити за 2014. годину у буџет РС	(14.513)
Укупно нераспоређена добит ранијих година	906.319
Добитак текуће године	55.531
Стање 31.12.2015.	961.850

Износ нераспоређене добити на дан 31.12.2015. године у износу од 961.850 хиљада динара, се односи на:

- нераспоређену добит ранијих година у износу од 906.319 хиљада динара, у оквиру које су евидентирани, поред преноса добити за 2014. годину и повећање у износу од 79.516 хиљада динара, које представља корекцију због више исказаних трошкова финалне дораде (у износу од 39.778 хиљада динара) и више исказаних резервисања за трошкове у гарантном року (у износу од 48.622 хиљаде динара) у финансијским извештајима за 2014. годину, као и мање исказаног пореза на добит правних лица за 2014. годину (у износу од 8.884 хиљада динара). Уплата 50% нето добити за 2014. годину у буџет РС, у износу од 14.514 хиљада динара изршена је 05.06.2015. године.
- нераспоређену добит текуће године у износу од 55.531 хиљада динара, која представља износ добити Института по завршном рачуну за 2015. годину. Управни одбор донео је Одлуку број 10 бр. 86/2-6 од 28.06.2016. године о распоређивању добити на начин да се 50% добити уплати у буџет Републике Србије, а 50% добити се задржава као нераспоређена добит и да служи за увећање „Нето обртног фонда“ Института. Одлуком је утврђено и да ће уплата у буџет Републике Србије бити вршена у зависности од ликвидних могућности Института, а у складу са динамиком коју одреди Министарство финансија, сходно члану 15. Закона о буџету Републике Србије.

6.1.15 Дугорочна резервисања

Табела бр. 25. – Дугорочна резервисања

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Резервисања за отпремнине	23.754	24.229
Резервисања за јубиларне награде	12.867	11.812
Резервисање за трошкове судских спорова	423.954	70.000
Укупно	460.575	106.041

Табела бр. 26. – Преглед промена на позицији резервисања у току 2015. године

-у хиљадама динара-

Кретање промена на резервисањима у 2015. години	Рез.за. отпремнине	Рез. за јубиларне награде	Рез. за судске спорове	Укупно
Стање на почетку године	24.229	11.812	70.000	106.041
Формирана резервисања на терет биланса успеха у току године	1.118	3.950	353.954	359.022
Искоришћена резервисања у току године	(1.593)	(2.895)	-	(4.488)
Укинута резервисања у корист прихода у току године	-	-	-	-
Стање резервисања на крају године	23.754	12.867	423.954	460.575

Искоришћена резервисања у току 2015. године у износу од 4.488 хиљада динара односе се на исплату отпремнина приликом одласка у пензију и исплату јубиларних награда, у складу са Колективним уговором. Чланом 60. Колективног уговора одређено је да отпремнина при одласку у пензију износи три просечне зараде по запосленом код Послодавца. Истим чланом одређена је висина јубиларне награде за десет, двадесет, тридесет и четрдесет година непрекидног рада код Института.

Под 31.12.2015. године формирана су резервисања за судске спорове у износу од 353.954 хиљада динара, што са почетним стањем од 70.000 хиљада динара даје укупну обавезу по основу резервисања за трошкове судских спорова у износу од 423.954 хиљада динара.

Поменуто резервисање је формирано на основу писаног образложења резервације средстава у вези са судским споровима сачињеног од стране Руководиоца одељења финансијско књиговодствених послова и руководиоца одељења заједничких послова на које је сагласност дао директор Института.

У образложењу стоји да процењена вредност тужбених захтева против Института износи 423.954 хиљада динара, те се на основу предметне вредности, а сагласно члану 31. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама предлаже резервисање средстава по основу судских спорова до наведеног износа.

Параграфом 14. МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина је прописано да се резервисање признаје када:

а) ентитет има садашњу обавезу (законску или изведену) као последицу прошлог догађаја;

(б) је вероватно да ће одлив ресурса који представљају економске користи бити захтеван да се измири обавеза и

(ц) може да се направи поуздана процена износа обавезе.

Уколико ови услови нису испуњени, стандардом је прописано да резервисање неће бити признато.

Утврђени износ резервисања треба да буде најбоља процена издатака потребних да би се измирила садашња обавеза на датум биласа стања. Један од критеријума који мора бити испуњен за признавање резервисања је и да постоји вероватноћа да ће измирење обавезе довести до одлива ресурса. Увек када постоји могућност да, субјект ревизије, својом будућом активношћу избегне будућа давања, резервисања се не признају.

Налаз:

У писаном образложењу резервације средстава у вези са судским споровима сачињеном од стране Руководиоца одељења финансијско књиговодствених послова и руководиоца одељења заједничких послова на које је сагласност дао директор Института, резервисање за судске спорове у износу од 423.954 хиљада динара је извршено на бази процене вредности тужбених захтева против Института, а не на бази процене исхода сваког судског спора појединачно, како је то дефинисано МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина. На основу информација из достављеног документа нисмо се уверили који прошли догађаји су довели до настанка садашње обавезе, на основу којих података је извршена процена обавезе и вероватноћа да ће доћи до одлива ресурса за измирење обавезе у износу од 423.954 хиљада динара, због чега писано образложење резервације средстава у вези са судским споровима не садржи обавезне услове за признавање резервисања из параграфа 14. МРС 37, односно није било могуће потврдити да су дугорочна резервисања за судске спорове формирана у складу са МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина.

Ризик:

Уколико Институт формира резервисања за судске спорове не уважавајући захтеве МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина постоји ризик погрешног исказивања финансијског резултата односно угрожена је тачност финансијских извештаја.

Препорука број 5:

Препоручује се Институту да резервисања за судске спорове формира на основу рачуноводствене исправе из које се недвосмислено може потврдити да су испуњени услови за признавање предвиђени МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина.

Институт није обелоданио информације у вези са резервисањима за судске спорове предвиђене у параграфу 85 или параграфу 92 МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина.

6.1.16 Дугорочне обавезе

Табела бр. 27. – Дугорочне обавезе

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Обавеза по основу финансијског лизинга	1.400	3.006
Укупно	1.400	3.006

Дугорочне обавезе по основу финансијског лизинга исказане у износу од 1.400 хиљада динара односе се у целости на обавезе преузете по основу 4 уговора о лизингу, закључена са PORSCHE LEASING SCG доо, Београд за возила.

6.1.17 Краткорочне финансијске обавезе

Табела бр. 28. – Краткорочне финансијске обавезе

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Део дугорочних кредита који доспева до једне године	-	232.055
Део осталих дугорочних обавеза које доспевају до једне године	1.875	2.009
Укупно	1.875	234.064

Током 2015. године у потпуности су измирене обавезе по кредитима узетим од Војвођанске банке ад, Нови Сад и Banca Intesa ад, Београд.

Део осталих дугорочних обавеза које доспевају до једне године, се односи на обавезе по основу финансијског лизинга које доспевају у 2016. години.

6.1.18 Примљени аванси, депозити и кауције

Табела бр. 29. – Примљени аванси, депозити и кауције

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Примљени аванси	948.824	16.359
Укупно	948.824	16.359

Примљени аванси у највећем делу се односе на авансне уплате два домаћа купца Агромаркет доо, Крагујевац и Agropharmacy доо, Нови Сад у износу од 935.455 хиљада динара.

6.1.19 Обавезе из пословања

Табела бр. 30. – Структура обавеза из пословања

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Добављачи у земљи	91.969	975.944
Добављачи у иностранству	16.596	15.082
Остале обавезе из пословања	-	4
Укупно	108.565	991.030

Обавезе према добављачима у земљи углавном се односе на обавезе према произвођачима семена хибридног кукуруза, обавезе према добављачима за услуге примарне и финалне дораде семенског кукуруза, обавезе према добављачима за струју и гас, према добављачима за услуге брања семенског кукуруза и добављачу за услуге обезбеђења.

У Напоменама уз финансијске извештаје Института је обелодањено да, постоје неусаглашена стања обавеза са добављачем Beest seed Producer доо, Feketić и Компанијом Прогрес која се налази у поступку Унапред припремљеног плана реорганизације. Независним потврдама салда-конфирмацијама је потврђено да са добављачем Beest seed Producer доо, Feketić није усаглашено стање обавеза за 1.224 хиљада динара, а са Компанијом Прогрес није усаглашено стање обавеза у износу од 14.280 хиљада динара.

6.1.20 Остале краткорочне обавезе

Табела бр. 31. – Структура осталих краткорочних обавеза

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Обавезе из специфичних послова	24.667	24.531
Обавезе по основу зарада и накнада зарада	28.455	23.353
Друге обавезе	3.695	4.289
Укупно	56.817	52.173

Обавезе из специфичних послова у износу од 24.667 хиљада динара се односе на Друштво Хибрид ад, Београд, који је у ранијем периоду био извозник производа Института.

Налаз:

У напоменама уз финансијске извештаје је обелодањено да ове обавезе нису усаглашене. Према враћеној независној потврди салда-конфирмацији Друштво Хибрид ад, Београд није исказало потраживања од Института. Није било могуће одредити утицај неусаглашене обавезе према Друштву Хибрид ад, Београд у износу од 24.667 хиљада динара на финансијске извештаје Института.

Ризик:

Уколико Институт не усагласи стање међусобних потраживања и обавеза са Друштвом Хибрид ад Београд постоји ризик погрешног исказивања обавеза према добављачу односно угрожена је тачност финансијских извештаја.

Препорука број 6:

Препоручује се Институту да записнички утврди стање међусобних потраживања и обавеза са Друштвом Хибрид ад Београд и да стање у пословним књигама усклади са стањем по записнику.

Обавезе по основу зарада и накнада зарада се односе на неисплаћени други део зараде за децембар 2015. године са припадајућим порезима и доприносима и обрачунате порезе и доприносе на семе ЗП хибрида дато запосленима и плаћени рекреативни одмор запосленима као и обрачун ауторског доприноса за хибриде признате у 2015. години и раније.

6.1.21 Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине

Табела бр. 32. – Структура обавеза за остале порезе, доприносе и друге дажбине

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Обавезе за порез из резултата	68.705	8.884
Обавезе за порезе, царине и друге дажбине	20.810	-
Остале обавезе за порезе, доприносе и друге дажбине	579	353
Укупно	90.094	9.237

Табела бр. 33. – Промене у оквиру обавеза за порез из резултата у 2015. години

- у хиљадама динара-

Назив	Износ
Корекција обавеза за порез из резултата (корекција пријаве за 2014. годину)	8.884
Обрачунати порез по Пореској пријави пореза на добит	71.827
Уплаћене аконтације пореза за 2015. годину и уплата по коначној пријави за 2014. годину	(12.006)
Обавеза за порез из резултата	68.705

Корекција обавезе за порез из резултата у износу од 8.884. хиљада динара проистиче из измењеног Пореског биланса и Пријаве пореза на добит за 2014. годину, по којој је првобитно евидентиран износ од 13.097 хиљада динара, док је по измењеној пријави (ПП ПДП обрасцу) евидентиран износ обавезе за порез на добит од 21.982 хиљада динара. Измена Пореског биланса и Пријаве пореза на добит за 2014. годину, проистекла је услед откривене материјално значајне грешке на позицији резервисања за трошкове у гарантном року и позицији трошкова услуга на изради учинака–финална дорада у укупном износу грешке од 88.400 хиљада динара (Напомена 6.2.9.).

Обавеза за порез на добит за 2015. годину износи 71.827 хиљада динара, по поднетој пореској пријави ПП ПДП од 27.06.2016. године.

Институт је за потребе израде Пореског биланса пореза на добит правних лица, утврдио износ амортизације обрачунате за пореске сврхе од 34.224 хиљада динара. Ревизијом је утврђено да је Институт, приликом обрачуна амортизације сталних средстава која се признају у пореске сврхе, прописане чл. 10. Закона о порезу на добит правних лица²⁰, за средства разврстана у I (првој) групи применио, као основицу за обрачун амортизације набавну вредност тих средстава, за сва средства, тј. и за средства набављена пре 01.01.2004. године.

Правилником о начину разврставања сталних средстава по групама и начину утврђивања амортизације за пореске сврхе³¹, чланом 9. дефинисано је да основицу за амортизацију сталних средстава на дан 1. јануара 2004. године код правних лица која примењују међународне рачуноводствене стандарде од 1. јануара 2004. године чини неотписана вредност сталних средстава утврђена на дан 31. 12. 2003. године, у складу са прописима о рачуноводству који су се примењивали на годишње финансијске извештаје за 2003. годину.

³¹ „Службени гласник РС“ бр. 116/04, 99/10

Министарство финансија Републике Србије дало је мишљење МФ, бр. 413-00-97/2013-04 од 09.11.2015. године, по коме тумачећи чл. 9. горе наведеног Правилника, основицу за обрачун амортизације, по Закону о порезу на добит правних лица, за стална средства набављена пре 1. јануара 2004. године, чини њихова набавна вредност на дан 1. јануар 2004. године, која одговара неотписаној вредности сталних средстава (разврстаних у групе I до V) на дан 31. децембар 2003. године, утврђеној у складу са прописима о рачуноводству који су се примењивали до краја 2003. године. Наведеном мишљењу претходила су мишљења Министарства финансија број 413-00-155/2011-04 од 26.4.2011 и бр. 413-00-00104/2011-04 од 17.3.2011 по којима је члан 9. Правилника тумачен на исти начина као и мишљењем од 09.11.2015. године.

Смисао наведених мишљења је да је основица за обрачун пореске амортизације непокретности, средства разврстаних у I групи, набављених пре 1. јануара 2004. године, њихова неотписана вредност на дан 31.12.2003. године.

Министарство финансија, тумачећи члан 9. Правилника, дало је и мишљење МФ, бр. 430-07-55/2005-04 од 05.10.2005. године., чији је смисао да се чл. 9. Правилника о начину разврставања сталних средстава по групама и начину утврђивања амортизације за пореске сврхе²⁶, може односити само на стална средства разврстана у групе II до V, с обзиром да основицу за амортизацију за стална средства разврстана у I групу чини набавна вредност сталног средства.

Из наведеног проистиче да Институт, приликом утврђивања амортизације за пореске сврхе за средства разврстана у I групи, а набављена пре 01.01.2004. године, није поступио у складу са чланом 9. Правилника, на начин како је тумачено мишљењима Министарства финансија МФ, бр. 413-00-97/2013-04 од 09.11.2015. године, 413-00-155/2011-04 од 26.4.2011. године и бр. 413-00-00104/2011-04 од 17.3.2011. године. Институт је приликом обрачуна амортизације за пореске сврхе за средства разврстана у I групи, а набављена пре 01.01.2004. године, поступио у складу са чланом 9. Правилника, на начин како је наведени члан тумачен мишљењем Министарства финансија број 430-07-55/2005-04 од 05.10.2005. године.

Обавезе за порезе, царине и друге дажбине на дан 31.12.2015. године исказане у износу од 20.810 хиљада динара у потпуности се односе на обавезе Института за порез на имовину за 2014. и 2015. годину, по измењеним, пореским пријавама пореза на имовину за 2014. и 2015. годину.

6.1.22 Пасивна временска разграничења

Табела бр. 34. – Пасивна временска разграничења

Назив	-у хиљадама динара-	
	2015. година	2014. година
Одложени приходи и примљене донације	7.831	8.231
Укупно:	7.831	8.231

Пасивна временска разграничења су на дан 31.12.2015. године исказана у износу од 7.831 хиљада динара (на дан 31.12.2014. године у износу од 8.231 хиљада динара) и обухватају одложене приходе и примљене донације у складу са МРС 20 Рачуноводствено обухватање државних давања и обелодањивања државне помоћи.

Табела бр. 35. – Промене на одложеним приходима и примљеним донацијама

-у хиљадама динара-

Опис	2015. година
Стање на почетку године	8.231
Повећање у 2015. години	1.752
Смањење	(2.152)
Стање на крају године:	7.831

Стање одложених прихода и примљених донација на почетку 2015. године је исказано у износу од 8.231 хиљада динара и односе на давања Републике Србије - Министарства просвете и науке, а по основу Закона о начуно истраживачкој делатности⁸. Давања су у опреми потребној за реализацију пројеката одобрених од стране Министарства просвете и науке.

Током 2015. године, Институт је на системској основи, током корисног века трајања опреме, вршио укидање одложених прихода.

Повећање одложених прихода и примљених донација у 2015. години у износу од 1.752 хиљада динара, такође се односи на примљену опрему, финансирану од стране Министарства, по Решењима о распореду средстава, а посредством ЈУП Истраживање и развој доо, Београд (Напомена 6.1.2.3.).

Смањење у износу од 2.151 хиљада динара у потпуности се односи на исправку вредности опреме из државних давања.

6.1.23 Ванбилансна евиденција

Табела бр. 36. – Структура ванбилансне евиденције

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Туђа средства узета у оперативни лизинг (закуп)	-	4.655
Туђа роба на доради и складиштењу	4.102	36.095
Отписана потраживања	695.424	559.480
Нефактурисано семе хибрида кукуруза од произвођача	12.048	40.425
Укупно	711.574	640.655

Отписана потраживања у износу од 695.424 хиљада динара обухватају потраживања од извозника у износу 540.538 хиљада динара, купаца у иностранству у износу од 34.686 хиљада динара, купаца у земљи у износу од 114.949 хиљада динара и потраживања по основу учешћа у капиталу правних лица у износу 5.251 хиљада динара. Наведена потраживања су искњижена из билансне евиденције на основу одлука Управног одбора Института (Одлуке потичу из 2015. године и ранијих година).

Нефактурисано семе хибрида кукуруза од произвођача се односи на произведено семе које је предато прерађивачу на примарну дораду и води се по планским ценама.

6.2. БИЛАНС УСПЕХА

6.2.1. Пословни приходи

Табела бр. 37. – Структура пословних приходи

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Приходи од продаје робе на домаћем тржишту	10.685	67.272
Приходи од продаје производа и услуга	2.254.981	1.810.028
Приходи од премија, субвенција, дотација, донација и сл.	-	276
Други пословни приходи	115.881	88.690
Укупно	2.381.547	1.966.266

6.2.1.1. Приходи од продаје производа и услуга

Табела бр. 38. – Структура прихода од продаје производа и услуга

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Домаће тржиште		
Приходи од продаје семенског кукуруза у земљи	1.747.548	1.127.387
Приходи од продаје меркантилног кукуруза	26.126	21.667
Приходи од продаје меркантилне и семенске пшенице	51.798	25.125
Приходи од продаје меркантилног сунцокрета	16.649	38.250
Приходи од продаје соје	16.889	17.049
Приходи од продаје меркантилног јечма	11.513	12.849
Приходи од услуга на домаћем тржишту	22.816	29.134
Остали приходи од продаје	782	584
Свега	1.894.121	1.272.045
Инострано тржиште		
Приходи од продаје семенског кукуруза	359.131	530.454
Приходи од продаје основног семена	-	6.508
Приходи од продаје соје	1.729	
Приходи од услуга у иностранству	-	1.021
Свега	360.860	537.983
Укупно	2.254.981	1.810.028

Управи одбор Института на седници одржаној 18.12.2014. године, донео је Одлуку о одређивању цена и услова продаје семена ЗП хибрида кукуруза за продајну сезону 2014/2015. Ценовником је обухваћено 27 хибрида кукуруза. Истога дана Управни одбор је донео Одлуку о одређивању цена и услова продаје семена ЗП сорти соје за продајну сезону 2015. Ценовником су обухваћене две сорте соје.

Приходи од продаје семенског кукуруза у земљи углавном су остварени по основу Уговора о продаји семена кукуруза са домаћим купцима Агромаркет доо, Крагујевац и Agropharmасу доо, Нови Сад. Уговорима са купцима Агромаркет доо, Крагујевац и Agropharmасу доо, Нови Сад уговорене су продајне цене и услови продаје предвиђени Одлуком о одређивању цена и услова продаје семена ЗП хибрида кукуруза за продајну сезону 2014/2015.

Приходи од услуга на домаћем тржишту се односе на услуге испитивања сорти пољопривредног биља, лабораторијско испитивање сорти озимих култура, сертификацију семена пшенице, издавање ОЕЦД етикета.

Приходи од продаје семенског кукуруза у иностранству остварени су на основу закључених уговора са инокупцима. Институт продаје хибриде кукуруза на тржишту Русије, Румуније, Македоније, Албаније, Босне и Херцеговине, Хрватске, Шпаније, Бугарске.

6.2.1.2. Други пословни приходи

Табела бр. 39. – Структура других пословних прихода

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Приходи од закупнина	8.604	6.415
Приходи од префактурисања трошкова у вези са закупом	3.280	-
Приходи од ауторских права	19.703	2.452
Приходи по уговорима са Министарством просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије	83.940	79.041
Приходи од Министарства пољопривреде и заштите животне средине	-	782
Остали пословни приходи	354	-
Укупно	115.881	88.690

6.2.1.3 Приходи од закупнина

Табела бр. 40. – Пословни простор који се издаје

Р. Бр	Назив закупца	Врста простора који се даје у закуп	Број и датум основног уговора о закупу	Уговорена површина по основном уговору у m ²	Број и датум анекса основног уговора о закупу који је на снази на 31.12.2015.	Уговорена површина по анексу који је на снази 31.12.2015. године у m ²
1.	БИС Мануфактура доо, Земун	Магадинско-производни простор	6 Бр.1144/1 од 30.12.2005	790,92	6/189/1 од 18.06.2014.	989,71
2.	Balkancar Београд	Канцеларијски простор	6 Бр.1148/1 од 30.12.2005	396	6.Бр. 657/1 од 09.09.2015.	137,75
3.	Balkancar Београд	Магадински хангар	6 Бр.1148/1 од 30.12.2005	972,8	6.Бр. 657/1 од 09.09.2015.	-
4.	Balkancar Београд	Магадински простор	6 Бр.1148/1 од 30.12.2005	411,07	6.Бр. 657/1 од 09.09.2015.	411,07

Р. Бр	Назив закупца	Врста простора који се даје у закуп	Број и датум основног уговора о закупу	Уговорена површина по основном уговору у m ²	Број и датум анекса основног уговора о закупу који је на снази на 31.12.2015.	Уговорена површина по анексу који је на снази 31.12.2015. године у m ²
5.	Balkancar Београд	Надстрешница	6 Бр.1148/1 од 30.12.2005	108,12	6.Бр. 657/1 од 09.09.2015.	108,12
6.	Professional Pack доо, Београд	Магадинско-производни простор	6 Бр. 640/1 од 18.11.2013.	165	основни уговор на снази	165
7.	Петрол Инжењеринг, Земун	Магадинско-производни простор	6 Бр. 1138/1 од 30.12.2005	156	6 Бр. 656/1 од 09.09.2015.	76,69
8.	Влајковић-Глобус доо, Врњачка Бања	Магадински простор	6 Бр. 94/1 од 06.03.2009	150,25	6 Бр 109/1 од 22.03.2012.	150,25
9.	СПР Универзал ВЛ, Туринци	Магадинско-производни простор	6 Бр. 604/1 од 19.08.2010	100	6 Бр 113/1 од 22.03.2012.	100
10.	ADR Protecta AQUA доо, Земун	Магадински простор	6 Бр. 669/1 од 29.12.2014	70	6 Бр 65/1 од 03.02.2015.	104
Укупно				3.320,16		2.242,59

Споразумом о уделу државне својине у средствима која користи Институт за кукуруз „Земун Поље“ Београд-Земун закљученим између Републичке дирекције за имовину Републике Србије и Института, дана 10.06.2009. године, постигнута је сагласност између учесника споразума да удео државне својине у средствима која користи Институт износи 100% односно да су средства која користи Институт у целини у државној својини, а Институт је носилац права коришћења.

Одлуком о изменама и допунама оснивачког акта Института за кукуруз „Земун Поље“ Београд-Земун, која је на снази од 03.09.2009. године, Институт се организује као научноистраживачка установа и послује у складу са прописима којима се уређује правни положај јавних служби.

Чланом 18. Закона о јавној својини¹² је прописано да Установе и јавне агенције и друге организације (укључујући и Народну банку Србије) чији је оснивач Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе, које немају статус државног органа и организације, органа аутономне покрајине, односно органа јединице локалне самоуправе или јавног предузећа, односно друштва капитала, имају право коришћења на непокретним и покретним стварима у јавној својини које су им пренете на коришћење.

Чланом 22. став 2. Закона о јавној својини¹² је прописано да се давање у закуп ствари у својини Републике Србије врши по претходно прибављеној сагласности Републичке дирекције за имовину Републике Србије, а чланом 34. је прописано да се ствари у јавној својини могу дати у закуп, у поступку јавног надметања, односно прикупљањем писмених понуда.

Налаз:

Институт је дао у закуп пословни простор површине 2.242 м² на основу Основних уговора или Анекса основних уговора о закупу који су закључени у периоду после измена и допуна оснивачког акта Института и промене правне форме, при чему није прибављена сагласност Републичке дирекције за имовину Републике Србије у складу са чланом 8а. Закона о средствима у својини Републике Србије²⁵ и чланом 22. Закона о јавној својини, нити је спровео поступак јавног надметања у складу са чланом 34. Закона о јавној својини и чланом 6. Уредбе о условима прибављања и отуђења непокретности непосредном погодбом, давања у закуп ствари у јавној својини и поступцима јавног надметања и прикупљања писмених понуда³².

Ризик:

Уколико Институт настави са издавањем у закуп пословног простора без добијене сагласности Републичке дирекције за имовину Републике Србије постоји ризик од неовлашћеног коришћења имовине.

Препорука број 7:

Препоручује се Институту да се обрати Републичкој дирекцији за имовину Републике Србије ради добијања сагласности на уговоре и Анексе уговора о закупу пословног простора.

6.2.1.4. Приходи од ауторских права

Приходи од ауторских права се односе на приходе по основном Уговору и Анексу 1. Основног уговора закљученим са Будан доо, Казахстан (Напомена 6.1.3). Предмет Уговора је стварање заједничких (КАЗ-ЗП) хибрида кукуруза са високим приносима, адаптираних на различите услове спољашње средине, састав земљишта и климу Републике Казахстан и других република Средње Азије, производња квалитетних семена хибрида кукуруза који ће послужити за стварање добре материјалне основе за развој селекције кукуруза у Републици Казахстан.

³² „Службени гласник РС“, бр. 24/2012, 48/2015 и 99/2015

6.2.1.5 Приходи по уговорима са Министарством просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије

Са Министарством просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије (у даљем тексту Министарство) Институт има закључених девет уговора од којих је у осам уговора Институт један од учесника, а у једном уговору једини учесник у реализацији научноистраживачког пројекта. У пет пројеката (уговора) руководилац пројекта је запослен у Институту за кукуруз „Земун Поље“ Београд.

Табела бр. 41. – Преглед уговора (пројеката) са Министарством просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије:

Број уговора	Датум	Предмет уговора (пројекта)	Руководилац пројекта
31023	31.01.2011.	Редукција токсигених гљива рода <i>Fusarium</i> и њихових микотоксина у производњи здравствено безбедне хране на бази жита	Запослени у Институту за кукуруз Земун Поље
31028	31.01.2011.	Генетички ресурси кукуруза као извор побољшаног квалитета зрна и толерантности према суши	Запослени у Институту за кукуруз Земун Поље
31037	31.01.2011.	Интегрални системи гајења ратарских усева: очување биодиверзитета и плодности земљишта	Запослени у Институту за кукуруз Земун Поље
31068	31.01.2011.	Побољшање својства кукуруза и соје молекуларним и конвенционалним оплемењивањем	Запослени у Институту за кукуруз Земун Поље
31069	31.01.2011.	Коришћење биљних извора протеина, дијеталних влакана и антиоксиданаса у производњи хране	Запослени у Институту за кукуруз Земун Поље
31051	31.01.2011.	Унапређење биотехнолошких поступака у функцији рационалног коришћења енергије, повећања продуктивности и квалитета пољопривредних производа	Запослени на пољопривредном факултету у Београду
46008	31.01.2011.	Развој интегрисаних система управљања штетним организмима у биљној производњи са циљем превазилажења резистентности и унапређења квалитета и безбедности хране	Запослени на пољопривредном факултету у Београду
31005	31.01.2011.	Савремени биотехнолошки приступ решавања проблема суше у пољопривреди Србије	Запослени на пољопривредном факултету у Београду
31070	31.01.2011.	Развој технолошких поступака у шумарству у циљу реализације оптималне шумовитости	Запослени у Институту за шумарство, Београд

Уговори са Министарством су закључени за циклус истраживања у периоду 2011-2014. године. Финансирање реализације пројекта за 2015. годину у периоду јануар - април 2015. године је извршено у складу са одлуком број: 451-03-617/2015-14 од 30. јануара 2015. године, а у периоду мај-децембар 2015. године, у складу са анексима IV

основних уговора. Чланом 3. анекса IV Основних уговора је одређено буџет пројеката обухвата:

1) накнаде за рад истраживача, односно сарадника ангажованих на Пројекту у бруто износу, одређене множењем одобрених истраживач-месеци за сваког истраживача, са одговарајућом ценом истраживач месеца која се одређује посебном одлуком министра;

2) Директне материјалне трошкове истраживања који су у функцији обављања научноистраживачког рада на Пројекту у 2015. години, а обухватају:

(1) директне материјалне трошкове ДМТ I (режија-трошкови рада лица запослених код реализатора истраживања на стручним, административним и техничким пословима као и трошкови електричне енергија, вода, грејање, комуналне услуге и сличних трошкова реализатора програма пројектног финансирања који су у функцији обављања научноистраживачког рада на пројекту у 2015. години);

(2) директне материјалне трошкове ДМТ II који су у функцији обављања научноистраживачког рада на пројекту у 2015. години, а односе се на: набавку потрошног материјала, ситне опреме и ситног инвентара, трошкове службених путовања чланова пројектног тима, трошкове дисеминације резултата истраживања, трошкове услуга истраживачима и сличних трошкова реализатора програма пројектног финансирања у функцији обављања пројектних активности.

Чланом 5. Анекса IV Основних уговора је одређено да су Руководиоци реализатора истраживања по овом анексу у обавези да:

1) обезбеди да се истраживања на пројекту одвијају у складу са планираном динамиком и планом рада

2) обезбеди да се трошење средстава примљених по овом анексу врши у складу са законом и за намене утврђене чланом 3. Анекса IV о чему води посебну месечну евиденцију о бруто средствима усмереним на финансирање научноистраживачког рада истраживача и део додатних средстава по основу временаведеног на раду и посебну месечну евиденцију о средствима утрошеним за директне режијске материјалне трошкове ДМТ I и ДМТ II.

Институт не води посебну месечну евиденцију о трошењу средстава предвиђену чланом 5. Анекса IV Основних уговора.

Чланом 8. Уговора је одређена обавеза Руководиоца Пројекта је да, у сарадњи са Руководиоцем реализатора истраживања, сачини, потпише и до 31. јануара 2016. године достави Министарству, обједињени годишњи извештај о реализацији пројекта у 2015. години који укључује и извештај о законитом и наменском располагању буџетским средствима примљеним у периоду јануар-април 2015. године.

Табела бр. 42. – Пројекти (закључени анекси уговора) за које је у 2015. години Министарство је донело Решења о распореду средстава и извршило пренос средстава у укупном износу од 83.940 хиљада динара на рачун Института

-у динарима-

Опис	Бруто накнада за рад истраживача	ДМТ I	ДМТ II	Стипендисти	Укупно	Датум подношења извештаја о реализацији
Пројекат 31023	6.249.861		492.261		6.742.122	17.03.2016
Пројекат 31028	13.590.798		950.487	41.800	14.583.085	27.01.2016
Пројекат 31037	8.771.467		593.621		9.365.088	17.03.2016
Пројекат 31068	21.232.466		918.992	41.800	22.193.258	17.03.2016
Пројекат 31069	6.636.756		413.005		7.049.761	10.03.2016
Пројекат 31005	1.601.280		98.853		1.700.133	-
Пројекат 31051	482.146		66.131		548.277	-
Пројекат 31070	438.273		16.544		454.817	-
Пројекат 46008	551.016		18.615		569.631	-
Укупно уплаћено	59.554.063	20.733.896	3.568.509	83.600	83.940.068	-

У прилогу Решења о распореду средстава са наменом за бруто накнаде за рад истраживача, специфицирани су пројекти са именима истраживача и износима појединачних бруто накнада за рад на пројектима.

У прилогу Решења о распореду средстава са наменом за Директне материјалне трошкове II, специфицирани су пројекти са износима средстава која су исплаћена за покриће ових трошкова по сваком пројекту.

У прилогу Решења о распореду средстава са наменом за материјалне трошкове рада стипендиста министарства у 2015. години, специфицирани су пројекти са именима стипендиста и износом исплаћених материјалних трошкова по сваком стипендисти.

У 2015. години Министарство је донело Решења о распореду средстава којима се одобрава пренос средстава са рачуна извршења буџета Републике Србије на рачун Института са наменом за покриће ДМТ I у укупном износу од 20.734 хиљада динара. У прилогу ових решења нису специфицирани пројекти са износом одобрених средстава по сваком пројекту за покриће ДМТ I.

Обједињени годишњи извештај о реализацији пројеката достављен је Министарству у року из члана 8. Анекса IV Основног уговора за пројекат број 31028. За остале пројекте у којима је Руководилац пројекта лице запослено у Институту (пројекти 31023, 31037, 31068 и 31069) обједињени годишњи извештаји о реализацији пројеката достављени су Министарству по истеку рока из члана 8. Анекса IV Основног уговора. Поднети извештаји представљају преглед трошења уплаћених средстава у 2015. години за ДМТ II и за бруто накнаде за рад истраживача на пројектима.

Извештај о утрошку директних материјалних трошкова ДМТ I за 2015. годину, послат је Министарству просвете, науке и технолошког развоја Србије дана 07.03.2016. године. Слању извештаја претходио је допис Министарства од 26.02.2016. године, у коме се од Института захтева да достави поменути извештај.

Према извештају поднетом Министарству укупно уплаћена средства за ДМТ I у 2015. години су износила 20.760.544 динара и искоришћена су за плаћање:

- рачуна за грејање у износу 10.037.277 динара;
 - рачуна за воду и канализацију у износу од 2.183.602 динара;
 - рачуна за електричну енергију у износу од 8.853.290 динара;
 - рачуна за изношења смећа у износу од 463.300 динара;
 - рачуна за телекомуникационе услуге: 332.263 динара
- што укупно износи 21.074.169 динара.

Прегледом Решења о распореду средстава и извршених уплата од стране Министарства као и извештаја о утрошку директних материјалних трошкова ДМТ I и документације из прилога извештаја, који су поднети Министарству утврђено је да су укупно уплаћена средства за ДМТ I у 2015. години износила 20.733.896 динара и искоришћена су за плаћање:

- рачуна за грејање у износу 10.037.277 динара;
 - рачуна за воду и канализацију у износу од 2.183.602 динара;
 - рачуна за електричну енергију у износу од 8.853.289 динара;
 - рачуна за изношења смећа у износу од 231.848 динара;
 - рачуна за телекомуникационе услуге: 332.263 динара
- што укупно износи 21.638.004 динара.

6.2.2. Пословни расходи

Табела бр. 43. – Структура пословних расхода

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Набавна вредност продате робе	9.604	89.038
Приходи од активирања учинака и робе	(8.696)	(8.804)
Повећање вредности залиха недовршених и готових производа и недовршених услуга	(104.489)	(1.124.228)
Смањење вредности залихе недовршених и готових производа и недовршених услуга	474.699	345.577
Трошкови материјала	592.914	1.419.697
Трошкови горива и енергије	47.385	49.536
Трошкови зарада накнада зарада и остали лични расходи	504.625	489.584
Трошкови производних услуга	250.330	359.738
Трошкови амортизације	35.928	51.885
Трошкови дугорочних резервисања	359.022	72.171
Нематеријални трошкови	110.045	54.638
Укупно	2.271.367	1.798.832

6.2.2.1 Набавна вредност продате робе

Набавна вредност продате робе односи се на робу продату у транзиту и материјал продат са залиха, произвођачима и дорађивачима са којима Институт има закључене уговоре о заједничкој производњи и доради, у вредности 8.858 хиљада динара и набавну вредност робе (кафа, сок, чај и др.) продате запосленима у сопственим бифеима и ресторанима затвореног типа, у вредности од 746 хиљада динара.

6.2.2.2 Приходи од активирања учинака робе

Приходи од активирања учинака углавном се односе на семе ЗП хибрида дато запосленима и директору Института по Одлукама Управног одбора.

6.2.2.3 Промене вредности залиха учинака

Табела бр. 44. – Промене вредности залиха учинака

- у хиљадама динара -

Назив	2015. година	2014. година
Повећање вредности залиха учинака	104.489	1.124.228
Смањење вредности залиха учинака	(474.699)	(345.577)
Укупно	(370.210)	778.651

Табела бр. 45. – Кретање промена вредности залиха учинака

- у хиљадама динара -

Назив	Повећање вредности залиха учинака	Смањење вредности залиха учинака	Укупно
Недовршена производња	73.570	(387.265)	(313.695)
Готови производи	30.919	(87.434)	(56.515)
Укупно:	104.489	(474.699)	(370.210)

Промена вредности залиха учинака утврђена је као разлика између почетне и крајње вредности залиха недовршене производње и готових производа. С обзиром на утврђене неправилности које могу имати материјално значајан утицај на исказану почетну вредност ових залиха није било могуће потврдити исказану промену вредности залиха учинака (Напомена број 6.1.6.3).

6.2.2.4 Трошкови материјала

Табела бр. 46. – Структура трошкова материјала

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Трошкови материјала за израду	555.461	1.384.271
Трошкови осталог материјала	29.176	29.552
Трошкови резервних делова	8.277	5.874
Укупно	592.914	1.419.697

Табела бр. 47. – Структура трошкова материјала за израду

-у хиљадама динара-

Назив	Износ
Основно семе - кукуруз	6.222
Утрошени основни материјал - основно семе ЗП Хибрида кукуруза	3.957
Комерцијално семе ЗП Хибрида кукуруза (примарна дорада)	464.157
Утрошени основни материјал - финална дорада Комерцијално семе ЗП Хибрида кукуруза	13.321
Утрошени основни материјал - семенски кукуруз	30.216
Утрошени основни материјал - кукуруз меркантилија	4.199
Семе пшенице	4.325
Утрошени основни материјал пшеница	7.357
Семе сунцокрета	1.928
Утрошени основни материјал - сунцокрет	3.180
Семе осталих култура	60
Утрошени основни материјал - соја	5.391
Утрошени основни материјал - јечам	1.309
Утрошен помоћни материјал у лабораторији	5.491
Утрошени остали помоћни материјал(мазива и др. средства)	4.348
Укупно	555.461

Најзначајнији трошкови материјала односе се на производњу Комерцијалног семена ЗП Хибрида кукуруза, која се одвија у три фазе: производња основног семена, производња примарно дорађеног семена и финална дорада семена. Производња се врши на основу уговора о заједничкој производњи, примарној доради и финалној доради комерцијалног семена ЗП Хибрида кукуруза у 2015. години, закључених између Института и произвођача и Института и дорађивача. Трошкови производње осталих култура односе се на производњу организовану на сопственим површинама и у сопственим или туђим дорадним центрима.

Табела бр. 48. – Структура трошкова осталог материјала

-у хиљадама динара-

Назив	Износ
Трошкови материјала за одржавање хигијене	733
Трошкови канцеларијског материјала	880
Утрошене гуме и опрема	648
Утрошене вреће, кесе, декларације, етикете	19.301
Утрошене кесе за кукурузно брашно	79
Утрошен остали материјал(боје, лакови, креп трака и др.)	7.535
Укупно	29.176

6.2.2.5 Трошкови горива и енергије

Табела бр. 49. – Структура трошкова горива и енергије

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Утрошена електрична енергија	13.097	13.429
Утрошени плин-гас	12.809	10.913
Утрошен бензин	3.628	4.321
Утрошено дизел гориво (теретна возила)	10.921	14.206
Утрошено дизел гориво (радне машине)	6.930	6.667
Укупно	47.385	49.536

6.2.2.6. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи

Табела бр. 50. – Трошкови зарада, накнада зарада и других личних примања

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Трошкови зарада и накнада зарада (брutto)	369.371	352.701
Трошкови доприноса на зараде и накнаде зарада на терет послодавца	64.811	64.533
Трошкови накнада по уговору о делу	649	1.044
Трошкови ауторских хонорара	322	591
Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима	30.941	25.219
Трошкови исхране радника	-	2.394
Трошкови накнада члановима управног одбора	8.884	9.164
Остали лични расходи и накнаде	29.647	33.938
Укупно	504.625	489.584

Обрачуни зарада и накнада зарада врше се у складу са Законом о раду¹⁶, Колективним уговором број 222/1 од 29.01.2015. године, Колективни уговор о изменама и допунама колективног уговора код послодавца Института за кукуруз "Земун Поље" број 222/2 од 15.10.2015. године и број 2445/2 од 08.12.2015. године, законима који регулишу доприносе за обавезно социјално осигурање, Законом о порезу на доходак грађана³³, Законом о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата и других сталних примања код корисника јавних средстава¹⁸, Законом о привредним коморама³⁴ и уговорима о раду.

Налаз:

Колективни уговор број 222/1 од 29.01.2015. године, Колективни уговори о изменама и допунама колективног уговора код послодавца Института за кукуруз "Земун Поље" број 222/2 од 15.10.2015. године и број 2445/2 од 08.12.2015. године, нису закључени у складу са чланом 247. Закона о раду, јер их није потписао оснивач нити орган који је он овластио, већ само представници репрезентативних синдиката и представник

³³ "Службени гласник РС", бр. 24/2001, 80/2002, 80/2002 - де. закон, 135/2004, 62/2006, 65/2006 -испр.,31/2009, 44/2009, 18/2010, 50/2011, 91/2011 - одлука УС, 7/2012 - усклађени дин. изн., 93/2012,114/2012 - одлука УС, 8/2013 - усклађени дин. изн., 47/2013, 48/2013 - испр., 108/2013, 6/2014 -усклађени дин. изн. и 57/2014

³⁴ "Службени гласник РС", бр. 65/2001, 36/2009 и 99/2011 - др. закон

послодавца-директор Института. Претходно закључени Колективни уговор број 1314/1 од 22.06.2012. године, са припадајућим анексима, такође нису закључени у складу са чланом 247. Закона о раду¹⁷.

Институт је послао примерак Колективног уговора код послодавца Института за кукуруз „Земун Поље“ број 222/1 од 29.01.2015. године, Министарству просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. У поступку ревизије није презентован одговор Министарства на послати Колективни уговор.

Ризик:

Уколико Колективни уговор и анексе колективног уговора не потпише Оснивач, како је прописано чланом 247. Закона о раду¹⁷, постоји ризик уговарања примања и бенефиција која Законом нису прописана и која би произвела додатне трошкове за послодавца.

Препорука број 8:

Препоручује се Институту да закључи Колективни уговор у складу са Законом о раду и другим прописима у Републици Србији којима је регулисано пословање Института.

Институт је изузет од примене Закона о утврђивању максималне зараде у јавном сектору¹⁹. Ставом 4. члана 1. овог Закона прописано је да се одредбе овог Закона не примењују на високообразовне и научне установе. Одлуком о изменама и допунама оснивачког акта Института за кукуруз „Земун Поље“ Београд-Земун, Статутом Института и Решењима о акредитацији издатим од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја Институт је одређен као научноистраживачка установа-истраживачко развојни институт.

Табела бр. 51. – Структура обрачунатих и исплаћених зарада у 2015. години, без доприноса за обавезно социјално осигурање на терет послодавца

-у хиљадама динара-

Назив	Износ
Редован рад	190.530
Учинак	192
Рад на државни празник-основна зарада	-
Увећање за ноћни рад	1.051
Увећање за прековремени рад	107
Минули рад	19.704
Годишњи одмор	34.082
Плаћено одсуство	3.181
Државни празник-накнада зараде	11.783
Накнада зараде за време одсуствовања са рада	4.195
Топли оброк	36.956
Регрес	18.994
Увећање зараде за 8. март	1.074
Ауторски допринос (члан 56-59 Колективног уговора)	7.945
Групни стимуланс (члан 53. Колективног уговора)	6.049
Исплата бонуса по Одлуци директора број 2445/3 од 09.12.2015. године.	28.250
Увећане накнаде зарада за боловање на терет послодавца по КУ	1.540
Пружање погодности запосленима (брuto 1)	1.507
Семе ЗП хибрида дато запосленима (брuto 1)	2.231
Укупно	369.371

Решењем директора број 393/1 од 26.02.2015. године, одобрена је исплата новчаног примања у износу од 5.000 динара свим запосленим женама у Институту (увећање зараде за 8. март). Увећање бруто зараде за фебруар по овом основу износи 1.074 хиљада динара. Наведено увећање је предвиђено чланом 60. Колективног уговора од од 29.01.2015. године и чланом 85. претходног Колективног уговора од 22.06.2012. године.

Колективни уговор дефинише и посебне стимулације (члан 56. до 59. Колективног уговора) којима се стимулишу истраживачи Института којима је у току претходне календарске године Сортна комисија решењем признала ауторство хибрида и сорти. Ради се о једнократном додељивању на основу одлуке Управног одбора.

Аутори признатих ЗП хибрида и сорти, испуњењем одређених услова у погледу продате количине семена, стичу и право на учешће у расподели средстава на бази реализације и наплате наведене количине семена на домаћем тржишту.

Такође одлуком Управног одбора, на образложен предлог Директора Института, запослени, аутори производа заштићених патентом, аутори нових технолошких поступака од интереса за Институт, затим аутори или коаутори који су објавили научне радове у вези са програмима истраживања Института, могу бити једнократно награђени.

У складу са чланом 53. Колективног уговора, директор Института је донео, за сваку организациону јединицу, Одлуку о посебној оцени рада за запослене којом је одредио исплату бонуса у висини од 30% основне зараде за месец децембар 2015. године, за сваког запосленог у организационој јединици. Увећање бруто зараде за децембар по овом основу износи 6.049 хиљада динара. Наведено увећање је предвиђено и претходним Колективним уговором од 22.06.2012. године, чланом 48.

Директор Института је донео Одлуку број 2445/3 од 9.12.2015. године, о исплати бонуса у висини од једне просечне зараде за сваког запосленог у претходних 12 месеци. Наведено увећање је предвиђено изменама и допунама Колективног уговора од 8.12.2015. године. Увећање бруто зараде за децембар по овом основу износи 28.250 хиљада динара. Претходним Колективним Уговором од 22.06.2012. године и анексима овог уговора није предвиђено ово увећање.

Налаз:

Изменом и допуном колективног уговора од 8.12.2015. године, на оснивачу које је донета Одлука о исплати бонуса од 9.12.2015. године, у висини од једне просечне зараде за сваког запосленог у претходних 12 месеци, уведен је нови елемент (бонус) на основу кога се повећава износ зарада, што није у складу са чланом 4. Закона о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата и других сталних примања код корисника јавних средстава¹⁷, по коме су ништаве одредбе општег или појединачног акта, донете за време примене Закона, којим се уводе нови елементи на основу којих се повећава износ плата.

6.2.2.6.1 Зараде пословодства Института

Пословодство Института сачињавају лица запослена на радним местима са посебним овлашћењима и одговорностима и то: директор Института, Заменик директора Института, Помоћник директора Института, Директор сектора за науку и развој и Директор сектора за семенарство На основу члана 55. тачка 5. Закона о научно истраживачкој делатности⁸ и члана 23. тачка 3. Статута Института за кукуруз „Земун Поље“ Земун 10 број ½-1 од 10.09.2010. године, те на основу претходне сагласности

Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, број 119-01-193/2014-17 од 09.06.2014., Управни одбор Института за кукуруз „Земун Поље“ је донео Одлуку 10 Бр 290/1 од 26.06.2014. године, којом је именован Директор Института за кукуруз „Земун Поље“, на мандатни период од четири године (2014-2018). Мандат тече од дана доношења Одлуке.

На основу наведене одлуке, Председник Управног одбора и Директор закључили су Уговор о раду број бр. 1641/1 од 09.07.2014. године на мандатни период од четири године почев од 26.06.2014. године.

За 2015. годину обрачунат је износ зараде пословодству у износу од 12.443 хиљада динара нето, 16.912 хиљада бруто, односно 21.138 хиљада динара бруто са припадајућим порезима и доприносима на терет послодавца.

Обрачун зараде за пословодство-менаџмент, извршен је у складу са Колективним уговором и Уговорима о раду чланова пословодства.

У Напоменама уз финансијске извештаје за 2015. годину, Институт није обелоданио накнаде кључног руководећег особља, како је предвиђено параграфом 17. МРС 24 Обелодањивање повезаних страна, према коме ентитет обелодањује накнаде кључног руководећег особља у укупном износу и по појединим категоријама примања.

6.2.2.6.2 Трошкови накнада по основу уговора о делу

У току 2015. године са три физичка лица Институт је склопио Уговоре о делу. Уговори су склопљени за истраживања и обраду ауторских тема, за пројекат обележавања 70 година постојања и за презентацију техничких достигнућа из области пољопривреде. Укупни трошкови у 2015. години исказани по основу уговора о делу износе 648 хиљада динара.

6.2.2.6.3 Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора

Сходно Одлуци Управног одбора 10 Бр 25/2-3 од 27.03.2015. године, а у складу са чланом 56. Колективног уговора Института број 222/1 од 29.01.2015. године, у априлу 2015. године је обрачуната и исплаћена новчана стимулација креаторима признатих ЗП хибрида кукуруза, ЗП сорти соје и ЗП сорти стрних жита у 2014. години који нису запослени у Институту. Укупни трошкови обрачунати по овом основу износе 322 хиљада динара.

6.2.2.6.4 Трошкови накнада по уговорима о привременим и повременим пословима

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима исказани су у износу од 30.941 хиљада динара. Институт је за обављање привремених и повремених послова, односно послова сезонског карактера, ангажовао лица и склопио 171 уговор о обављању привремено повремених послова. Осим наведених, 254 ангажовања су остварена преко Омладинске задруге „Пчелица“ из Инђије.

Табела бр. 52. – Преглед трошкова по уговорима о привремено повременим пословима

-у хиљадама динара-

Назив	Обрачунато у 2015. години
Институт за кукуруз „Земун Поље“ Београд Земун	
Нето накнада лица ангажованих по уговорима о привремено повременим пословима (Институт)	11.632
Порези и доприноси за обавезно социјално осигурање	7.900
Омладинска задруга „Пчелица“ Инђија	
Нето накнада лица ангажованих по уговорима о привремено повременим пословима (Омладинска задруга)	7.864
Порези и доприноси за обавезно социјално осигурање	3.152
Основица за обрачун ПДВ	393
Укупно	30.941

6.2.2.6.5 Трошкови накнада члановима Управног одбора

Трошкови бруто накнада члановима Управног одбора у 2015. години исказани су у износу од 8.884 хиљада динара.

Влада Републике Србије је Решењем 24 Број: 119-14639/2014 од 20. новембра 2014. године именовала Председника и 6 чланова управног одбора Института за кукуруз „Земун Поље“ Београд Земун.

Обрачун и исплата накнада председнику и члановима Управног одбора Института је регулисан чланом 27. Статута Института за кукуруз Земун Поље" Земун 10 број 1/2-1 од 10.09.2010. године, Одлуком Управног одбора Института 10 бр 8/2-1 од 03.07.2013. године и Решењима о именовању председника и чланова Управног одбора Института за кукуруз "Земун Поље" Земун 24 бр 119-14639/2014 од 20.11.2014. године.

Висина накнаде за рад Председника Управног одбора обрачуната је у складу са решењем број 174/1 од 23.01.2015. године и Одлуком Управног одбора Института 10 Бр 8/2-1 од 03.07.2013. године, којима је утврђена месечна накнада у висини једне просечне месечне зараде у Институту увећана за 50%. Председнику Управног одбора је исплаћена нето накнада за рад за 2015. годину у износу од 1.123 хиљада динара.

Висина накнаде за рад чланова Управног одбора обрачуната је у складу са решењима број 175/1 до 178/1 од 23.01.2015. године и Одлуком Управног одбора Института 10 Бр 8/2-1 од 03.07.2013. године, којима је утврђена месечна накнада у висини једне просечне месечне зараде у Институту. Члановима Управног одбора Института су исплаћене нето накнаде за рад за 2015. годину у износу од по 749 хиљада динара. Исплаћене накнаде Председнику и члановима Управног одбора Института нису усклађене са препоруком Владе Републике Србије. Наиме Закључком Владе Републике Србије 05 број 120-4780/2008 од 06. новембра 2008. године препоручено је између осталих и свим другим облицима организовања чији је оснивач Република да накнаде за рад чланова органа управљања утврде у складу са мерилима из тачке 2. овог закључка (нето накнада члановима управних и надзорних одбора не може бити виша од једноструке укупне просечене зараде по запосленом без пореза и доприноса која је исплаћена у Републици у октобру месецу у години која претходи години за

коју се доноси програм пословања, увећане за пројектовану инфлацију за годину за коју се доноси програм пословања, 2) да нето накнада за рад председника органа управљања и надзора не може бити виша од износа из подтачке 1) ове тачке увећаног за 50%; 3) да нето накнада за рад заменика председника управног одбора јавног предузећа не може бити виша од износа из подтачке 1) ове тачке увећаног за 20%.

Институт је, како је прописано чланом 6. и 7. Закона о привременом уређивању основица за обрачун плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава¹⁷, уплатио у буџет Републике Србије износ од 982 хиљаде динара за 2015. годину, по основу умањења од 10% нето накнаде члановима Управног одбора.

6.2.2.6.5 Остали лични расходи и накнаде

Табела бр. 53. – Остали лични расходи и накнаде

-у хиљадама динара-

Остали лични расходи и накнаде	Обрачунато у 2015. години
Трошкови отпремнина	211
Трошкови јубиларних награда	3.757
Помоћ у случају смрти запосленог и пензионера Института	220
Солидарна помоћ у случају теже и дуже болести запосленог или члана његове уже породице и солидарна помоћ за набавку лекова и лечење запосленог или члана његове уже породице	419
Помоћ деци преминулих радника за школовање	729
Накнаде трошкова запосленима за превоз на посао и са посла	11.996
Накнаде трошкова запосленима на службеном путу	12.179
Остале накнаде трошкова запосленима и осталим физичким лицима	136
Укупно:	29.647

У складу са Колективним уговором у 2015. години извршен је обрачун 5 отпремнина. Износ од 211 хиљада динара представља разлику између износа извршених резервисања за отпремнине за конкретне запослене по МРС 19 Примања запослених и обрачунатих износа отпремнина.

У 2015. години, по Колективном уговору извршен је обрачун јубиларних награда за 39 запослених: за 10 година непрекидног рада код послодавца 14 запослених, за 20 година 17 запослених, за 30 година 7 запослених и за 40 година 1 запослени. Износ од 3.757 хиљада динара представља разлику између износа извршених резервисања за јубиларне награде за конкретне запослене по МРС 19 Примања запослених и обрачунатих износа за јубиларне награде.

По основу трошкова превоза на рад и са рада у 2015. години Институт је исказао износ од 11.996 хиљада динара, од чега нето износ накнаде износи 11.880 хиљада динара и порез 116 хиљада динара.

Табела бр. 54. – Накнаде трошкова службених путовања

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година
Дневнице за службени пут у земљи	3.123
Дневнице за службени пут у иностранству	3.429
Трошкови превоза на службеном путу	2.893
Смештај и исхрана на службеном путу	2.870
Укупно	12.315

За службена путовања запосленима су надокнађени стварни трошкови преноћишта, смештаја, исхране, превоза на службеном путу као и други пратећи трошкови упућивања на службени пут као што су трошкови прибављања путних исправа, трошкови неопходних лекарских прегледа, трошкови отпремања, трошкови такси, телефона, телеграма, телефакса и др, а све према приложеним рачунима.

Висина дневница за службени пут у земљи утврђена је у висини 5% просечне месечне зараде по запосленом у Републици Србији до 15.10.2015. године, од када су на снази одредбе Колективног уговора о изменама и допунама Колективног уговора број 222/1 од 29.01.2015. године и од када је висина дневнице утврђена у висини неопорезивог износа на дан обрачуна.

Висина дневница за службени пут у иностранство је утврђена у списку по страним државама и градовима и саставни је део колективног уговора.

6.2.2.6.6 Ново запошљавање и радно ангажовање у току 2015. године

Институт за кукуруз „Земун Поље“ Београд Земун је 01. јануара 2015. године запошљавао на неодређено време 283 радника и 37 радника на одређено време, укупно 320 радника.

Табела бр. 55. - Број запослених и радно ангажованих лица по месецима током 2015. године

Месец 2015.	Зарада и накнада зараде		Укупно запосл.	Привремено повремене послови		Уговор о делу	Укупно уговори
	Запослени на неодређено време	Запослени на одређено време		Уговор Институт	Омладинска задруга		
Јануар	283	37	320	18	5	1	24
Фебруар	282	38	320	20	5	1	26
Март	282	38	320	20	6	1	27
Април	282	40	322	27	13	1	41
Мај	282	39	321	20	11	1	32
Јун	282	35	317	35	65	1	101
Јул	282	35	317	47	195	1	243
Август	280	35	315	51	24	2	77
Септембар	280	34	314	53	30	2	85
Октобар	280	33	313	39	29	1	69
Новембар	280	33	313	36	20	2	58
Децембар	282	31	313	22	10	1	33

Одлуком о максималном броју запослених на неодређено време у систему државних органа, систему јавних служби, систему аутономне покрајине Војводине и систему локалне самоуправе за 2015. годину³⁵ за Институт за кукуруз „Земун Поље“ утврђен је максималан број од 320 запослених на неодређено време.

Према члану 9. Закона о начину одређивања максималног броја запослених у јавном сектору¹⁹ укупан број запослених у радном односу на неодређено време у организационом облику не може бити већи од максималног броја утврђеног у складу са овим законом.

Чланом 10. истог Закона је прописано да укупан број запослених на одређено време, због привремено повећаног обима посла, лица ангажованих по уговору о делу, уговору о привременим и повременим пословима, закљученим непосредно или преко омладинске и студентске задруге и лица ангажованих по другим основама не може бити већи од 10% броја запослених на неодређено време код организационог облика. Истим чланом у ставу 3. тачка 5. је прописано да се ограничење не односи на послове сезонског карактера.

Чланом 12. Закона је прописано да ако је број запослених у организационом облику мањи од утврђеног максималног броја запослених, број запослених се може повећавати највише до утврђеног максималног броја запослених. У истом члану, прописано је да се повећање броја запослених до утврђеног максималног броја запослених, за време примене Закона може извршити без посебних захтева и сагласности.

Привремено повремени послови се односе на послове сезонског карактера (берба, жетва, дорада семена, препакивање и паковање семена, круњење селекционог материјала, нега усева и оплодња, припрема сетве, сетва, чување и нега усева ..итд) по уговорима закљученим директно са физичким лицима или посредно преко омладинске задруге.

6.2.2.7 Трошкови производних услуга

Табела бр. 56. – Структура трошкова производних услуга

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Трошкови услуга на изради учинака	144.795	324.021
Трошкови транспортних услуга	18.698	16.003
Трошкови услуга одржавања	27.080	7.567
Трошкови закупнина	1.363	1.308
Трошкови сајмова	955	1.012
Трошкови рекламе и пропаганде	35.076	28.335
Трошкови истраживања	2.404	-
Трошкови осталих услуга	19.959	21.270
Укупно	250.330	399.516

³⁵ „Сл. Гласник РС“, бр. 101/2015 и 114/2015

6.2.2.7.1 Трошкови услуга на изради учинака

Табела бр. 57. – Структура трошкова услуга на изради учинака

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година
Трошкови примарне дораде семена	66.090
Трошкове производње семена хибрида	26.294
Трошкове финалне дораде семена	51.073
Трошкове производње основног семена	1.338
Укупно	144.795

Трошкови примарне дораде односе се на услуге сушења, услуге кружења осушеног клипа и услуге селекције осушеног семена. Институт је са шест Дорађивача закључио уговоре о сушењу и примарној доради семена кукуруза.

Трошкови производње семена хибрида се углавном односе на услуге брања и услуге стручног здравственог прегледа семенског кукуруза.

Трошкови финалне дораде семенског кукуруза односе се на услуге паковања и третирања семена кукуруза (фунгицид и полимер). Институт је са три Дорађивача закључио уговоре о финалној доради семена кукуруза.

6.2.2.7.2 Трошкови транспортних услуга

Табела бр. 58. – Структура трошкова транспортних услуга

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година
Трошкови услуга превоза у земљи	14.461
Трошкови телефонских услуга у земљи	1.341
Трошкови услуга превоза у иностранству	1.320
Остали	1.576
Укупно	18.698

Трошкови услуга превоза у земљи износе 14.461 хиљаду динара и односе се на превоз семенског кукуруза. Најзначајнији добављач за превоз је „Balkan expres“ доо Зрењанин према уговору б бр.433/1 од 13.07.2015. године, који је извршио услуге превоза у 2015. години у укупном износу од 11.223 хиљада динара без обрачунатог ПДВ-а.

Трошкови телефонски услуга у земљи износе 1.341 хиљаду динара и односе се на трошкове фиксне и мобилне телефоније од добављача „Телеком Србија“ ад Београд и „Vip mobile“ доо Београд.

Трошкови услуга превоза у иностранству у износу од 1.320 хиљада динара односе се на услуге превоза кукуруза од добављача „Koncern Srboexpres“ д.о.о. Обреновац према уговору б бр.53/1 од 10.02.2015. године.

6.2.2.7.3 Трошкови услуга одржавања

Табела бр. 59. – Структура трошкова услуга одржавања

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година
Трошкови услуге одржавања грађевинских објеката	18.324
Трошкови услуга одржавања опреме и пркључних машина	6.725
Трошкови услуга одржавања возила	1.076
Трошкови услуга одржавања осталих средстава за рад	955
Укупно	27.080

Трошкови одржавања грађевинских објеката у износу од 18.324 хиљада динара односе се највећим делом на:

- услуге одржавања и опремања свечане сале зграде „Селекције“, по окончаној ситуацији од 13.08.2015. године у износу од 6.617 хиљада динара, испостављене од добављача "Grant inženjering" DOO, Београд, по Уговору бр. 348/1 од 06.07.2015. године;
- израда пројекта са техничком контролом и извођење радова на адаптацији и реконструкцији стакленика, у укупном износу од 4.267 хиљада динара фактурисаних од стране добављача "Eureka"d.o.o. Г. Хан, Ниш, по Уговору број бр. 34/1 од 28.01.2015. године;
- Услуге пружене од стране добављача Creator SLTS doo, Београд, у укупном износу од 2.085 хиљада динара који се односе на електронске апарате и комуникацијска средства.

Трошкови одржавања опреме и пркључних машина у износу од 6.725 хиљада динара односе се највећим делом услуге пружене на сервису 3 комбајна и сејалице, ремонт линије за палетирање и слично.

6.2.2.7.4. Трошкови закупнина

Трошкови закупнина износе 1.363 хиљада динара и највећим делом се односе на закуп земљишта од 50 ха 26 ари и 67 м², по Уговору о закупу непокретности од 20.11.2015. године, на период од три године, закљученог са Српском православном црквом.

6.2.2.7.5 Трошкови рекламе и пропаганде

Табела бр. 60. – Структура трошкова рекламе и пропаганде

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година
Трошкови рекламе и пропаганде у земљи	26.992
Трошкови рекламе и пропаганде у иностранству	6.211
Остали трошкови рекламе и пропаганде	1.873
Укупно	35.076

У оквиру трошкова рекламе и пропаганде у земљи обухваћени су:

- Трошкови настали по основу рекламирања Института емитовањем ТВ спотова и учешћа у ТВ емисијама, од чега се највећи износи односе на услуге пружене од стране Јавне медијске установе РТС, Београд (два рачуна у износу од укупно 7.721 хиљада динара);

- Семе ЗП хибрида дато запосленима по Одлуци Управног одбора Института број 10 бр. 20/1 од 06.03.2015. године којом је одобрена подела семена ЗП хибрида кукуруза и ЗП сорти соје у 2015. години са разним наменама (за огледе у земљи и у иностранству, за промоције и ТВ гостовања, за пословне партнере-директори) у укупном износу од 7.500 доза семена кукуруза и 2.250 кг. семена соје. По наведеном основу на рачуну трошкови рекламе и пропаганде исказан је износ од 7.334 хиљада динара;

- Остатак трошкова рекламе и пропаганде у земљи чине трошкови оглашавања на билбордима, израде рекламног материјала (качкети са ЗП везеним знаком) и сл.

У оквиру трошкова рекламе и пропаганде у иностранству најзначајнији износ од 2.521 хиљада динара се односи на помоћ у виду 1000 сетвених јединца семенског кукуруза, датог по Одлуци Управног одбора Института, бр. 10/19/2-6 од 23.02.2015. године. Помоћ је упућена у Градишку, БиХ.

У поступку ревизије утврђено је да Институт нема Интерни акт о реклами и пропаганди, односно није утврдило услове и критеријуме за трошење јавних средстава у сврхе рекламе и пропаганде као ни критеријуме на основу којих се врши подела семена ЗП хибрида кукуруза и ЗП сорти соје (Напомена 4.1-Препорука број 1).

6.2.2.7.6 Трошкови истраживања

Трошкови истраживања износе 2.404 хиљада динара, а чине их трошкови фундаменталних истраживања у износу од 1.145 хиљада динара и трошкови примењених истраживања у износу од 1.259 хиљада динара.

Највећи део трошкова истраживања настаје у циљу стварања новог хибрида кукуруза. У процесу креирања новог хибрида кукуруза постоје следеће фазе:

- 1) Селекција-најобимнија фаза јер има велики број инпута и одвија се просторно на већем броју локалитета. Траје од 6 до 8 година;
- 2) Фаза испитивања од стране Института. Формира се Преткомисија на нивоу Института која врши велике огледе на селектованим хибридима, распоређеним по групама зрења. Огледи се изводе на 250-300 нових хибрида у периоду од једне године. Бирају се хибриди који се предлажу за укључивање у систем званичног тестирања за признавање сорти пред Управом за заштиту биља при Министарству Пољопривреде и заштите животне средине;
- 3) Фаза испитивања од стране Комисије Управе за заштиту биља. Испитивање траје 2 године. Уколико хибрид задовољи захтеване критеријуме, предлаже се за признавање односно на основу решења о признавању сорте, уписује се у регистар сорти пољопривредног биља код надлежног Министарства;
- 4) Фаза тестирања за комерцијалну употребу и семенску производњу. Ова фаза траје 3-4 године. Организује се испитивање хибрида на већим површинама, у првој години на 10-ак локација, наставља се на 30 и више локација у другој години. Истовремено се проверава подобност хибрида за семенску производњу;
- 5) Излазак на тржиште-постигнути резултати у производњи су опредељујући за руководство приликом доношења коначне одлуке о тржишном лансирању хибрида. На крају процеса издвајају се до 2 хибрида који ће изаћи на тржиште.

На основу наведених фаза у процесу креирања новог хибрида кукуруза следи да фазу истраживања није могуће разликовати од фазе развоја, те Институт сагласно параграфу 53 МРС 38 Нематеријална имовина, издатке по основу стварања новог

хибрида кукуруза признаје као расход у периоду када су издаци настали. Имајући у виду наведено, уписани хибриди кукуруза у регистру сорти пољопривредног биља код надлежног Министарства, нису признати као нематеријална имовина у пословним књигама.

У Напоменама уз финансијске извештаје за 2015. годину је обелодањено да Институт има 709 признатих хибрида у земљи и 128 признатих хибрида у иностранству. У 2015. години највећи део производње семенског кукуруза се односи на 26 хибрида кукуруза.

6.2.2.7.7 Трошкови осталих услуга

Табела бр. 61. – Структура трошкова осталих услуга

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година
Трошкове за воду	4.696
Трошкови услуга изношења смећа	3.154
Трошкови услуга испитивања узорака	1.503
Трошкови извођења огледа-ино	7.073
Трошкови заштите на раду	1.833
Трошкови осталих услуга	1.700
Укупно	19.959

Трошкови извођења огледа-ино, се највећим делом, 4.507 хиљада динара, односи на услугу пружену од добављача Dr. JUAN E. GEBAUER, из Чилеа.

6.2.2.8 Трошкови амортизације

Табела бр. 62. – Трошкови амортизације

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Трошкови амортизације	35.928	51.885
Укупно	35.928	51.885

Трошкови амортизације за период 01.01.-31.12.2015. године исказани су у износу од 35.928 хиљада динара и односе се на амортизацију нематеријалних улагања у износу од 28 хиљада динара, грађевинских објеката у износу од 8.231 хиљада динара и постројења и опреме у износу од 27.669 хиљада динара (Напомене 6.1.1. и 6.1.2.).

6.2.2.9 Трошкови дугорочних резервисања

Табела бр. 63. – Структура трошкова дугорочних резервисања

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014.година
Резервисања за накнаде и друге бенефиције	5.068	2.171
Остала резервисања	353.954	70.000
Укупно	359.022	72.171

Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених се односе на резервисања за отпремнине у износу од 1.118 хиљада динара и резервисања за јубиларне награде у

износу од 3.950 хиљада динара (Напомена 6.1.22.). Остала резервисања се у целини односе на резервисања за судске спорове. (Напомена 6.1.22)

6.2.2.10 Нематеријални трошкови

Табела бр. 64. – Структура нематеријалних трошкова

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година	2014. година
Трошкови непроизводних услуга	14.488	13.042
Трошкови репрезентације	10.013	5.481
Трошкови премије осигурања	2.875	4.144
Трошкови платног промета	2.001	3.878
Трошкови чланарина	5.094	1.436
Трошкови пореза	29.451	8.431
Остали нематеријални трошкови	46.123	18.226
Укупно	110.045	54.638

6.2.2.10.1 Трошкови непроизводних услуга

Табела бр. 65. – Структура трошкова непроизводних услуга

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година
Трошкови саветовања	1.801
Трошкови адвокатских услуга	3.797
Одржавање софтвера	1.316
Трошкови физичко техничког обезбеђења	4.631
Остали	2.943
Укупно	14.488

Трошкови адвокатских услуга износе 3.797 хиљада динара и највећим делом се односе на пружене услуге адвокатске канцеларије „Консалт- Траст“ д.о.о., Московска област, Додошево према уговору бр. 715/1 од 16.10.2015. године и услуге адвоката Драгана Кајновића и Снежане Секулић у заступању по предмету П бр.3919/2010 "Лучић Пригревица".

Трошкови одржавања софтвера су исказани у износу од 1.316 хиљада динара и углавном обухватају плаћање добављачима „АБ софт“ д.о.о. Београд и „Привредни саветник информационе технологије“ д.о.о. Београд.

Трошкови физичко техничког обезбеђења износе 4.631 хиљаду динара и односе се на пружање услуга од добављача „Добергард“ доо Београд према Уговору бр. 102/1 од 16.03.2015. године и Уговору бр. 703/1 од 05.10.2015. године.

6.2.2.10.2 Трошкови репрезентације

Табела бр. 66. – Структура трошкова репрезентације

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година
Трошкови репрезентације у пословним просторијама	1.373
Трошкови угоститељских услуга	953
Трошкови пригодних поклона пословним партнерима	1.537
Трошкови обележавања дана поља	6.013
Трошкови обележавања верске славе Института	137
Укупно	10.013

Трошкови обележавања дана поља у износу од 6.013 хиљада динара се односе на услуге за припрему хране од добављача „Л.М. Ариљац“ Београд према уговору б бр. 559/1 од 07.08.2015. године у износу од 1.080 хиљада динара, на трошкове рекламног материјал за ту сврху, пића за прославу и сл.

Институт нема донети интерни акт којим се регулише коришћење средстава за репрезентацију (Напомена 4.1 - Препорука број 1).

6.2.2.10.3 Трошкови премије осигурања

Трошкови премија осигурања износе 2.875 хиљада динара и односе се на услуге осигурања од пожара и других опасности изван индустрије и занатства, осигурање машина од лома по Уговору закљученом са Сава осигурање адо Београд, б бр. 58/1 од 19.02.2015. године, осигурање моторних возила по Уговору закљученом са Компанијом Дунав Осигурање адо, Београд.

6.2.2.10.4. Трошкови чланарине

Трошкови чланарине износе 5.094 хиљада динара и односе се на трошкове чланарине пословним удружењима у земљи у износу од 632 хиљаде динара, трошкова доприноса коморама у износу од 1.040 хиљада динара и трошкове чланарине у иностранству у износу од 3.421 хиљада динара.

6.2.2.10.5 Трошкови пореза

Табела бр. 67. – Структура трошкова пореза

-у хиљадама динара-

Назив	2015. година
Накнада за водопривреду	2.856
Путарина у јавном саобраћају	1.148
Порез на имовину	22.923
Остали	2.524
Укупно	29.451

Трошкови накнаде за водопривреду износе 2.856 хиљада динара и настали су на основу Решења ЈВП „Воде Војводине“ Нови Сад и ЈВП „Београдводе“ Београд којима се утврђује накнада за одводњавање за 2014. и 2015. годину.

У оквиру трошкова по основу пореза на имовину у укупном износу од 22.923 хиљада динара, поред пореза који се односи на 2015. годину (износ од 12.715 хиљада динара), садржан је и износ од 10.204 хиљада динара пореза на имовину на пољопривредно земљиште које користи Институт, по измењеној пореској пријави за 2014. годину. У поступку ревизије Институт је изменио пореске пријаве пореза на имовину за 2014. и 2015. годину, којима су утврђене нове пореске основице пореза на имовину.

6.2.2.10.6 Остали нематеријални трошкови

Табела бр. 68. – Структура осталих нематеријалних трошкова

Назив	2015. година
Трошкови регистрације хибрида – ино	3.530
Трошкови за стручну литературу и новине	1.674
Буџет РС – средства по основу умањења плата	28.813
Трошкови регистрације хибрида у земљи	11.364
Остали	742
Укупно	46.123

Трошкови регистрације хибрида – ино износе 3.530 хиљада динара и у највећем износу се односе на испитивање сорти кукуруза од добављача LLC "Trading House NIMSTAR" из Русије у износу од 1.110 хиљада динара.

Трошкови за стручну литературу и новине исказани су у износу од 1.674 хиљада динара и у највећој мери се односе на суфинансирање часописа "Genetika" од добављача „Друштво генетичара Србије“ Београд у износу од 390 хиљада динара и годишњу претплату за стручну литературу од добављача „Burgundy Information Services“ Велика Британија у износу од 700 хиљада динара.

Институт је у периоду од јануара до децембра месеца 2015. године у складу са Законом о привременом уређивању основица за обрачун плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава¹⁷, умањено основице зарада за 10%. Износ извршеног умањења је уплаћен у буџет Републике Србије у укупном износу за 2015. годину од 28.813 хиљада динара (умањење по основу плата износи 27.831 хиљада динара, а по основу накнада за рад у Управном одбору 982 хиљада динара).

Трошкове регистрације хибрида у земљи у највећем износу чине услуге испитивања сорти извршене од стране Министарства пољопривреде и заштите животне средине Републике Србије-Управа за заштиту биља у износу од 10.930 хиљада динара.

6.2.3 Финансијски приходи

Табела бр. 69. – Структура финансијских прихода

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Приходи од камата	6.721	6.722
Позитивне курсне разлике и позитивни ефекти валутне клаузуле	13.971	63.502
Укупно	20.692	70.224

Приходи од камата се односе на камате на орочена средства код Vanca Intesa ад, Београд (Напомена 6.1.17)

Позитивне курсне разлике углавном су настале по основу курсирања стања на девизним рачунима код банака.

6.2.4. Финансијски расходи

Табела бр. 70. – Структура финансијских расхода

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Расходи камата	3.465	17.607
Негативне курсне разлике и негативни ефекти валутне клаузуле	10.626	27.357
Укупно	14.091	44.964

Расходи камата углавном се односе на камате по кредиту одобреном од Војвођанске банке ад, Нови Сад.

Негативне курсне разлике и негативни ефекти валутне клаузуле углавном се односе на расходе по основу повећања обавеза према добављачима услед повећања девизног курса страних валута према динару.

6.2.5. Приходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха

Табела бр. 71. – Приходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Приходи од усклађивања вредности потраживања и краткорочних финансијских пласмана	49.232	-
Укупно	49.232	-

Приходи од усклађивања вредности потраживања и краткорочних финансијских пласмана се односе на наплаћена исправљена потраживања од купаца у иностранству у износу од 49.232 хиљада динара.

6.2.6 Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха

Табела бр. 72. – Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Обезвређење потраживања и краткорочних финансијских пласмана	34.173	50.032
Укупно	34.173	50.032

Обезвређење потраживања и краткорочних финансијских пласмана обухвата поред обезвређења потраживања од купаца у земљи, обезвређење потраживања од извозника и исправку дугорочних потраживања као и обезвређење учешћа у зависним правним лицима у Румунији и Русији.

6.2.7. Остали приходи

Табела бр. 73. – Структура осталих прихода

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Вишкови	-	29
Наплаћена отписана потраживања	-	2.798
Приходи од смањења обавеза	875	-
Приходи од укидања дугорочних и краткорочних резервисања	-	290
Остали непоменути приходи	552	1.432
Укупно	1.427	4.549

Приходи од смањења обавеза у износу од 875 хиљада динара односе се на отпис обавеза Института према 33 „Јединство“, Краљевци по Одлуци Управног одбора о усвајању пописа на дан 31.12.2015. године.

6.2.8. Остали расходи

Табела бр. 74. – Структура осталих расхода

-у хиљадама динара-

Назив	2015.година	2014.година
Губици од продаје и расходовања нематеријалне имовине, некретнина и опреме	9	28
Мањкови	-	7
Расходи по основу расходовања залиха материјала и робе	945	65
Обезвређење вредности залиха	1.037	-
Остали непоменути расходи	4.656	18.450
Укупно	6.647	18.550

Одлуком Управног одбора о усвајању Извештаја о попису имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2015. године, 10 бр.56/2-4 од 29.01.2016. године, Институт је због

неисправности, похабаности и замене при адаптацији, расхоровао опрему чија је садашња вредност 9 хиљада динара.

Одлуком Управног одбора број 82/2-5 од 10.06.2016. године, донетом на основу Извештаја Комисије за преглед и припрему за попис основних средстава, резервних делова и опреме у магацинима Института за кукуруз, број 2242/2 од 04.12.2015.године, Институт је услед дотрајалости, неисправности и немогућности даљег коришћења, расхоровао залихе материјала и резервних делова у вредности 1.037 хиљада динара.

Табела бр. 75. – Структура осталих непоменутих расхода

-у хиљадама динара-	
Назив	2015. година
Трошкови спора	2.154
Казне за привредне преступе и прекршаје	51
Издаци за хуманит. културне, здравствене, верске и спортске намене	846
Отпис робе-кало, растур, лом	174
Остали непоменути расходи	1.431
Укупно	4.656

У оквиру трошкова спора, најзначајнији износ (1.864 хиљада динара) односи се на трошкове по основу споразума о вансудском поравнању из области радног спора.

Остали непоменути расходи углавном се односе се на расходе у износу од 1.400 хиљада динара настале по основу периодичног свођења цене коштања артикала у магацину на просечну пондерисану цену коштања.

6.2.9. Корекција почетног стања

Табела бр. 76. – Корекције почетног стања

-у хиљадама динара-				
Опис позиције	АОП	01.01.2015	31.12.2014	Разлика
Нераспоређени добитак текуће године	0419	108.543	29.027	79.516
Резервисања за трошкове у гарантном року	0426	-	48.622	(48.622)
Обавезе за порез на добит	0461	9.237	353	8.884
Добављачи у земљи	0456	975.944	1.023.678	(47.734)
Активна временска разграничења	0070	48.421	56.377	7.956

Табела бр. 77. – Књижење корекције почетног стања

-у хиљадама динара-		
Назив	Дугује	Потражује
Нераспоређени добитак из ранијих година		79.516
Резервисања за трошкове у гарантном року		(48.622)
Обавезе за порез на добит из резултата		8.884
Трошкови услуга на изради учинака-финална дорада	39.778	
Укупно	39.778	39.778

У поступку ревизије, Институт је извршио корекцију почетног стања резултата из ранијих година због откривене материјално значајне грешке у претходној пословној години на позицији резервисања за трошкове у гарантном року и позицији трошкова услуга на изради учинака–финална дорада у укупном износу грешке од 88.400 хиљада динара. Институт је у 2014. години формирао резервисања за трошкове у гарантном року у износу од 48.622 хиљада динара, при чему нису испуњени услови за признавање резервисања за гарантни рок по МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина. Трошкови услуга на изради учинака-финална дорада у износу од 39.778 хиљада динара који се односе на 2015. годину, обухваћени су у финансијским извештајима за 2014. годину. Исправком откривене грешке нераспоређени добитак ранијих година је повећан за 79.516 хиљада динара као и обавезе за порез на добит из резултата у износу од 8.884 хиљада динара. По основу исправљене грешке извршена је и измена Пореског биланса и Пореске пријаве пореза на добит за 2014. годину.

6.3. ИЗВЕШТАЈ О ОСТАЛОМ РЕЗУЛТАТУ

У складу са чланом 2. Закона о рачуноводству и Одељком 7. МРС 1-Презентација финансијских извештаја, Извештај о осталом резултату треба да пружи информације о укупном нето свеобухватном добитку или губитку за извештајни период, а његову структуру чине ставке прихода и расхода (укључујући и рекласификације услед кориговања) које нису признате у Билансу успеха. Компоненте осталог резултата чине ставке које се, према захтевима појединих МСФИ, признају у оквиру капитала. Анализом позиција исказаних у Извештају о осталом резултату за 2015. годину, утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са прописима који га уређују.

6.4. ИЗВЕШТАЈ О ПРОМЕНАМА НА КАПИТАЛУ

Спровођењем поступка ревизије и анализом исказаних позиција у Извештају о променама на капиталу за 2015. годину, утврђено је да предметни извештај, одражава финансијски положај Института, да је састављен у складу са МРС 1–Презентација финансијских извештаја, параграфом 106-110, и да обезбеђује неопходне информације о финансијској позицији Института које су корисне за доношење економских одлука корисницима финансијских извештаја.

6.5. ИЗВЕШТАЈ О ТОКОВИМА ГОТОВИНЕ

Спровођењем поступка ревизије, односно увидом у пословне књиге Института као и на основу анализе исказаних позиција у Извештају о токовима готовине за 2015. годину, утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са МРС 7-Извештај о токовима готовине, чиме су обезбеђене релевантне информације о променама у готовини и готовинским еквивалентима Института у оквиру пословних активности, активности инвестирања и финансирања.

6.6. НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ

У складу са МРС 1 Презентација финансијских извештаја, параграф 112., и чланом 2. Закона о рачуноводству, Напомене уз финансијске извештаје треба да пруже информације о основама за састављање финансијских извештаја, примењеним

рачуноводственим политикама, додатним подацима који нису презентовани у финансијским извештајима, а доприносе бољем разумевању истих, као и другим подацима који су прописани у појединим МРС/МСФИ којима су за одређене позиције финансијских извештаја наведене и прописане информације које је Институт дужан да обелодани.

Напомене уз финансијске извештаје Института састављене су у складу са МРС 1 Презентација финансијских извештаја и чланом 2. Закона о рачуноводству¹⁴, осим у делу који се односи на обелодањивања:

- 1) фер вредности инвестиционих некретнина по параграфу 79. МРС 40 Инвестиционе некретнине (Напомена 6.1.2.4);
- 2) резервисања за судске спорове захтевана у параграфу 85 или параграфу 92 МРС 37 Резервисања, потенцијалне обавезе и потенцијална имовина (Напомена 6.1.15);
- 3) накнада кључног руководећег особља, како је предвиђено параграфом 17. МРС 24 Обелодањивање повезаних страна (Напомена 6.2.2.6.1).

7. ЈАВНЕ НАБАВКЕ

Правилником о организацији и систематизацији послова у Институту за кукуруз „Земун Поље“, Београд, Служба за набавке је организована као посебна целина у оквиру Одељења комерцијалних послова.

У Служби за набавке два запослена су стекла сертификат службеника за јавне набавке.

Годишњи план набавки за 2015. годину, донет је Одлуком Управног одбора Института, дана 31.01.2015. године.

Донети план набавки за 2015. годину, мењан је и допуњаван током 2015. године два пута, Одлукама донетим од стране Управног одбора Института.

Правилник о ближем уређивању поступка јавне набавке донет је од стране Директора дана 13.03.2014. године.

7.1. Набавке спроведене у отвореном поступку

Табела бр. 78. – Преглед јавних набавки спроведених у отвореном поступку, које су обухваћене поступком ревизије

-у хиљадама динара-

Редни број	Ознака ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум закључења уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
1.	32/14	Израда пројекта са техничком контролом и извођење радова на адаптацији и реконструкцији стакленика Института за кукуруз „Земун Поље“.	Еурека д.о.о., Ниш	08.01.2015.	4.288

Редни број	Ознака ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум закључења уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
2.	33/14	Електрична енергија за потребе Института за кукуруз "Земун поље"	ЕПС Снабдевање д.о.о., Београд	12.02.2015.	8.534
3.	34/14	Набавка и испорука природног гаса	Обушављен поступак	-	-
4.	35/14	Партија 1: Осигурање запослених	Сава осигурање адо, Београд	19.02.2015.	245
		Партија 2: Осигурање имовине	Сава осигурање адо, Београд	19.02.2015	1.172
		Партија 3: Осигурање возила	Обушављен поступак	-	-
5.	36/14	Услуга физичко техничко обезбеђења	"Dobergard" д.о.о, Београд	16.03.2015. године	184,00 динара /сату до утрошка средстава планираних годишњим планом набавки 3.550
6.	4/15	Партија 1: Резервни делови за комбајне CLASS	Б.П. Комерц, д.о.о, Нови Сад	27.04.2015.	7.127
		Партија 2:резервни делови за тракторе JOHN DEERE	Б.П. Комерц, д.о.о, Нови Сад	27.04.2015.	70
		Партија 3:резервни делови за трактореMTZ	Felix tim, д.о.о, Београд	27.04.2015.	1.323
		Партија 4:резервни делови за тракторе ИМТ	Б.П. Комерц, д.о.о, Нови Сад	27.04.2015.	279
		Партија 5:резервни делови за прикључне машине	Б.П. Комерц, д.о.о, Нови Сад	21.04.2015.	3.014
		Партија 6:резервни делови за парковске машине	обушављен поступак	-	-
		Партија 7:резервни делови за парковске машине Husqvarna	"Ламбордини БГД" и. Животић, пр. Београд	21.04.2015.	106
		Партија 8:резервни делови за парковске машине Villager	обушављен поступак	-	-
		Партија 9:резервни делови за остале парковске машине	обушављен поступак	-	-
7.	5/15	Партија 1 – Набавка горива за путничка возила путем кредитних картица	НИС ад Нови Сад	27.04.2015.	7.645

Редни број	Ознака ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум закључења уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
		за гориво			
		Партија 2 – Гориво за радне машине које се испоручује у цистернама	Кнез Петрол доо, Батајница	27.04.2015.	15.225
		Партија 3 – Течни нафтни гас	Еуро гас доо, Суботица	27.04.2015.	712
8.	11/15	Партија 1: Преглед и одржавање гасних инсталација;	"Metro Energi" д.о.о. Нови Сад	14.07.2015.	280 хиљ. дин. за редован периодични преглед, с тим да се укупна вредност услуге може реализовати до износа процењене вредности услуга која износи 1.570 хиљ. дин.
		Партија 2: Разврставање опреме под притиском према Правилнику о прегледима опреме под притиском током века употребе;	"Термоенергетик плус" д.о.о., Београд	13.07.2015.	38
		Партија 3: Бажарење вентила сигурности и машинска обрада вентила;	АД "Димничар", Београд	14.07.2015.	25 хиљ. дин. за испитивање и бажарење сигурносних вентила, с тим да се укупна вредност услуге може реализовати до износа процењене вредности услуге која износи 135 хиљ. дин.
		Партија 4: Сервисирање пумпи и ремонт котлова;	Заједничка понуда: "Vladex" д.о.о., Борча; "Терминг", Београд; "Термотест", Београд на основу Споразума групе понуђача заступа "Vladex" д.о.о.	14.07.2015.	56 хиљ. дин. за сервисирање пумпи, стим да се укупна вредност услуге се може реализовати до износа процењене вредности услуга која износи 910 хиљ. дин.

Редни број	Ознака ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум закључења уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
		Партија 5: Сервис и рекалибрација система за детекцију гаса – метана са издавањем сертификата по извршеним радовима;	Обустављен поступак		
		Партија 6: Чишћење котлова са пламено димне стране, димоводних канала и димњака (са издавањем потврде);	"Наш димњак" д.о.о., Зрењанин	09.07.2015.	94
		Партија 7: Мерење емисије загађујућих материја и емитера ложишта котларница на природан гас;	Обустављен		
		Партија 8: Уградња контролних гасних мерача са коректором;	Заједничка понуда: "Comalco" д.о.о., Нови Сад и "Термо-тим" д.о.о., Нови Сад на основу Уговора о конзорцијуму бр. 641/15 а кога заступа директор "Comalco" д.о.о.	09.07.2015.	796
		Партија 9: Сервис цеви на ИС грејачу „Pesyfit inženjering“;	Обустављен поступак	-	-
		Партија 10: Ремонт грејне инсталације и замена радијатора.	Comalco д.о.о., Нови Сад	09.07.2015.	153 хиљ. дин. за ремонт грејне инсталације и замену радијатора, с тим да се укупна вредност услуге може реализовати до износа процењене вредности услуга која износи 640 хиљ. дин.
9.	14/15	Израда и замена перфорираних подова у дванаест бинова сушаре	Обустављен	-	-
10.	15/15	Радови на	"Грант	06.07.2015	6.038

Редни број	Ознака ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум закључења уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
		инвестиционом одржавању и опремању Свечане сале зграде Селекције Института за кукуруз "Земун Поље"	Инжењеринг" д.о.о. Нови Београд		
11.	16/15	Китови за next generation sequencing (NSG) – партија 1	Група понуђача Elta 90 Medical Science доо Београд и ELTA 90M Ltd, Софија	28.08.2015.	1.901
		Реагенси за PCR и електофорофору – партија 2	РТЦ доо, Београд	28.08.2015.	500
		Реагенси за фрагмент анализу и НСГ- партија 3	Вивоген доо, Београд	31.08.2105.	162
		Опште хемикалије- партија 4	Кефо доо, Београд	24.08.2015.	611
		Ензими-партија-5	Unichem доо, Београд	02.09.2015.	352
		Ензими-Мегазуме- партија 6	Обустановљен поступак	-	-
		Кит за микотоксине - Афлатоксин В1- партија 7	Кефо доо, Београд	28.08.2015.	54
		Кит за микотоксине - Афлатоксин тотал- партија 8	Суперлаб доо, Београд	28.08.2015.	63
		Кит за микотоксине – Deoxinivalenol- партија 9	Кефо доо, Београд	28.08.2015.	108
		Кит за микотоксине - Fumonizin В1- партија 10	Суперлаб доо, Београд	28.08.2015.	126
		Кит за микотоксине – Zearalenon-партија 11	Суперлаб доо, Београд	28.08.2015.	126
		Стандарди за микотоксине-12	Кефо доо, Београд	28.08.2015.	109
		Клопке за инсекте- партија 13	Обустановљен поступак	-	-
		Хемикалије високе чистоће-партија 14	Кефо доо, Београд	28.08.2015.	530
12.	17/15	Партија 1: канцеларијски материјал	"Bigz office group", Београд	30.07.2015.	804
		Партија 2: штампани материјал	"Фидуција 011" Београд	24.07.2015.	430
13.	20/15	Сервисирање и поправка "WINTERSTEIGER"	Wintersteiger AG, Dimmelstrabe 9, Austria	12.08.2015.	6.250

Редни број	Ознака ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум закључења уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
		пољопривредне механизације			
14.	21/15	Партија 1 - Мајица са штампаним логом	Партија 1 - "ОДРИ ПРИНТ" д.о.о., Ваљево	24.08.2015.	107
		Партија 2 - Поло мајица са везом	Партија 2 - "СОНИ" д.о.о., Нови Сад	24.08.2015.	1.120
15.	23/15	Услуге обезбеђења авио карата за службена путовања запослених	Fly Fly Travel doo, Beograd	27.08.2015.	3.356
16.	24/15	Партија 1: Набавка житне сејалице	„Мис систем“ д.о.о., Ченеј	18.09.2015.	1.480
		Партија 2: Набавка тањираче	„Мис систем“ д.о.о., Ченеј	23.09.2015.	1.250
17.	28/15	Услуге ФТО обезбеђења	Заједничка понуда: Добергард доо, Београд и „Семиотик“ д.о.о Београд	05.10.2015.	151,90 дин. по сату/ уговорена вредност 10.000.
18.	31/15	Партија 1 - Лабораторијски прибор за ХПЛЦ,	Аналисис доо, Београд	29.10.2015.	517
		Партија 2 - Прибор за електрофорезу и одређивање протеина,	Лабена доо, Београд	29.10.2015.	203
		Партија 3 - Разни потрошни материјал,	Сонекомп доо, Београд	29.10.2015.	76
		Партија 4 - Ручна сита.	Агротекс доо, Нова Пазова	29.10.2015.	94
Укупно:					93.840

7.2. Набавке спроведене у преговарачком поступку без објављивања позива за подношење понуда

Табела бр. 79. – Преглед преговарачких поступака без објављивања позива за подношење понуда по члану 36. став 1. тачка 1. Закона о јавним набавкама⁹, који су обухваћени у поступку ревизије

-у хиљадама динара-

Редни број	Ознака ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум закључења уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
1	1/15	Набавка и испорука природног гаса	ЈП Србијагас, Нови Сад	27.03.2015.	10.037
2.	19/15	Израда и замена перфорираних подова у дванаест бинова сушаре	"Agrotex" д.о.о., Нова Пазова	10.07.2015.	1.990
Укупно:					12.027

7.3. Јавне набавке мале вредности

Табела бр. 80. – Преглед поступака јавних набавки мале вредности које су обухваћене у поступку ревизије

-у хиљадама динара-

Ред. број	Број ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
1.	М-1/15	Закуп билборда	"Срби-а пласт" Топола	10.03.2015	1.804
2.	М-9/15	Алат-партија 1	БП комерц доо, Нови Сад	08.06.2015.	849
		Ситан инвентар и потрошни материјал-партија 2	Parbex доо, Београд	15.06.2105.	767
		Пољопривредни алат-партија 3	Енел алати доо, Земун	08.06.2015.	24
		Термовизијска камера-партија 4	Zodax доо, Београд	08.06.2015.	162
		Дигитални испитивач изолације-партија 5	Енел алати доо, Земун	08.06.2015	24
		Дигитални испитивач анемометар-партија 6	Енел алати доо, Земун	08.06.2015	26
		Ласерско контактни тахометар-партија 7	Енел алати доо, Земун	08.06.2015	13
		Регулациона лемилица-партија 8	Енел алати доо, Земун	08.06.2015	19
3.	М-10/15	Партија 1 - Препарати за подмазивање	ПАРТИЈА 1: Dragon Fly d.o.o, Београд	24.06.2015	1.278
		Партија 2 - Препарати за подмазивање за комбајн CLASS	ПАРТИЈА 2: Dragon Fly d.o.o, Београд	27.09.2015	36
4.	М-12/15	Млечни производи	"Паланка Промет" д.о.о., Смедеревска	23.06.2015	1.918

Ред. број	Број ЈН	Предмет јавне набавке	Изабрани понуђач	Датум уговора	Уговорена вредност без ПДВ-а
			Паланка		
5.	М-18/15	Услуге дезинфекције, дезинсекције, дератизације и фумигације	"Заједничка понуда: - ""Екосан"" д.о.о., Београд - Завод за ДДД ""Еко-Сан"" Нови Београд.	21.07.2015	1.852
6.	М-22/15	Услуга хотелског смештаја	New company д.о.о., огранак хотела Ин, Београд	17.08.2015.	1.200
7.	М-31/15	Комуникациона средства и опрема	IT Creator SLTS, д.о.о, Београд	31.08.2015.	970
8.	М-33/15	Услуге мобилне телефоније	"VIP MOBILE" д.о.о, Београд	05.11.2015.	4.891
9.	М-45/15	Радне станице-партија 1	Електроник партнер доо, Београд	21.12.2015.	1.558
		Монитори - партија 2	Microsystem доо, Београд	25.12.2015.	349
		Штампачи - партија 3	Royal commerce доо, Београд	22.12.2015	133
		Рачунарске компоненте- партија 4	Microsystem доо, Београд	25.12.2015.	229
10.	М-50/15	Набавка делова за ремонт комора за складиштење семена са уградњом	Escom servis, Нови Сад	15.01.2016.	1.053
Укупно:					19.155

**ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ
ИНСТИТУТА ЗА КУКУРУЗ „ЗЕМУН ПОЉЕ“, БЕОГРАД ЗА 2015. ГОДИНУ**

**Број: 400-1032/2016-06/8
Београд, 6. децембар 2016. године**

Садржај

ПРИЛОГ III	1
1. БИЛАНС СТАЊА	3
2. БИЛАНС УСПЕХА.....	9
3. ИЗВЕШТАЈ О ТОКОВИМА ГОТОВИНЕ	12
4. ИЗВЕШТАЈ О ПРОМЕНАМА НА КАПИТАЛУ	14
5. ИЗВЕШТАЈ О ОСТАЛОМ РЕЗУЛТАТУ	16

1. БИЛАНС СТАЊА
на дан 31.12.2015. године

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Текућа година	Претходна година	
			Крајње стање 31.12.2014.	Почетно стање 01.01.2014.
АКТИВА				
А. УПИСАНИ НЕУПЛАЋЕНИ КАПИТАЛ				
Б. СТАЛНА ИМОВИНА		356.441	387.454	413.952
I. НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА	6.1.1	85	113	523
1. Улагања у развој				
2. Концесије, патенти, лиценце, робне и услужне марке, софтвер и остала права				
3. Гудвил				
4. Остала нематеријална имовина			113	523
5. Нематеријална имовина у припреми				
6. Аванси за нематеријалну имовину				
II. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА	6.1.2	293.852	324.290	357.648
1. Земљиште	6.1.2.1	36.967	36.980	36.980
2. Грађевински објекти	6.1.2.2	162.836	170.781	179.717
3. Постројења и опрема	6.1.2.3	71.385	92.135	115.683
4. Инвестиционе некретнине			286	357
5. Остале некретнине постројења и опрема	6.1.2.6	11.324	11.324	11.324
6. Некретнине постројења и опрема у припреми	6.1.2.7	11.340	12.784	13.587
7. Улагања на туђим некретнинама, постројењима и опреми				
8. Аванси за некретнине, постројења и опрему				
III. БИОЛОШКА СРЕДСТВА				
1. Шуме и вишегодишњи засади		13		
2. Основно стадо				
3. Биолошка средства у припреми				
4. Аванси за биолошка средства				
IV. ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ	6.1.3	60.574	60.943	53.391
1. Учешћа у капиталу зависних правних лица			121	115
2. Учешћа у капиталу придружених правних лица и заједничким подухватима			249	208
3. Учешћа у капиталу осталих правних		60.574	60.573	53.068

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Текућа година	Претходна година	
			Крајње стање 31.12.2014.	Почетно стање 01.01.2014.
лица и друге хартије од вредности расположиве за продају				
4. Дугорочни пласмани матичним и зависним правним лицима				
5. Дугорочни пласмани осталим повезаним правним лицима				
6. Дугорочни пласмани у земљи				
7. Дугорочни пласмани у иностранству				
8. Хартије од вредности које се држе до доспећа				
9. Остали дугорочни финансијски пласмани				
V. ДУГОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА	6.1.4	1.917	2.108	2.390
1. Потраживања од матичног и зависних правних лица				
2. Потраживања од осталих повезаних лица				
3. Потраживања по основу продаје на робни кредит				
4. Потраживања за продају по уговорима о финансијском лизингу				
5. Потраживања по основу јемства				
6. Спорна и сумњива потраживања				
7. Остала дугорочна потраживања		1.917	2.108	2.390
В. ОДЛОЖЕНА ПОРЕСКА СРЕДСТВА	6.1.5	13.175	12.437	
Г. ОБРТНА ИМОВИНА		2.670.840	2.351.663	1.845.891
I ЗАЛИХЕ	6.1.6	1.467.342	1.826.091	1.062.620
1. Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар		77.956	66.572	77.620
2. Неовршена производња и неовршене услуге		1.215.329	1.529.023	404.795
3. Готови производи		172.374	228.889	574.467
4. Роба		482	378	
5. Стална средства намењена продаји				
6. Плаћени аванси за залихе и услуге		1.201	1.229	5.738
II ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ	6.1.7	26.635	84.711	21.783
1. Купци у земљи-матична и зависна правна лица				
2. Купци у иностранству- матична и зависна правна лица				
3. Купци у земљи-остала повезана правна лица				
4. Купци у иностранству-остала повезана правна лица				
5. Купци у земљи		18.291	83.840	11.253
6. Купци у иностранству		8.344	871	10.530

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Текућа година	Претходна година	
			Крајње стање 31.12.2014.	Почетно стање 01.01.2014.
7. Остала потраживања по основу продаје				
III ПОТРАЖИВАЊА ИЗ СПЕЦИФИЧНИХ ПОСЛОВА	6.1.8	-	1.010	1.010
IV. ДРУГА ПОТРАЖИВАЊА	6.1.9	3.058	2.200	8.211
V. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА КОЈА СЕ ВРЕДНУЈУ ПО ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА				
VI. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ	6.1.10	-	145.150	218.020
1. Краткорочни кредити и пласмани – матична и зависна правна лица				
2. Краткорочни кредити и пласмани- остала повезана правна лица				
3. Краткорочни кредити и зајмови у земљи				
4. Краткорочни кредити и зајмови у иностранству				
5. Остали краткорочни финансијски пласмани			145.150	218.020
VII. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА	6.1.11	1.161.738	105.547	443.645
VIII. ПОРЕЗ НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ	6.1.12	9.802	130.577	80.028
IX. АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА	6.1.13	2.265	48.421	10.574
Д. УКУПНА АКТИВА=ПОСЛОВНА ИМОВИНА		3.040.456	2.743.598	2.259.843
Ђ. ВАНБИЛАНСНА АКТИВА		711.574	640.655	562.016

БИЛАНС СТАЊА
на дан 31.12.2015. године – Наставак

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Текућа година	Претходна година	
			Крајње стање 31.12.2014.	Почетно стање 01.01.2014.
ПАСИВА				
А. КАПИТАЛ	6.1.14	1.364.475	1.323.457	1.204.909
I. ОСНОВНИ КАПИТАЛ				
1. Акцијски капитал				
2. Удели друштва са ограниченом одговорношћу				
3. Улози				
4. Државни капитал	6.1.14.1	402.625	402.625	402.625
5. Друштвени капитал				
6. Задружни удели				
7. Емисиона премија				
8. Остали основни капитал				
II. УПИСАНИ А НЕУПЛАЋЕНИ КАПИТАЛ				
III. ОТКУПЉЕНЕ СОПСТВЕНЕ АКЦИЈЕ				
IV. РЕЗЕРВЕ				
V. Ревалоризационе резерве по основу ревалоризације нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме				
VI. Нереализовани добици по основу хартија од вредности и других компоненти осталог свеобухватног резултата (потражна салда рачуна групе 33 осим 330)				
VII. Нереализовани добици по основу хартија од вредности и других компоненти осталог свеобухватног резултата (дуговна салда рачуна групе 33 осим 330)				
VIII. НЕРАСПОРЕЂЕНИ ДОБИТАК	6.1.14.2	961.850	841.316	802.284
1. Нераспоређени добитак ранијих година		906.319	812.289	774.972
2. Нераспоређени добитак текуће године		55.531	29.027	27.312
IX. УЧЕШЋЕ БЕЗ ПРАВА КОНТРОЛЕ				
X. ГУБИТАК				
1. Губитак ранијих година				
2. Губитак текуће године				
Б. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА И		461.975	157.669	261.352

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Текућа година	Претходна година	
			Крајње стање 31.12.2014.	Почетно стање 01.01.2014.
ОБАВЕЗЕ				
I. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА	6.1.15	460.575	106.041	36.660
1. Резервисања за трошкове у гарантном року			48.622	
2. Резервисања за трошкове обнављања природних богатстава				
3. Резервисања за трошкове реструктурирања				
4. Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених		36.621	36.041	36.660
5. Резервисања за трошкове судских спорова		423.954	70.000	
6. Остала дугорочна резервисања				
II. ДУГОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ	6.1.16	1.400	3.006	224.692
1. Обавезе које се могу конвертовати у капитал				
2. Обавезе према матичним и зависним правним лицима				
3. Обавезе према осталим повезаним правним лицима				
4. Обавезе по емитованим хартијама од вредности у периоду дужем од годину дана				
5. Дугорочни кредити и зајмови у земљи				219.939
6. Дугорочни кредити и зајмови у иностранству				
7. Обавезе по основу финансијског лизинга		1.400	3.006	4.753
8. Остале дугорочне обавезе				
V. ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ				
Г. КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ		1.214.006	1.349.944	793.582
I. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ	6.1.17	1.875	234.064	379.436
1. Краткорочни кредити од матичних и зависних правних лица				
2. Краткорочни кредити од осталих повезаних правних лица				
3. Краткорочни кредити и зајмови у земљи				
4. Краткорочни кредити и зајмови у иностранству				
5. Обавезе по основу сталних средстава и средстава обустављеног пословања намењених продаји				
6. Остале краткорочне финансијске обавезе				
II. ПРИМЉЕНИ АВАНСИ, ДЕПОЗИТИ И КАУЦИЈЕ	6.1.18	948.824	16.359	38.377
III. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА	6.1.19	108.565	991.030	353.727

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Текућа година	Претходна година	
			Крајње стање 31.12.2014.	Почетно стање 01.01.2014.
1. Добављачи-матична и зависна правна лица у земљи				
2. Добављачи-матична и зависна правна лица у иностранству				
3. Добављачи-остала повезана правна лица у земљи				
4. Добављачи-остала повезана правна лица у иностранству				
5. Добављачи у земљи		91.969	1.023.678	340.342
6. Добављачи у иностранству		16.596	15.082	13.385
7. Остале обавезе из пословања			4	
IV. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ	6.1.20	56.817	52.173	21.393
V. ОБАВЕЗЕ ПО ОСНОВУ ПОРЕЗА НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ				
VI. ОБАВЕЗЕ ЗА ОСТАЛЕ ПОРЕЗЕ, ДОПРИНОСЕ И ДРУГЕ ДАЖБИНЕ	6.1.21	90.094	9.237	274
VII. ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА	6.1.22	7.831	8.231	375
Д. ГУБИТАК ИЗНАД ВИСИНЕ КАПИТАЛА				
Ђ. УКУПНА ПАСИВА		3.040.456	2.743.598	2.259.843
Е. ВАНБИЛАНСНА ПАСИВА	6.1.23	711.574	640.655	562.016

2. БИЛАНС УСПЕХА

за период од 01.01.2015. до 31.12.2015. године

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
ПРИХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА			
А. ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ	6.2.1	2.381.547	1.966.266
I. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ		10.685	67.272
1. Приходи од продаје робе матичним и зависним правним лицима на домаћем тржишту			
2. Приходи од продаје робе матичним и зависним правним лицима на иностраном тржишту			
3. Приходи од продаје робе осталим повезаним правним лицима на домаћем тржишту			
4. Приходи од продаје робе осталим повезаним правним лицима на иностраном тржишту			
5. Приходи од продаје робе на домаћем тржишту		10.685	67.272
6. Приходи од продаје робе на иностраном тржишту			
II. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ ПРОИЗВОДА И УСЛУГА	6.2.1.1.	2.254.981	1.810.028
1. Приходи од продаје производа и услуга матичним и зависним правним лицима на домаћем тржишту			
2. Приходи од продаје производа и услуга матичним и зависним правним лицима на иностраном тржишту			
3. Приходи од продаје производа и услуга осталим повезаним правним лицима на домаћем тржишту			
4. Приходи од продаје производа и услуга осталим повезаним правним лицима на иностраном тржишту			
5. Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту		1.894.121	1.272.045
6. Приходи од продаје производа и услуга на иностраном тржишту		360.860	537.983
III. ПРИХОДИ ОД ПРЕМИЈА, СУБВЕНЦИЈА, ДОТАЦИЈА, ДОНАЦИЈА И СЛ.			276
IV. ДРУГИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ	6.2.1.2	115.881	88.690
РАСХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА			
Б. ПОСЛОВНИ РАСХОДИ	6.2.2	2.271.367	1.798.832
I. НАБАВНА ВРЕДНОСТ ПРОДАТЕ РОБЕ	6.2.2.1	9.604	89.038
II. ПРИХОДИ ОД АКТИВИРАЊА УЧИНАКА И РОБЕ	6.2.2.2	8.696	8.804
III. ПОВЕЋАЊЕ ВРЕДНОСТИ ЗАЛИХА НЕДОВРШЕНИХ И ГОТОВИХ ПРОИЗВОДА И НЕДОВРШЕНИХ УСЛУГА	6.2.2.3	104.489	1.124.228
IV. СМАЊЕЊЕ ВРЕДНОСТИ ЗАЛИХА НЕДОВРШЕНИХ И ГОТОВИХ ПРОИЗВОДА И НЕДОВРШЕНИХ УСЛУГА	6.2.2.3	474.699	345.577
V. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА	6.2.2.4	592.914	1.419.697
VI. ТРОШКОВИ ГОРИВА И ЕНЕРГИЈЕ	6.2.2.5	47.385	49.536
VII. ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА	6.2.2.6	504.625	489.584

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ			
VIII. ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА	6.2.2.7	250.330	399.516
IX. ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ	6.2.2.8	35.928	51.885
X. ТРОШКОВИ ДУГОРОЧНИХ РЕЗЕРВИСАЊА	6.2.2.9	359.022	72.171
XI. НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ	6.2.2.10	110.045	54.638
В. ПОСЛОВНИ ДОБИТАК		110.180	79.034
Г. ПОСЛОВНИ ГУБИТАК		-	-
Д. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ	6.2.3	20.692	70.224
I. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ ОД ПОВЕЗАНИХ ЛИЦА И ОСТАЛИ ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ			
1. Финансијски приходи од матичних и зависних правних лица			
2. Финансијски приходи од осталих повезаних правних лица			
3. Приходи од учешћа у добитку придружених правних лица и заједничких подухвата			
4. Остали финансијски приходи			
II. ПРИХОДИ ОД КАМАТА (ОД ТРЕЋИХ ЛИЦА)		6.721	6.722
III. ПОЗИТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ И ПОЗИТИВНИ ЕФЕКТИ ВАЛУТНЕ КЛАУЗУЛЕ (ПРЕМА ЗТРЕЋИМ ЛИЦИМА)		13.971	63.502
Ђ. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ	6.2.4	14.091	44.964
I. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ ИЗ ОДНОСА СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА И ОСТАЛИ ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ			
1. Финансијски расходи из односа са матичним и зависним правним лицима			
2. Финансијски расходи из односа са осталим повезаним правним лицима			
3. Расходи од учешћа у губитку придружених правних лица и заједничких подухвата			
4. Остали финансијски расходи			
II. РАСХОДИ КАМАТА (ПРЕМА ТРЕЋИМ ЛИЦИМА)		3.465	17.607
III. НЕГАТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ И НЕГАТИВНИ ЕФЕКТИ ВАЛУТНЕ КЛАУЗУЛЕ (ПРЕМА ТРЕЋИМ ЛИЦИМА)		10.626	27.357
Е. ДОБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА		6.601	25.260
Ж. ГУБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА			
З. ПРИХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА	6.2.5	49.232	
И. РАСХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА	6.2.6	34.173	50.032
Ј. ОСТАЛИ ПРИХОДИ	6.2.7	1.427	4.549
К. ОСТАЛИ РАСХОДИ	6.2.8	6.647	18.550
Л. ДОБИТАК ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА		126.620	40.261
Љ. ГУБИТАК ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА			
М. НЕТО ДОБИТАК ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА, ЕФЕКТИ ПРОМЕНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОЛИТИКЕ И			

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
ИСПРАВКА ГРЕШАКА ИЗ РАНИЈИХ ПЕРИОДА			
Н. НЕТО ГУБИТАК ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА, ЕФЕКТИ ПРОМЕНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОЛИТИКЕ И ИСПРАВКА ГРЕШАКА ИЗ РАНИЈИХ ПЕРИОДА			
Њ. ДОБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА		126.620	40.261
О. ГУБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА			
П. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК			
І. ПОРЕСКИ РАСХОД ПЕРИОДА		71.827	13.097
ІІ. ОДЛОЖЕНИ ПОРЕСКИ РАСХОДИ ПЕРИОДА			
ІІІ. ОДЛОЖЕНИ ПОРЕСКИ ПРИХОДИ ПЕРИОДА		738	1.863
Р. ИСПЛАЋЕНА ЛИЧНА ПРИМАЊА ПОСЛОДАВЦУ			
С. НЕТО ДОБИТАК		55.531	29.027
Т. НЕТО ГУБИТАК		-	-
І. НЕТО ДОБИТАК КОЈИ ПРИПАДА МАЊИНСКИМ УЛАГАЧИМА			
ІІ. НЕТО ДОБИТАК КОЈИ ПРИПАДА ВЕЋИНСКОМ ВЛАСНИКУ			
ІІІ. НЕТО ГУБИТАК КОЈИ ПРИПАДА МАЊИНСКИМ УЛАГАЧИМА			
ІV. НЕТО ГУБИТАК КОЈИ ПРИПАДА ВЕЋИНСКОМ ВЛАСНИКУ			
V. ЗАРАДА ПО АКЦИЈИ			
1. Основна зарада по акцији			
2. Умањена (разводњена) зарада по акцији			

3. ИЗВЕШТАЈ О ТОКОВИМА ГОТОВИНЕ за период од 01.01.2015. до 31.12. 2015. године

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Износ	
	2015. година	2014. година
А.ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ ПОСЛОВНИХ АКТИВНОСТИ		
I. Приливи готовине из пословних активности	3.768.706	1.861.984
1.Продаја и примљени аванси	3.561.073	1.768.482
2.Примљене камате из пословних активности	6.721	6.722
3.Остали приливи из редовног пословања	200.912	86.780
II.Одливи готовине из пословних активности	2.626.257	1.881.442
1.Исплате добављачима и дати аванси	2.106.608	1.39.3466
2.Зараде, накнаде зарада и остали лични расходи	504.595	455.562
3.Плаћене камате	3.462	18.217
4.Порез на добитак	10.414	
5.Одливи по основу осталих јавних прихода	1.178	14.197
III.Нето прилив готовине из пословних активности	1.142.449	
IV.Нето одлив готовине из пословних активности		19.458
Б.ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ АКТИВНОСТИ ИНВЕСТИРАЊА		
I.Приливи готовине из активности инвестирања	145.359	14.301
1.Продаја акција и удела (нето приливи)		
2.Продаја нематеријалних улагања, некретнина, постројења, опреме и биолошких средстава		
3.Остали финансијски пласмани (нето приливи)	145.359	7.579
4.Примљене камате из активности инвестирања		6.722
5.Примљене дивиденде		
II.Одливи готовине из активности инвестирања		
1.Куповина акција и удела (нето одливи)		
2.Куповина нематеријалних улагања, некретнина, постројења, опреме и биолошких средстава		
3.Остали финансијски пласмани (нето одливи)		
III.Нето прилив готовине из активности инвестирања	145.359	14.301
IV.Нето одлив готовине из активности инвестирања		

ИЗВЕШТАЈ О ТОКОВИМА ГОТОВИНЕ
за период од 01.01.2015. до 31.12. 2015. године – Наставак

(у хиљадама динара)

ПОЗИЦИЈА	Износ	
	2015. година	2014. година
В. ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ АКТИВНОСТИ ФИНАНСИРАЊА		
I. Приливи готовине из активности финансирања		
1. Увећање основног капитала		
2. Дугорочни кредити (нето приливи)		
3. Краткорочни кредити (нето приливи)		
4. Остале дугорочне обавезе		
5. Остале краткорочне обавезе		
II. Одливи готовине из активности финансирања	233.832	387.335
1. Откуп сопствених акција и удела		
2. Дугорочни кредити (одливи)	232.055	380.228
3. Краткорочни кредити (одливи)		
4. Остале обавезе (одливи)		
5. Финансијски лизинг	1.777	7.107
6. Исплаћене дивиденде		
III. Нето прилив готовине из активности финансирања		
IV. Нето одлив готовине из активности финансирања	233.832	387.335
Г. СВЕГА ПРИЛИВ ГОТОВИНЕ	3.914.065	1.876.285
Д. СВЕГА ОДЛИВ ГОТОВИНЕ	2.860.089	2.268.777
Ђ. НЕТО ПРИЛИВ ГОТОВИНЕ	1.053.976	
Е. НЕТО ОДЛИВ ГОТОВИНЕ		392.492
Ж. ГОТОВИНА НА ПОЧЕТКУ ОБРАЧУНСКОГ ПЕРИОДА	105.547	443.645
З. ПОЗИТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ ПО ОСНОВУ ПРЕРАЧУНА ГОТОВИНЕ	9.113	59.606
И. НЕГАТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ ПО ОСНОВУ ПРЕРАЧУНА ГОТОВИНЕ	6.898	5.212
Ј. ГОТОВИНА НА КРАЈУ ОБРАЧУНСКОГ ПЕРИОДА	1.161.738	105.547

4. ИЗВЕШТАЈ О ПРОМЕНАМА НА КАПИТАЛУ
за период од 01.01.2015. до 31.12. 2015. године

(у хиљадама динара)

ОПИС	Компоненте капитала			Компоненте осталог резултата		Укупан капитал
	Основни капитал	Губитак	Нераспоређе ни добитак	Ревалоризационе резерве	Добици или губици по основу ХОВ расположивих за продају	
Почетно стање претходне године на дан 01.01. 2014.						
а) дуговни салдо рачуна						
б) потражни салдо рачуна	402.625		802.284			1.204.909
Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика						
а) исправке на дуговној страни рачуна						
б) исправке на потражној страни рачуна						
Кориговано почетно стање претходне године на дан 01.01.2014.						
а) Кориговани дуговни салдо рачуна						
б) Кориговани потражни салдо рачуна	402.265		802.284			1.204.909
Промене у претходној 2014. години						
а) промет на дуговоној страни рачуна						
б) промет на потражној страни рачуна			118.548			118.548
Стање на крају претходне године 31.12.2014.						
а) дуговни салдо рачуна						
б) потражни салдо рачуна	402.265		920.832			1.323.457
Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика						
а) Исправке на дуговној страни рачуна						
б) Исправке на потражној страни рачуна						
Кориговано почетно стање текуће године на дан 01.01.2015.						
а) кориговани дуговни						

Финансијски извештаји
Института за кукуруз „Земун Поље“, Београд за 2015. годину

ОПИС	Компоненте капитала			Компоненте осталог резултата		Укупан капитал
	Основни капитал	Губитак	Нераспоређени добитак	Ревалоризационе резерве	Добици или губици по основу ХОВ расположивих за продају	
салдо рачуна						
б) кориговани потражни салдо рачуна	402.265		920.832			1.323.457
Промене у текућој 2015. години						
а) промет на дуговоној страни рачуна						
б) промет на потражној страни рачуна			41.018			41.018
Стање на крају текуће године						
а) дуговни салдо рачуна						
б) потражни салдо рачуна	402.265		961.850			1.364.475

5. ИЗВЕШТАЈ О ОСТАЛОМ РЕЗУЛТАТУ за период од 01.01.2015. до 31.12. 2015. године

-у хиљадама динара-

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
A. НЕТО РЕЗУЛТАТ ИЗ ПОСЛОВАЊА			
I. НЕТО ДОБИТАК		55.531	108.543
II. НЕТО ГУБИТАК			
Б. ОСТАЛИ СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК ИЛИ ГУБИТАК			
а) Ставке које неће бити рекласификоване у Билансу успеха у будућим периодима			
1. Промене ревалоризације нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме			
а) повећање ревалоризационих резерви			
б) смањење ревалоризационих резерви			
2. Актуарски добици или губици по основу планова дефинисаних примања			
а) добици			
б) губици			
3. Добици или губици по основу улагања у власничке инструменте капитала			
а) добици			
б) губици			
4. Добици или губици по основу удела у осталом свеобухватном добитку или губитку придружених друштава			
а) добици			
б) губици			
б) Ставке које накнадно могу бити рекласификоване у Билансу успеха у будућим периодима			
1. Добици или губици по основу прерачуна финансијских извештаја иностраног пословања			
а) добици			
б) губици			
2. Добици или губици од инструмената заштите нето улагања у инострано пословање			
а) добици			
б) губици			
3. Добици или губици по основу инструмената заштите ризика (хеџинга) новчаног тока			
а) добици			
б) губици			
4. Добици или губици по основу хартија од вредности расположивих за продају			
а) добици			
б) губици			
I. ОСТАЛИ БРУТО СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК			
II. ОСТАЛИ БРУТО СВЕОБУХВАТНИ ГУБИТАК			
III. ПОРЕЗ НА ОСТАЛИ СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК ИЛИ ГУБИТАК ПЕРИОДА			

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
IV. НЕТО ОСТАЛИ СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК			
V. НЕТО ОСТАЛИ СВЕОБУХВАТНИ ГУБИТАК			
В. УКУПАН НЕТО СВЕОБУХВАТНИ РЕЗУЛТАТ ПЕРИОДА			
I. УКУПАН НЕТО СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК		55.531	108.543
II. УКУПАН НЕТО СВЕОБУХВАТНИ ГУБИТАК			
Г. УКУПАН НЕТО СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК ИЛИ ГУБИТАК			
1. Приписан већинским власницима капитала			
2. Приписан власницима који немају контролу			